

KPB - archief

Archives PCB

eigendom / propriété HISPATK-PATHISC
beheer / gestion DACOB & CARCOB

PB / BP

9

juillet 52

B.P. 1952-04

Compte rendu du Bureau Politique du 5.7.1952.

Présents : Lalmand - Van Hoorick - Borremans - Herssens - Glineur G.
De Coninck - Van den Boom - Libois (arrivé à 14 h)

Absent : Terfve (en congé)

Délégation Ougrée

Van den Boom : propose de faire un meeting

Lalmand : les ABS devraient essayer de clarifier ce problème dès le début, en expliquant que la délégation n'a pas bien compris la situation.

Manifestation du Heysel

D'après les premiers renseignements, les frais devraient s'élever à une somme de 140.000 frs.

Lalmand : Pense que cette façon de travailler doit être modifiée. Il est malsain de dépenser pour un jour une somme de 140.000 frs. Propose qu'on revoit le problème et, comme l'administration du Heysel nous refuse la salle pour la date prévue (7 septembre), supprimer, pour cette année, la concentration du Heysel et faire de Seraing une très grande manifestation nationale. Si même certains camarades pourraient être démobilisés ou déçus à cause de cette décision, il ne faudrait pas risquer une concentration à 5 semaines avant les élections. (Dans le cas où on acceptait de reculer la date).

VdB : Si nous donnons une explication valable aux cdes et si nous leur disons que Seraing remplacera le Heysel cette année, cela sera compris par le Parti et on peut par conséquent accepter la proposition du cde Lalmand.

Herssens : Se rallie également à la proposition du cde Lalmand. Demande toutefois qu'on ne pourrait pas organiser à Seraing un jeu scénique et propose d'examiner la possibilité d'organiser, à l'avenir, les grandes concentrations du D.R. dans d'autres villes que Bruxelles.

Borremans : D'accord pour ne pas organiser cette année les fêtes du DR au Heysel. Considère que la somme de 140.000 frs ne peut pas rentrer en ligne de compte comme frais et propose de penser, pour l'an prochain, à une possibilité d'organisation de cette fête en plein air.

G. Glineur : D'accord avec la proposition du cde Lalmand.

Lalmand : Insiste, pour conclure sur le caractère de dignité que devra revêtir la concentration à Seraing et demande qu'on ne transforme pas cette commémoration en une sorte de guinguette. Décision prise que le cde Lalmand verra lui-même les cdes de Seraing à ce sujet.

Demande de Dejace des explications au sujet de son départ comme délégué du CC à Verviers et son déplacement au Luxembourg.

Dejace : Est d'accord avec la remarque faite quant à sa mensuétude envers Juchmès. Par contre, ne marque pas son accord sur le reproche qui lui a été fait par le cde Van Hoorick d'avoir épousé lui-même la politique et les position du Parti à Verviers. Déclare avoir prévenu le Parti à de nombreuses reprises. Demande que lorsque le Parti a des reproches à faire, qu'on les fasse sur des bases précises, afin que ces reproches puissent ne plus se répéter dans le travail au moment du contrôle d'une autre fédération p.e. Attire l'attention sur le fait que son travail au Luxembourg présente certaines difficultés (fédération est située assez loin, etc). Demande que le contrôle du travail effectué par un délégué du C.C. se fasse d'une façon plus approfondie. Considère que l'explication donnée par De Coninck à Juchmès quant à son déplacement constitue une erreur.

Van Hoorick

Marque son accord avec ce qu'a dit Dejace en ce qui concerne l'alerte de ce dernier sur la situation d'organisation de Verviers. Reconnaît que personnellement, ainsi que Dejace n'a pas saisi toute la gravité de cette situation et considère que même au BP la question a été sousestimée et le BP n'a pas été suffisamment sévère vis-à-vis de Juchmès. En discutant avec Dejace, Bert Van Hoorick lui a posé ce problème politiquement et lui a fait comprendre que, compte tenu de la politique assez personnelle menée par Juchmès, il serait plus juste que ce soit un membre du BP qui assure le contrôle de cette fédération. De Coninck a en effet commis une erreur de ne pas communiquer à Juchmès les vraies raisons de cette mutation.

De Coninck

Ignorant qu'un contact avait été pris entre Van Hoorick d'une part et Juchmès d'autre part à ce sujet, a cru délicat d'exposer à Juchmès les vraies raisons du remplacement de Dejace. Reconnaît volontiers avoir commis une erreur, en traitant ce problème de cette façon.

Herssens

Continue à croire que les dispositions prises étaient justes. Nous connaissions la situation de Verviers et nous connaissons le caractère très personnel de notre ami Juchmès. Son dernier discours à la Conférence nationale, démontre une fois de plus que malgré les indications données par la direction du Parti, il donne l'impression de ne pas comprendre et de vouloir les suivre, mais pour finir, il vient défendre sa politique à lui.

Considère qu'il faut manier Juchmès d'une façon assez dure et le contraindre franchement lorsqu'il est sur une mauvaise voie.

VdB

Croit que Dejace avait les mêmes opinions que Juchmès au sujet de la question syndicale et des liaisons avec les " vrais " syndicalistes.

Juchmès, c'est devenu très clair, mène et a mené une politique très personnelle. Malgré les nombreuses insistances de confier certains contacts et certains travaux à des syndicalistes, il n'a jamais voulu exécuter ces demandes. Dejace a été parfaitement au courant de cet état de chose. Il devait comprendre aussi qu'une telle politique conduit nécessairement à la liquidation totale du Parti. Croit donc que Dejace porte la responsabilité entière de cette situation et considère qu'il ne faut pas cacher les vraies raisons du remplacement de Dejace et d'y envoyer

un membre du BP dans l'espoir de redresser la situation.

Borremans : La grosse faiblesse de Juchmès c'est d'opposer ses propositions au journal AOU et ne pas voir qu'il y a deux aspects mais c'est le même problème.

Croit qu'il faut continuer à discuter avec Juchmès et lui montrer que c'est là qu'il se trompe, en pensant que l'AOU freine le développement du travail de l'unité. La discussion au BP a servi à Juchmès mais attire l'attention du Cde De Coninck sur le fait qu'il faudra contrer Juchmès au cours de son contrôle de la fédération de Verviers.

Nous avons surestimé les résultats obtenus à Verviers et nous n'avons pas vu que les résultats politiques étaient trompeurs ; c'est du au manque d'analyse plus profonde de ce problème. Considère comme très grave la politique personnelle de Juchmès, politique qui conduit inmanquablement à la liquidation du P. et au manque de confiance dans la base du Parti.

Lalmand Considère que la discussion du rapport sur Verviers au B.P. a été un mauvais travail du BP; on s'est arrêté à la surface des choses.

Bien sûr il y a eu de contacts avec les unitaires, la manifestation du 1-er mai semble être réussie, mais comment sur quelle base ? Sur la base d'un travail personnel d'un seul camarade. Si nos camarades adoptent des attitudes pareilles à celles adoptées par Juchmès, ils peuvent compter sur l'appui de nos adversaires. Si le 1-er mai a été une des meilleures manifestations du pays, c'est un résultat totalement négatif.

D'accord pour ne pas démolir J. mais à la base de son caractère orgueilleux et sa politique personnelle, il y a quelque chose de très dangereux: sousestimation de la base du Parti, manque de confiance dans la masse. Il y a lieu absolument de tenir compte d'ailleurs, de certains éléments de son passé ...

Il est juste que Dejace a parlé dans plusieurs de ses rapports sur le manque d'organisation à Verviers, mais on peut lui reprocher d'avoir ~~sur~~ cru trop facilement ce qu'on lui communiquait à la fédération, sans qu'il contrôle lui-même de près ce qui s'est passé dans la fédération de Verviers.

L'orgueil du cde Juchmès le pousse à avoir de contacts et des liaisons au sommet. C'est une conception tout à fait erronée de la liaison avec les masses et c'est artificiellement qu'il a fait surgir des initiatives de la base, c'est une caricature de la mise au travail de la base.

Pour la conférence de Moscou p.e.: il a vu que ces échanges commerciaux avec l'Est étaient un problème très important et qu'il donnait la possibilité de clarifier le problème de la préparation à la guerre devant les masses. Mais ce qu'il n'a pas vu, c'est que pour les gens des usines, pour les masses de travailleurs qui doivent gagner leur pain quotidien, il fallait déclencher des actions et qu'on ne pouvait pas arriver à un résultat positif sans ces actions.

Pour l'AOU: qu'a fait Juchmès pour améliorer le contenu du journal et pour assurer sa diffusion ? Suffit-il de dire que le journal ne convient pas et que son système est meilleur ?

4.

Le différend porte sur l'ensemble du problème d'ailleurs, sur l'ensemble de la politique syndicale du Parti et l'AOU n'est qu'un aspect de cette divergence qui est beaucoup plus profonde.

Le BP a eu la tendance à surestimer les résultats obtenus à Verviers ce qui l'a amené à pratiquer une politique de mensuétude à l'égard de Juchmès et dès lors, Dejace est dans une certaine mesure excusable. Mais Dejace a commis une erreur de voir dans l'expérience de Juchmès une expérience qu'il croyait peut-être de nature à améliorer le travail de l'AOU alors que, selon moi, l'expérience de Juchmès aurait dû amener Dejace à voir que cette politique était à condamner.

Il faut faire la critique de la direction du Parti à travers ce cas. Il ne fallait pas discuter ce problème avec Dejace au B.O. mais au cours des entrevues qu'on a eues avec lui et surtout les entrevues de Van Hoorick avec les délégués du CC. Nous devons tâcher d'améliorer le travail de la direction du Parti et je voudrais demander à Dejace de prendre sur son temps qu'il consacre à sa cellule de base et le consacrer davantage au travail de contrôle politique qu'il exerce sur sa fédération.

Quant aux explications données par De Coninck à Juchmès sur le départ de Dejace, les scrupules de De Coninck tout en étant respectables n'ont pas dû lui permettre de donner une fausse explication du problème. Nous devons faire un effort pour mieux discuter avec les cdes, pour mieux leur faire comprendre les problèmes que nous avons à traiter avec eux. Nous n'y accordons pas assez d'importance.

Application des décisions de la Conférence nationale (note de V. Hoorick en annexe).

VdB Marque son accord avec les propositions faites par Van Hoorick. Considère toutefois qu'il n'y a pas lieu de constituer une commission syndicale et il vaudrait mieux qu'à tous les échelons du Parti un cde soit responsable pour ~~l'avancement régulier~~ informer régulièrement de ce qui se passe dans le travail syndical et d'entreprise.

Propose de réunir le Comité national tous les 15 jours et contrôler les cdes dans leur travail.

Borremans Considère que tout ce qui est prévu pour la fin du mois de juillet ne soit irréalisable. Faire un rapport sur le fonctionnement, repérer les non membres du Parti n'est pas suffisant. Il faut poser clairement le problème.

D'autre part, au fur et à mesure où l'AOU deviendra une organisation de masse, la Commission syndicale deviendra indispensable, parce que c'est la seule façon qu'on peut contrôler son travail.

Lalmand Propose qu'on réduise l'invitation de Van den Boom au Secrétariat: tous les 15 jours au lieu de tous les 8 jours. afin de ne pas trop encombrer ces réunions. A l'avenir, chaque fois qu'au BP on discutera la situation politique, Van Hoorick et VdB s'attacheront à situer ces problèmes dans le cadre du travail et du développement du mouvement syndical.

Faire un premier bilan d'ici peu c'est trop rapide, surtout si l'on doit tenir compte des vacances.

Propose le 15 septembre pour faire un premier échange de vues et le rapport pour la fin du mois d'octobre.

Dans les fédérations organiser des conférences largement ouvertes aux sympathisants auxquelles assisteraient les comités de section et de cellule.

Dans la presse, un effort constant en vue d'analyser et de populariser les meilleurs exemples.

Le Comité de coordination pourrait se réunir tous les mois.

La Commission syndicale se composerait de membres ~~aux~~ dont le nombre sera très limité et qui se réunirait également une fois par mois. Van Hoorick pourrait y assister.

Pas d'inconvénient à ce que Bertrand (Brabant) fasse un travail plus grand au sein d' l'AOU.

Vd^{re} doit examiner au comité de coordination quelles sont les faiblesses de ce comitén c'est à dire qu'il voit voir comment aider les comités régionaux à travailler. C'est de la vitalité intérieur que dépendra le travail dans ce secteur. Si les cdés désignés à ce travail étaient pénétrés de l'importance de leur travail, les résultats seraient meilleurs. Voir comment on pourrait élargir le champ d'activité. L'AOU doit avoir comme ambition de grouper autour d'elle des éléments progressistes des entreprises, dès lors, mettre plus l'accent sur le groupement régional de correspondants et de diffuseurs.

Quant à l'intervention de Wery à la conférence nationale, c'était une intervention réformiste et une fausse conception de la confiance à la masse. Borrebans devrait voir Wery et discuter avec lui, en lui demandant une déclaration écrite.

Discussion sur le rapport politique (G. Glineur)

Van Hoorick : attire l'attention sur une question politique très importante le titisme. Croit que nous pouvons constater chez nous une certaine suffisance à ce sujet. Nous avons vu dans les tendances titistes en Belgique un effort de désagrégation du Parti et nous avons conclu que cette tentative a échoué. Nous ne nous sommes pas trompés là dessus mais en ayant fait cette analyse, nous sommes restés à la surface de choses .

Attire l'attention sur le développement de ce mouvement dans le milieu de la social démocratie; les diverses invitations lancées aux dirigeants sociaux démocrates pour se rendre en Yougoslavie, le développement du bevanisme en Angleterre et chez nous aussi, des jeunes socialistes avancent l'idée d'une troisième voie. Un groupe de jeunes socialistes opposés à la politique de Spaak, désirent sortir un manifeste contre la politique des dirigeants sociaux démocrates, mais qui s'arrêterait sur la voie du bevanisme.

Se demande si le noeud de nos difficultés de pénétration ne se trouve justement pas dans ce problème. Demande qu'on fasse le nécessaire afin d'avoir très rapidement une documentation assez fournie afin d'étudier le problème d'une façon approfondie (propose une commission dont L. Somerhausen).

Question de l'insécurité : s'attacher plus longuement à démontrer la liaison entre l'insécurité et la productivité, le Plan Schuman, la politique de préparation à la guerre. En faire un problème beaucoup plus vaste et de mener une lutte ~~contre~~ la productivité pour la

Chômage peut prendre aussi une signification très grande et en lut ant dans ce domaine nous ne serons pas isolés et avons toutes les chances d'élargir notre front de lutte à un nombre assez important de travailleurs. Pousser à des comités de chômeurs, contre les exclusions etc. Rappelle la sortir des fascistes flamands à Bruxelles et trace un tableau du manque d'attention des dirigeants du Parti sur les événements qui leur sont connus et auxquels ils ne réagissent pas immédiatement. (ex: la fédération du Brabant qui connaissait cette préparation et n'a pris aucune disposition, Van Hoorick lui-même qui ne s'est pas arrêté sur l'événement lorsqu'il a appris qu'une fête sera organisée pas les fascistes).

Attire l'attention sur le fait qu'il faut essayer de trouver de nouveaux moyens pour tâcher d'élargir notre cercle d'influence et d'arriver à créer ce front de tous les patriotes, démocrates et amis de la paix. Les anciens combattants à Charleroi organisent le 4 août une grande manifestation contre la Nouvelle Wehrmacht, essayer de prendre contact avec eux.

Lalmand : Attire l'attention sur les mouvements autres que les mouvements que nous connaissons comme progressistes qui rejoignent les positions que nous défendons. ~~xxxxxxx~~ Ne jamais omettre à signaler ces renseignements aux organisations de masse intéressées.

De Coninck

Fais remarquer que nos rapports politiques omettent dangereusement de parler de la question coloniale. C'est une sous-estimation de ce problème et un oubli que nous sommes un pays colonialistes. Ex: au Conseil de tutelle de l'ONU violente discussion entre le délégué de l'URSS. Le DR n'en a pas parlé, le rapporteur d'aujourd'hui n'en dit mot. Il faut redresser cette lacune.

Se rallie à Van Hoorick sur le problème de l'insécurité dans les mines et porter l'attention des mineurs sur ce problème.

Libois En enchainant sur ce qu'a dit Van Hoorick sur le bevanisme qui empêcherait les socialistes de se rapprocher de nous, se demande si le noeud n'est pas chez nos camarades du Parti et chez nos jeunes qui ne savent pas s'approcher d'une série de travailleurs. Nos camarades ne voient pas clair par suite d'un manque d'analyse dialectique dans le Parti. Donne comme exemples le peu de réactions devant les exclusions des délégués syndicaux, prend l'exemple de Wéry qui devrait faire tout pour ne pas se faire exclure, mais qui en même temps doit admettre le risque d'être exclu. La propagande pour la dialectique est d'une extrême importance. Il faut demander aux camarades un effort d'analyser les événements d'une façon dialectique.

Lalmand : Le rapport présenté aujourd'hui par G. Glineur m'a mieux fait comprendre une critique faite par Libois sur la façon dont des cdes du BP présentaient leur rapport devant le BP. Si nous faisons une analyse de la situation internationale, c'est pour définir quelles sont les tâches du Parti et pour prendre ensuite les mesures pour appliquer les mots d'ordre que nous lançons. Or il est certain que pour faire un rapport devant le BP il faut d'abord partir du Parti. Le rapporteur d'aujourd'hui n'a pas du tout tenu compte de l'activité du Parti. Des événements d'une grande importance se sont produits chez nous et à l'étranger : l'article de Pilloux auquel plusieurs cdes ont accordé une grande importance, article qui a influence beaucoup de cdes, qui a été le seul rare article reproduit dans le DR. Nos cdes français ont vécu des événements très importants. L'arrestation de

et le fait que le Parti n'a pas su profiter de ces liaisons de masse ont permis de voir clair et de rectifier leurs erreurs, car les mots excessifs donnés à la suite de l'arrestation de Duclos les a isolés des masses. Le mot d'ordre de la grève fut donné sans avoir au préalable pris le pouls de la masse et sans savoir si elle était prête à se battre contre l'arrestation de Duclos.

Conseille aux camarades de relire le rapport de Fajon et surtout la partie autocritique.

Le fait que tous ces événements ont été omis dans le rapport de Glineur ainsi que les événements de Belgique (discours du secrétaire général à la Madeleine, la conférence nationale et le discours de conclusions) doivent nous préoccuper.

Si le camarade Glineur s'était inspiré des conclusions de la conférence, il n'aurait pas porté un jugement aussi insuffisant en ce qui concerne les exclusions des délégués syndicaux et il aurait pu puiser la justification de la ligne du Parti et enrichir ainsi la ligne du Parti.

Actions pour la Paix : il n'est pas juste de séparer ces actions en catégories et en organisations de masse. Nous sommes responsables de ce travail et nous devons avoir une appréciation d'ensemble. Idem en ce qui concerne le problème syndical. Il est dès lors très difficile de demander à un membre d'une section ou d'une cellule ~~travaux~~ de tenir compte des positions prises par le Parti, si un membre du BP présente un rapport et ne fait même pas allusion aux événements et documents du Parti qui revêtent une certaine importance depuis ces quelques dernières semaines. C'est une brillante démonstration de ce que les camarades du BP eux mêmes ne popularisent pas les positions du Parti et ne mettent pas en valeur les documents du Parti.

Liaisons avec les entreprises, avec les masses : le rapporteur n'en dit pas un mot. En général, à chaque fois qu'un rapport sur la situation politique est présenté au BP, il faudrait partir du rapport précédent, avoir vérifié quels étaient les mots d'ordre lancés à ce moment et voir quelle était devenue la position que nous avons adoptée antérieurement.

Elections communales : Politique unitaire est mal comprise et il y a eu même de fausses conceptions à cet égard. Pas un mot sur les élections qui nous aurait permis de nous arrêter sur le problème. Et cette fausse conception de présenter le rapport, donne justement des perspectives très floues et peu précises du travail que nous devons accomplir. Cela doit nous servir de leçon à ne plus recommencer.

D'accord pour faire présenter un rapport sur le titisme à un prochain BP.
D'accord pour confier ce travail à une Commission dont L. Somerhausen.

- - - - -

Rapport sur la situation politique présenté
devant le B.P. par G. Glineur

Sur le plan international ces dernières semaines furent marquées par de nouveaux progrès du camp de la Paix, par des difficultés existantes dans le camp de la guerre.

Camp de la Paix

En URSS la marche vers le communisme est marquée par de nouvelles et importantes victoires. Notamment l'union des deux grands fleuves russes la Volga et le Don qui va permettre d'irriguer et alimenter en eau 2.750.000 hectares.

Par des baisses consécutives du coût de la vie, par des améliorations constantes du sort de la population. Ce sont là autant d'éléments positifs et démonstratifs de la politique de Paix de l'URSS.

Celle-ci se manifeste aussi par la voix de ces délégués dans les organisations internationales qu'elle utilise pour défendre la Paix et démasquer les fauteurs de guerre.

C'est le délégué permanent de l'URSS à l'ONU qui au Conseil de Sécurité a proposé une résolution faisant appel à tous les états membres et non membres des Nations Unies de ratifier ~~si elle~~ ^{si elle} l'ont pas encore

encore fait le protocole prohibant l'abolition des armes bactériologiques et signé à Genève le 17 juin 1925.

Nous savons que les USA sont la seule grande puissance n'ayant pas encore ratifié ce protocole. Soutenu par les autres puissances atlantiques, les USA ont refusé de nouveau de le ratifier.

La politique des colonialistes opposée à :

français en Tunisie - l'URSS avec les DP et les délégués des pays arabes et asiatiques réclament une assemblée générale de l'ONU sur la Tunisie

C'est d'autre part l'assemblée nationale de la République populaire de Tchécoslovaquie qui s'adresse au parlement belge et à ceux des autres états dont les gouvernements ont signés les accords contractuels pour les inviter à les rejeter.

Comme en URSS, dans les D.P. les continuels progrès enregistrés, que ce soit en Bulgarie où l'industrie a quadruplé comparativement à 39, en Allemagne orientale où le développement de l'économie a permis déjà 5 baisses de prix et augmenté le pouvoir d'achat des travailleurs de 22,6% par rapport à 50, ou que ce soit en Pologne où la production de l'industrie a presque doublé comparativement à 49, font apparaître une fois de plus la supériorité de l'organisation socialiste de l'économie sur l'organisation capitaliste - est un incontestable renforcement des forces de la paix.

Dans le monde entier le mouvement pour la Paix se développe et grandit.

L'opposition aux accords contractuels et aux traités sur l'armée européenne s'affirme.

Les gouvernements bourgeois s'en effraient et mettent tout en oeuvre pour freiner ces actions.

C'est ainsi que le gouvernement français et le gouvernement danois par la suite, refusaient de donner le visa nécessaire aux délégués devant assister à la Conf. Internationale pour la solution pacifique du problème allemand, dont le lieu de réunion fut fixé au 18 août à Paris et ensuite, en raison des restrictions, au Danemark.

Malgré ces oppositions, la conférence a eu lieu et un appel fut lancé par les délégués de neuf pays présents, aux gouvernements, aux patriotes et aux peuples, pour réclamer le règlement du problème allemand.

D'autre part, les luttes des ouvriers contre la politique de guerre, pour de meilleures conditions de vie s'accroissent dans les pays capitalistes.

Aux Etats-Unis, 650.000 ouvriers sont en grève pour de meilleurs salaires.

Au Japon plus de 400.000 japonais et coréens résidant au Japon ont manifesté pour la Paix à l'occasion du 2e anniversaire de la guerre de Corée.

En Italie la présence de Ridgway a provoqué; malgré la répression policière de nombreuses manifestations et grèves dans les agglomérations industrielles.

All. occ. Des grèves multiples contre la politique d'Adenauer ont éclaté dans près de 1900 entreprises depuis le 1er janvier.

France La libération de J. Duclos est un succès incontestable des forces de Paix. C'est le couronnement de l'action des travailleurs de tous les pays dans la défense de la liberté contre le fascisme et la guerre.

Espagne - Lopez acquitté.

Les succès du camp de la paix approfondissent les contradictions du camp impérialiste.

Elles se révèlent plus dominantes entre l'impérialisme américain et l'impérialisme britannique. Elles se situent notamment :

Dans le refus de l'Angleterre de participer à la communauté européenne en qualité de membre et son consentement à lui fournir des garanties, qui fait ressortir sa volonté de garder contre l'Amérique sa prédominance en Europe occidentale.

En moyen Orient - La Lybie, une des dernières places fortes anglaises est en train de passer de plus en plus aux mains des américains qui y ont obtenu des bases aériennes importantes.

Entre la bourgeoisie française et les impérialistes américains au sujet de Tunisie sur laquelle ces derniers veulent étendre leur hégémonie.

Les contradictions entre partenaires atlantiques apparaissent en Extrême Orient où les monopoles britanniques sont aux prises avec les monopoles américains, japonais sur le marché des cotonnades. Le Japon, soutenu par les monopoles américains de coton pour lequel il représente un vaste débouché, commence à évincer l'Angleterre de la première place dans le commerce de plusieurs pays d'Extrême Orient (Indonésie-Malaisie)

Les difficultés économiques des pays capitalistes aggravent non seulement entre eux leur antagonisme, mais aussi le danger de fascisation et de guerre.

s'

Ces derniers temps, il est particulièrement manifesté en Algérie où le secrétaire du parti est poursuivi pour avoir réclamé l'indépendance de son pays.

En Turquie, par l'arrestation après les milliers de communistes déjà en prison, des dirigeants du parti socialiste.

En France, où l'action des masses a arraché J. Duclos de sa prison, mais où des centaines de patriotes y sont toujours détenus y compris A. Stiel.

Il est clair que tout est mis en oeuvre dans tous les pays atlantiques pour mater la classe ouvrière pour mieux préparer la guerre.

La mise en place du dispositif d'agression s'accélère du reste et les provocations se succèdent.

Venant après la grosse campagne menée par le clan de guerre ~~des~~ ~~la~~ ~~Baltique~~ ~~et~~ ~~dont~~ ~~le~~ ~~but~~ ~~était~~ ~~de~~ ~~faire~~ ~~passer~~ ~~autour~~ ~~de~~ ~~l'incident~~ ~~aérien~~ ~~de~~ ~~la~~ ~~Baltique~~, dont le but était je pense d'orienter l'hostilité du peuple suédois à la participation au pacte atlantique.

Ce fut le bombardement des centrales hydroélectriques du Yalu, provocations tellement grossières vis à vis de la Chine, dont le but de généralisation n'échappa à personne, qu'elle provoqua l'inquiétude du conflit/ des milieux travaillistes anglais.

Cette volonté d'élargir le conflit s'est de nouveau trouvée confirmée par les déclarations de Lowett, ministre de la guerre américain, de Van Flit et Taft affirmant que les Etats-Unis pensent bombarder la Mandchourie sans aucune consultation.

Par le refus des délégués américains au Conseil de Sécurité de ratifier le protocole de Genève

Par l'attachement mis à développer l'industrie de guerre en Allemagne occidentale.

Par la pression faite par les impérialistes américains pour faire ratifier sans délai par les parlements atlantiques le Plan Schuman et les accords contractuels.

Ce fut un succès des forces de paix d'avoir su mettre en échec à ce jour, le plan des fauteurs de guerre, d'avoir su ~~imposer~~ empêcher une nouvelle déflagration mondiale.

Mais leur succès ne peut leur permettre un seul moment de repit, la vigilance et l'activité des partisans de la paix doit se développer plus largement que jamais pour ~~maintenir~~, écarter la menace de guerre.

La Belgique dans le camp de la guerre

La bourgeoisie belge, par l'intermédiaire de son gouvernement, engage toujours notre pays plus avant dans la politique de préparation à la guerre et sous la coupe des impérialistes.

Les remarques et les oppositions platoniques à l'égard du Plan Schuman, faites par les socialistes, libéraux et PSC, ne les ont pas empêché, à quelques exceptions de le voter (165 oui - 13 non, 13 abs)

La nécessité de couvrir les accords militaires pris par le gouvernement, provoque des charges militaires gonflées de façon excessive. Nous retrouvons les dépenses dans le projet de loi soumis à la Chambre par le Ministre Janssens.

Enfin, le maintien de l'orientation de notre économie vers le réarmement accentue son équilibre. Le chômage commence à prendre des formes inquiétantes en métallurgie et se maintient dans les boulonneries, fonderies et papeteries de Huy. (Aggravation des conditions de travail et d'existence des masses travailleuses).

Le nombre des chômeurs est de 231.044, alors que nous sommes en saison où l'activité dans tous les secteurs saisonnier donne à plein. Cela signifie que nous devons prévoir un chômage accentué au cours de la fin de l'année et dépassant le nombre de 350.000 chômeurs.

en raison de la restriction pour ainsi dire totale des relations économiques avec les pays de l'Est.

Les conditions de travail, l'accentuation de la production poussée sans aucune mesure de sécurité provoque des accidents mortels qui se sont particulièrement multipliés ses derniers temps pour atteindre des proportions catastrophiques.

Les conditions de vie des masses laborieuses s'aggravent également, malgré le truquage de l'index, celui-ci accuse une hausse de 1 point, 1. L'augmentation des produits alimentaires (oeufs, viande de porc, beurre) était trop flagrante. A ces hausses il faut encore ajouter celle qui découle de l'augmentation des produits alimentaires et qui ne sont pas repris à l'index. Il faut ajouter l'augmentation des trams qui joue surtout pour les ouvriers (petits parcours).

Le gouvernement se refusant à prendre mesures propres à atténuer le chômage, renforce son offensive contre les chômeurs. Les femmes payées jugées comme difficilement plaçables sont particulièrement visées. On supprime le chômage aux chômeurs que le bureau régional considère depuis trop longtemps sans emploi et anormal.

De juillet 1950 à octobre 1951; il y eut officiellement 83.363 exclusions. Il faut s'attendre à ce que le gouvernement accentue les mesures de répression contre les chômeurs - é(at de besoin, chômeurs difficilement plaçables; cela lui permettrait de falsifier aisément les statistiques de chômage.

Répressions, mesures de fascisation

Simultanément à l'offensive menée contre les conditions de travail et de vie de la classe ouvrière, s'accroissent les mesures de répression contre les militants d'avant garde de la classe ouvrière.

Celle-ci s'effectuent sous des formes et par des moyens qui permettent de croire qu'une collusion existe pour leur application entre le gouvernement - le patronat dont Beckaert, président fabrimétal devient président de la fédération des Industries belges et a comme successeur Fabrimétal un administrateur de la FN d'Herstal, et certains dirigeants de la FGTB.

Les mesures d'exclusion ou de licenciement prises contre les délégués Sacré, Wilmet et Lebon semblent le confirmer. Je pense que nous devons être vigilants sur cet aspect de ~~taxation~~ l'application des mesures répressives et dénoncer vigoureusement et durement toutes mesures de tolérances de la part des dirigeants syndicaux à l'égard de dispositions patronales frappant des délégués ou de sanction illégale que prendraient des dirigeants syndicaux contre un travailleur et tout mettre en oeuvre pour déclencher l'action de solidarité des travailleurs.

Je dois avouer que je suis plus ou moins inquiet en n'ayant pas vu de telles réactions pour la défense des cdes frappés.

On peut constater d'autre part, à Anvers et Bruxelles, des tentatives de manifestations de fascistes flamands qui ont eu lieu sous le mot d'ordre d'amnistie générale pour les inciviques.

Elles ont provoqué surtout à Bruxelles, une contre manifestation de la part de la population.

De l'in unie pour la Paix et la Souveraineté

De l'effort pour l'accord contractuel

Les actions pour la défense de la Paix, de notre
indépendance - ^{aux} ~~sur~~ au cours de 2 derniers semaines
contre les ~~recrutements~~ ^{accusés} ~~recrutements~~ ^{contraintes}.
~~recrutements~~ ^{monstrueux} - En ce qui concerne le
forti ^{contraintes} ~~de~~ ^{contre le recrutement allemand} ~~dans~~ le régime
de Bruxelles, Liège - Anvers - dans d'autres régions
de Hay - Charleroi dans les quartiers
locaux - Les dépositaires de fleurs eurent
lieu aux monuments au mort et de de meeting.
furent aussi organisés par la P.A. F. I.
dans les autres régions.

Minimant Verrais - a Huy admirer la guerre for le
Congrès régional le 2.8 - Par les provinciaux du Haut
de Ancien combattant - Par le Comité National de F.I. avec
dép. de Fleur for pte délégation drapeaux.

La action furent a mon avis beaucoup
trop limitées au Parti - ~~insuffisamment~~ ^{encore trop peu} étendue -
aux organisations de résistance et patriotique - et a

~~insuffisamment~~ tout a fait insuffisante en ce
qui concerne l'V. B. d. P. - et incapable for ce fait
d'y entraîner de larges couches de la
population -
Cette ^{de travailleurs} pour la défense de leurs revendications et
leurs libertés (contente S.B. - bon. pour d'achat)

Un mouvement qui va se accentuer
cette ~~est~~ parmi les travailleurs.

De nombreuses grèves ~~est~~ éclatent dans les
différents secteurs ^{industriels et métallurgiques} économiques et forment ^{pour} des revendications
propres a l'industrie - de avantages sont annexés aux politiques
for les travailleurs en lutte

de nombreux dérangements se font également après les
cette tropes miniers de Couillet et Dors du Luc
dans ~~les~~ le charbonnage. - les mineurs exigeants

de mesures de sécurité. - L'action de travailler
est appelée à se recentrer ~~des mouvements~~ ^{Tout est l'action de travailler}

et ~~la~~ ^{la} lutte ^{économique} des travailleurs ~~est~~

l'importance est extrême;

Nous devons accorder une grande
attention à ces luttes économiques des travailleurs
qui ~~devraient~~ ^{affaiblir} ~~se~~ ^{se} multiplier ^{et à} ~~ce~~
transformer en lutte politique contre les causes
qui les provoquent.

In conclusion

[illegible]

Je crois que ~~c'est une~~ tâche, qui
n'est pas nouvelle, mais sur laquelle nous devons revenir
~~et dont la réalisation dans le cadre de la~~ particulièrement

~~Ils n'ont~~
~~Jusqu'à maintenant~~ pas été réalisée.
 Je crois que
 pour que dans le meilleur des cas nos sections ont adopté la
 formule de faiblesse qui consistait à faire le travail
 de l'U.D.P. - plutôt que de rechercher ~~par~~ contacter
 d'autres membres de la population et ainsi augmenter le nombre
 de ceux qui ont vu la lumière.

Je pense que c'est la technique fondamentale à laquelle

nous devons nous attacher dans les jours à venir

Hômage

Developper notre activité parmi le chomage
et sur le cours du chômage. ~~Donner nos solutions~~
particulier: notre proposition de porter le all. a 75 %

Donc à qui concernent mesme reprises

reprise proposition

Démontrer plus vigoureusement les positions anti-occident
adaptées ^{et appliquées} par les dirigeants syndicalistes - ~~nécessaire pour~~
~~l'industrie~~ Developper action de dispositions ~~favoriser les mesures~~
~~de travailleur~~

occident de travail

Muni

Pour la S.O.

prendre l'ite comme

pour la sup. de la Sécurité dans la

Muni -

re

Décisions du B.P. du 5 juillet 1952.

Fête du Heysel en septembre

- Le 7 septembre étant refusé par l'Adm. du Heysel, décision est prise de ne pas organiser la fête cette année; les frais généraux doivent nous inciter de modifier la formule pour l'année prochain.
- Faire un article dans la presse en expliquant les raisons de cette décision (date ne convenant pas à l'Adm. du Heysel et autre date serait trop tard à cause élections) et communiquer par la presse que nous ferons coïncider ces fêtes avec la commémoration Lahaut :
- Toucher les cdes de Seraing et le Comité Julien Lahaut pour discuter avec eux l'organisation sur cette nouvelle base ;
- Toucher le camarade Meyer pour le prévenir ;
- Augmenter l'effort pour la mobilisation de Seraing afin que cette journée soit digne de Lahaut ;

Situation à Verviers (départ cde Dejace comme délégué du CC)

- Avoir une nouvelle conversation avec Juchmès pour lui parler du danger que présente l'orientation de son attitude et son comportement ;
- Borremans chargé de voir Wéry et avoir un entretien sérieux avec lui au sujet de son intervention à la Conférence nationale; lui demander ensuite une déclaration par écrit ; pas de sanction à prendre.

Conférence nationale (application des décisions)

- Les propositions faites par le cde Van Hoorick sont acceptées
- Van den Boom assistera tous les 15 jours au secrétariat
- Au B.P. rapport politique : Van den Boom interviendra sur les syndicats, Bert Van Hoorick sur les entreprises ; examiner au B.P. le fonctionnement AOU.
- B.P. 1-er septembre, première communication sur application décisions
- B.P. fin août octobre, début nov : rapport sur application.

Situation politique

- Faire très prochainement un rapport sur la question du titisme en Belgique devant le B.P.
- Charger une commission (dont L. Somerhausen) de la préparation de ce rapport.

Communiqué du B.P. / ~~sur l'insécurité~~ ^{sur l'insécurité}, accentuation du glissement vers le fascisme, danger de guerre.

- - - - -

Compte rendu du B.P. du 12.7.52

Présents: Lalmand, Terfve, Van Hoorick, Borremans, G. Glineur, De Coninck.

Absents : Van den Boom (congé), Herssens (congé) Libois.

A l'ordre du jour : Application décisions du CC sur le travail parmi la Jeunesse

Elections.

Invités : Beelen, Dacht, Poncelet.
(pour le problème : Jeunes)

Commémoration et inauguration Monument Lahaut.

Décision est prise de reporter l'inauguration au 7 septembre, en raison du week-end du 15 août qui risque de nous faire rater l'inauguration et en raison d'autres considérations aussi, notamment: le sculpteur n'est pas tout à fait prêt pour la date choisie primitivement, le jeu de masse non plus.

400 jeunes approximativement, seront rassemblés à Liège et Beraing depuis le samedi déjà (Proposition de Beelen). Ils feront une série de manifestations en ville, ils participeront au jeu de masse, ils joueront la pièce : Le Colonel Foster plaidera coupable. Ces propositions sont retenues, à condition qu'un budget acceptable soit présenté par les Jeunes à la Commission du Monument Lahaut. Un délégué des Jeunes sera adjoint à ce Comité.

Discussion sur le rapport présenté par le Cde Van Hoorick.

WOLSTIJN

D'accord avec Van Hoorick sur le point à savoir que les jeunes n'ont pas assez aidé le Parti à voir clair dans le problème des Jeunes. A constaté que chaque fois qu'on pose le problème de la Jeunesse à la fédération il y a un certain intérêt qui est suscité par celle-ci. Fais certains reproches aux directions fédérales sur la façon dont l'aide aux Jeunes est conçue par elles. Cette aide se limite à des conseils "paternels". Les directions fédérales ne posent jamais la question à savoir quelle aide doivent elles fournir, ce dont on besoin les jeunes et ne contrôlent pas si les décisions prises en commun, sont exécutées ensuite. Souhaite que ce soit le délégué du CC qui s'intéresse aussi à la question des Jeunes, qui leur donne une aide concrète et qui ne pose pas seulement la question d'un travail en général. C'est là qu'il pense trouver le problème nécessaire et dans la mesure où cette aide concrète sera apportée aux Jeunes, le travail et le développement seront meilleurs.

BEELEN

Fais de reproches sur le manque de coordination dans divers organisations du Parti. Au moment du Festival p.e. une Fancy fair au Borinage, une festivité régionale organisée par les ABS.

Il y aurait nécessité de faire un gros effort du point de vue Cadres dans les fédérations de Liège, Borinage et Charleroi où par exemple, sur les 200 membres JP il n'y avait que 75 présences au Festival. Demande qu'on examine les raisons de cet état de choses.

Dans une série de fédérations un certain nombre de jeunes cadres sont mis au travail propre du Parti, il est nécessaire de les détacher de ce travail et de leur confier des responsabilités parmi les jeunes, dans le travail de Jeunes. Leur inculquer aussi la même fierté qu'ils ont pour recruter au Parti, dans le secteur de la jeunesse et cela permettra d'avancer plus rapidement et mieux.

Insiste encore sur cette partie du rapport : Cadres et surtout dans les 3 fédérations citées.

Education Demande l'aide des aînés. Préparer pour la campagne d'hiver un programme de l'éducation avec l'aide totale du Parti. En ce qui concerne l'aide générale du Parti, attire l'attention sur 3 points qu'il faudrait développer dans le secteur AP du Parti :

- campagne contre les 24 mois : attirer spécialement l'attention contre les manoeuvres et retenir la date du 1-er août pour la lutte contre les 2 ans ;
- Le DR devrait faire une campagne adéquate surtout à Liège, pour le Festival du Travail. Il faudrait inonder la région de ~~Liège~~ Liège de matériel de propagande pour contrer les intentions des sociaux-démocrates et les démasquer

Profiter de la campagne électorale, tenir compte de ce qu'une grosse partie d'électeurs seront des jeunes. Il faudrait faire des actions spéciales pour cette couche d'électeurs et mettre en évidence les problèmes essentiels qui les intéressent, insister surtout dans ces actions sur le mot d'ordre "pour que cela change"

GLINEUR

L'importance du travail parmi les Jeunes n'a pas encore retenu l'attention des cellules et des sections. Des résultats ont été atteints dans certaines fédérations (effectifs). Attire toutefois l'attention sur la faiblesse dans ce domaine de l'organisation des Jeunes, car, lorsque le recrutement se fait par les fédérations, les Jeunes ne suivent pas les nouveaux membres et ne maintiennent pas le contact avec eux.

Si le travail nécessaire parmi les Jeunes n'est pas fait par le Parti, c'est parce que celui-ci ne voit dans ce travail qu'une tâche qui incombe aux Jeunes; le Parti ne voit pas très bien les objectifs à s'assigner dans ce travail et ce phénomène existe d'ailleurs dans d'autres problèmes aussi. Le Parti ne connaît pas les revendications des Jeunes et ne sait pas comment parler à la Jeunesse. Pour faciliter cette compréhension au Parti, pense qu'il faudrait par la presse, populariser certains bons exemples du travail du Parti parmi les jeunes, populariser leurs actions. Il faudrait aussi faire un plan de travail, sur la base d'une large discussion parmi les jeunes et d'en commencer l'exécution avant le 1-er août.

TERFVE

Le Parti est alerté sur le problème de l'aide à la Jeunesse et cela se pose pour toutes les organisations de masse (RFP-UBDP) L'objectif de doubler les effectifs ne paraît pas difficilement réalisable, mais cela ne règle pas le problème de la Jeunesse. D'accord pour accorder dans la presse plus de place au problème des Jeunes, mais quelque chose est déjà fait; il faut pouvoir élargir cette campagne aux problèmes revendicatifs. Les camarades de la JP reconnaissent toutefois n'avoir pu jusqu'à ce jour étudier ce problème et préparer un document utile à ce sujet: le milieu dans lequel on doit travailler et comment

on doit travailler. Dès lors, le problème posé par Beelen que ce soit le Parti qui prépare cette documentation est mal posé. C'est aux Jeunes justement de s'intéresser à ce problème, de l'examiner et ils connaîtront d'autant mieux le milieu dans lequel ils sont appelés à travailler.

LALMAND

D'accord sur le principe qu'il est juste d'avoir une base solide pour connaître les revendications de la jeunesse, mais alerte les cdes sur le fait que n'ayant pas encore cette documentation, cela ne doit aucunement nous empêcher de réaliser un travail parmi les Jeunes, car tous les documents qu'on pourra recueillir ne pourront se faire que sur la base des actions menées par les Jeunes.

TERFVE

En ce qui concerne le travail parmi les Jeunes, il faut un jumelage entre l'action des militants du Parti et les Jeunes. Ce que nous constatons dans le Parti, c'est un jeu de compartimentage. Souvent le SP se dit: puisque la section JP fonctionne, on aura une tâche en moins à exécuter. La cause de cette situation se trouve dans la non prise de position de la part du responsable dirigeant des fédérations. C'est aussi un contrôle systématique et continu des tâches, car le problème des jeunes ne peut être séparé d'aucune des tâches du Parti parce que son développement peut permettre de mener toutes les tâches du Parti. D'accord avec Lalmand qu'il ne faut pas attendre la documentation pour faire le travail parmi les jeunes, mais il faut cette documentation pour savoir comment on peut accrocher une série de problèmes et c'est un travail qu'il ne faut plus retarder.

Problème éducation

Les camarades Jeunes devraient se mettre en rapport avec le service central d'A.P.-Éducation (Cde Herzsens) afin qu'on réunisse la Commission d'éducation à laquelle seraient invités les cdes de la JP et ils examineront en commun la question. Mais ce qui est le plus urgent, c'est l'éducation des groupes de la JP. Il faut établir un contact avec l'éducation centrale du Parti afin de pousser ce travail.

D E CONINCK

Après les décisions du CC, dans toutes les fédérations se sont tenues des conférences fédérales sur les Jeunes mais l'effort n'a jamais été fait pour descendre plus bas. Il y a eu un certain effort fait par les fédérations dans le domaine du travail parmi les jeunes, cet effort s'est ralenti pour reprendre une certaine vie avec la préparation du Festival. Je crois que la cause de cette situation est le fait que le Parti n'a pas pris encore conscience du fait que les directions fédérales devraient mener une politique de Jeunes. L'aide qu'on leur accorde éventuellement est une aide d'organisation, un cadre à passer un conseil à donner; à part cela, la JP est laissée à elle-même. Le meilleur exemple pour appuyer cette thèse est le fait que les journaux d'entreprises et locaux du Parti ne parlent jamais du problème des Jeunes. Dans ses actions le Parti devrait faire appel aux Jeunes (11 adhésions à Menin à la suite d'une action parmi les chômeurs); s'il le fait, on peut être sûr que dans un avenir assez rapproché on verra d'autres résultats sur ce problème que ceux que nous avons atteints jusqu'à présent.

BORREMAN

Borreman

Constate également que dans le meilleur de cas les décisions du CC n'ont pas dépassé le stade fédéral. Si nous en sommes là, c'est parce que là aussi il s'agit d'un problème de sous-estimation et d'une mauvaise compréhension du problème.

Il faudrait faire un travail permanent parmi les jeunes avec la participation active du Parti, car il n'y a pas de problème politique qui n'ait pas une influence sur les jeunes et chaque fois qu'un problème politique se pose, il faut l'examiner sur chaque angle et non pas d'une façon générale.

Ex: manifestation du Natoo le problème n'a pas été posé sur chaque angle, mais sous l'angle général. Ainsi, on a arrêté le travail de jeunes en lançant un tract, enlever des affiches etc. Le travail a été conçu d'une façon organisationnel et non pas politique.

D'accord qu'il ne faut pas attendre les chiffres et statistiques sur les jeunes pour faire leur travail, toutefois les jeunes devraient avoir de choses concrètes en ce qui concerne la jeunesse, pour savoir comment l'entraîner et l'orienter.

Profiter des élections pour faire un bon travail parmi les jeunes; exploiter cette occasion pour présenter la foule des revendications des jeunes et n'hésitons pas à leur montrer aussi la perspective que représente le communisme. Cette perspective doit de plus en plus toucher les jeunes. En ce qui concerne les cadres, il faut régler le problème en accord avec les directions des sections et des cellules.

LALMAND

Constate que la décision de **vérifier** l'application des décisions prises au CC est une décision sage, car l'absence de contrôle est la cause principale du travail insuffisant.

Constate que nous ne sommes pas encore très loindans les passages des moins de 25 ans pour le travail des jeunes; la grande majorité de militants n'est pas encore convaincue de l'absolue nécessité de le faire, ce qui démontre que nous sommes encore loin d'avoir acquis une formation dialectique.

Nous ne popularisons pas assez les bons exemples de travail. Ces exemples sont très importants pour les camarades qui pourraient ainsi surmonter les carences dont ils sont coupables.

Quant au contrôle effectué sur le travail des jeunes, convaincu qu'il laisse à désirer même au sommet. Les cdes ne voient pas très bien ce qui veut dire un contrôle politique des tâches. Il faudrait préciser comment le contrôle politique dans le travail des jeunes doit être effectué: discuter avec ces camarades et leur signaler comment il faut contrôler l'adaptation de la ligne du Parti parmi les jeunes. Voir aussi que dans la presse le problème soit traité très régulièrement par les dirigeants du Parti.

Education: pas d'accord avec la conception du centre culturel qui donne l'impression d'être un centre culturel pour intellectuels et non pas pour la jeunesse. Devons nous soucier de faire participer le plus grand nombre de jeunes à l'éducation dans le Parti même, mais nous devrions tenir aussi compte dans l'éducation que nous nous adressons à la jeunesse, c'est à dire à une majorité de gens qui n'ont pas leur attention attiré sur les problèmes politiques. Ce qui indique que la matière doit être différente de ce que nous utilisons dans nos écoles et aussi la façon de donner les cours doit être différente.

Lorsque certains camarades disent qu'on s'est occupé un certain moment du problème de la jeunesse, cela n'est pas tout à fait exact, on s'en est très peu occupé et ce sont des méthodes mécaniques qu'on a employé.

Constata que dans tout notre travail il y a une absence de conception dialectique. Nous avons une conception schématique de différentes organisations de masse, sinon nous ~~ne pourrions~~ n'assisterions pas à ce phénomène de l'esprit de concurrence même dans le domaine de l'activité ce qui ne fait pas voir le problème dans son ensemble.

Cadres : résulte de la faiblesse de notre politique des cadres. La plupart de nos militants voient le résultat dans le cadre de leur travail propre, et le manque de l'analyse dialectique n'est pas seulement le fait de la base mais aussi du sommet. Nous devrions sortir de ce cercle et voir où sont les causes de cette situation.

Le Parti continue à se préoccuper beaucoup trop peu de jeunes dans son agitation et sa propagande. Aussi longtemps que le Parti n'aura pas une vue nette de ce que représente la jeunesse, l'aide apportée aux jeunes sera toujours sous-estimée.

Pour trouver les jeunes, la JP a sous-estimé les écoles industrielles. Une grande négligence a été commise en ce qui concerne le travail bien entamé dans l'école des Arts et Métiers, car c'est là qu'on trouve l'élite de la jeunesse dans leur vrai milieu social. Partout où on parle aux jeunes il faut surtout toucher les revendications spécialement s'adressant aux jeunes : service de 24 mois, les rappels, les conditions de ces rappels, c'est une question qui occupe une partie très grande de notre jeunesse; souci de l'avenir et possibilité de gagner sa vie, de se qualifier et de créer un foyer ; les menaces qui pèsent sur la paix ; faire le contraste entre les jeunes des pays capitalistes et les jeunes de l'URSS et des D.P. et les perspectives que leur offre le Parti dans l'avenir.

Pour gagner leur confiance et la conserver il faut gagner la population à une série d'activités pour les jeunes. Il faut p.e. demander à la population de relever les noms de ceux qui doivent rejoindre l'armée ou faire un rappel; les réunir ensuite et leur parler, c'est ainsi que nous arriverons à un certain élargissement. C'est le Parti qui devrait patronner cette question.

Quant aux PIONNIERS, nous avons négligé au CC ce problème et fonctionner comme ~~elle~~ fonctionne maintenant, cette organisation ne sera pas viable. Il faudrait ~~renforcer~~ renforcer rapidement l'appareil national et à l'échelon régional et faire le recrutement avec le contrôle du P. Or le contrôle des cadres joue ici un rôle très important, car ce sont les parents qu'il faut attirer à nous et leur rendre confiance pour qu'ils confient leurs enfants. Créer un centre pour les Pionniers c'est qui est un excellent moyen de se lier à la population. Procéder à la vérification des tâches des jeunes et descendre dans les sections où l'on discutera le problème des jeunes.

Pour la documentation à réunir par les jeunes : employer Ed. Lalmand junior et Bob Kawan.

Discussions sur rapport Dejace (Elections)

Borremans

Demande qu'on fasse bien la différenciation de ce représente la Commission technique : elle ne doit pas se préoccuper du problème politique des élections. Le rôle de cette commission devrait avoir comme tâche principale les éléments techniques.

Alerte sur le retard de la rentrée des listes. La CCP est

arrêté dans son travail parce que les listes ne suivent pas. Nous avons demandé de faire une campagne dans la population et surtout parmi les ouvriers socialistes pour que les discussions s'engagent sur le programme que nous présentons. C'est très peu fait, mais là où s'est fait, il y a des possibilités réelles pour arriver à un certain résultat. Donne comme exemple Ottignies où un programme minimum a été présenté et où les travailleurs socialistes ont marqué leur accord avec ce programme. Il faut intégrer pendant la campagne électorale les mots d'ordre du Parti et ne pas laisser tout tomber en faveur de la campagne électorale.

Il faut faire une liste là où nous avons des possibilités, mais dès maintenant réagir contre certaines positions perdues et ne pas s'arrêter là où c'est plus facile de le faire.

Considère l'article du " Guide du Militant " relatif au Services Publics comme faux et donnant des directives erronées.

Terfve

Adaptation du programme électoral aux communes. Dans la plus grosse partie des cas, c'est le cadet des soucis de nos camarades, si nous ne faisons pas un contrôle minutieux, ils sortiront tous la page spéciale du DR sur la question.

Constate que pour ce qui concerne le Borinage, dans le domaine de la désignation des candidats, il y a une absence totale du sens démocratique et une méconnaissance du centralisme démocratique. C'est un état d'esprit que nous devons combattre car nous touchons là le type même de ce petit cadre du Parti chez lesquels la ligne du Parti pénètre et touche difficilement et qui ont des déviations social-démocrates et bureaucratiques.

Quant à la politique unitaire du Parti pendant la campagne électorale, elle est réalisable là où peuvent se faire les contacts entre ouvriers socialistes et ouvriers communistes, là où cette couche représente la plus large part de la population (Borinage). Deux thèses apparaissent toutefois; le sectarisme et l'opportunisme. ~~L'esprit~~ L'idée de l'unité ne traverse même pas l'esprit des camarades. Il faut se dresser contre cet état d'esprit et mener la lutte électorale à travers toutes les positions que le Parti prend maintenant.

Van Hoorick

Reprécise, après Borremans le rôle de la Commission technique. Dejae a fait son rapport sur la base des renseignements que Van Hoorick lui a transmis.

Est alerté sur le bilan présenté au BP. Il y a lieu d'accélérer la préparation des listes et hâter la préparation du matériel nécessaire.

Quant à l'unité, constate dans la plupart de cas un grand sectarisme de la part des camarades qui ne veulent même pas porter ce problème en discussion avec les socialistes, car ils considèrent que le programme élaboré par le Parti n'est pas de nature à pouvoir les toucher. Cela veut dire que cette question est mal comprise et Van Hoorick se demande si nous avons bien expliqué le problème, si nous nous sommes bien fait comprendre par les camarades de la base. Il faudrait revenir sur ce problème dans le DR et éclaircir cette question importante.

Toutefois, là où une liste commune pourra être présentée, épingle cet exemple et le populariser.

LALMAND

C'est la direction du Parti qui est responsable de la campagne électorale et plus particulièrement l'Organisation. Constate que dans l'ensemble l'organisation et la préparation laissent à désirer. Il y a un point principal à développer, c'est l'association de la population à la campagne électorale. Ne devons pas oublier que pendant 2-3 mois allons assister à la démagogie la plus effrénée et nous ne devons pas aider à mener cette politique. Il faut associer la population à la campagne électorale et on réussira à résoudre l'adaptation de la ligne générale à la commune, car la population belge a ses idées sur les questions communales et nous avons une possibilité de les faire discuter sur le plan communal.

La politique unitaire a un double aspect : base et sommet. Ne pas sous-estimer le contact à la base. Il ne faut pas sous-estimer les déviations opportunistes qu'on décèle dans le Parti. Là où socialistes sont d'accord avec l'ensemble de notre programme, il nous sera facile d'intercaler nos positions de la défense de la Paix. Mais nous devons être prudents et ne pas accepter des concessions qui nous feront jouer la politique des américains. En faisant notre campagne électorale, nous devons insister non pas seulement sur le départ des PSC mais sur leur remplacement par quelque chose d'autre qui ne fera pas leur politique.

Faire très attention aux commissions financières. Partir en guerre contre les caisses du Parti (caisses noires). Placer des collectes à l'extérieur des usines à la sortie et faire ces collectes sous le contrôle fédéral avec la collaboration de la section; le repartage se ferait ainsi : 50 % section, 30 % fédération, 20 % centre.

Utiliser mieux l'argent pendant la campagne électorale et faire un travail en profondeur. Proposons dans une série de communes ~~quelques~~ des listes démocratiques, avec quelques mots d'ordre seulement: contre les 24 mois, pour la Paix etc. Il faut s'assigner comme tâche de lutter dans toutes les communes où nous avons lutté et c'est l'appareil central qui doit intervenir; il faudrait au besoin mettre 2 ou 3 camarades à ce travail, mais c'est à nous d'inculquer l'optimisme indispensable dans la lutte électorale.

Comme objectif: nous devons atteindre le résultat qui se situe pendant la période 1949/50.

Rapport au B.P. sur le travail du

Parti parmi les Jeunes B. VAN HOORICK

Le présent rapport a pour but d'examiner que sont devenues dans la pratique les décisions du CC des 15/16 mars en ce qui concerne le travail parmi les jeunes.

Il ne s'agit donc pas ici d'examiner le travail de la JPB, des Pionniers et des Etudiants, mais bien comment le P. a exécuté les tâches découlant des décisions.

C'est pourquoi nous traiterons des questions suivantes :

- 1° quelles étaient les tâches découlant de ce CC d'il y a près de 4 mois ?
- 2° Comment le Parti les a-t-il mis en application ?
- 3° Quelles sont les causes des insuffisances et carences dans cette application
- 4° Que faire pour que le P. tout entier se lance dans la bataille pour conquérir la jeunesse

I. - Les tâches découlant du CC des 15/16 mars

- 1° Le Parti doit développer son propre travail parmi la jeunesse
A cette fin les fédérations, sections, cellules doivent savoir où se trouvent les jeunes : casernes, écoles, usines avec beaucoup de jeunes. Elles doivent se renseigner sur les intérêts économiques, politiques, culturels des jeunes et les défendre. Elles doivent recruter parmi la jeunesse.
- 2° Le Parti doit donner toute l'aide possible à la JPB et aux Pionniers.
Là où n'existent pas de groupes JPB dans le Parti au travers de son travail parmi les jeunes, en mettant au travail ses jeunes membres, doit créer les conditions pour la constitution d'un groupe JPB. Les cellules doivent s'occuper des enfants des membres du P. et du quartier et de jeter ainsi les bases pour des groupes Pionniers.

Là où la JPB existe, lui passer tous les moins de 25 ans du Parti.
Désigner des cadres pour la JPB et les Pionniers.
Assurer des liaisons régulières entre le Parti JPB et Pionniers.
Collaboration étroite entre Pionniers et RFP.

II. - Comment le Parti a-t-il mis en application des décisions?

1. La question a été discutée soit au B. F. soit au CF des fédérations, soit posé aux congrès fédéraux.
2. Elle a été discutée au comité de plusieurs sections et cellules. Nous sommes informés nationalement d'un nombre restreint de sections et cellules où cela a été fait. Mais on peut dire, sans risquer de se tromper, que la plupart des sections et cellules des fédérations se sont bornées à envoyer une directive, se limitant volontairement à faire discuter la question dans quelques sections seulement c'est-à-dire celles où elles voyaient des possibilités immédiates de création ou de renforcement de la JPB et Pionniers.
3. Concernant le travail propre du Parti parmi la jeunesse, les résultats sont très maigres.

Nous pouvons les résumer comme suit :

- a) Agitation générale du Parti un peu partout ~~entre~~ les 24 mois par affiches (2 affiches nationales) chaulages, tracts, meetings, etc. Des pétitions et vote d'ordres du jour dans une série de conseils communaux. Cette propagande et ce travail ne s'est pas adressé spécifiquement aux jeunes, mais à l'ensemble de la population, la lutte pour le retour aux 12 mois étant une question de l'ensemble de la classe ouvrière et du peuple.
- En ce qui concerne les jeunes même : meetings en commune Parti-JPB ont été organisés avec succès variés dans les fédérations de Liège, Charleroi, Huy, Verviers, Centre, Tournai et d'autres encore. En ce qui concerne les soldats : le P. s'est adressé à eux avec des tracts à Charleroi, Namur, Luchtbal (Anvers), Ostende, St. Nicolas
- b) Des cellules d'entreprises ont fait un travail pour exiger une prime de 100 frs de départ aux conscrits de l'usine, notamment à Ougrée Marihay, aux Forges de Zeebrugge, à Cockerill Athus, Cockerill Seraing aux ACEC et dans quelques autres usines encore.
- c) Plus répandu ont été la propagande et l'action de cellules de quartier pour l'obtention de pleines de jeu, travail pour lequel et dans lequel il a été fait trop peu appel à la masse des jeunes eux-mêmes. Ex : Verviers bon (sportif)
- d) Aux écoles : rien de fait par le Parti.
- e) Défense des revendications économiques des jeunes travailleurs : Défense revendications jeunes Cockerill Athus - Bas Prés. Laminiers de Baume : grâce au travail syndical de nos cdes avantages acquis pour les Jeunes.

Puits n° 6 Anderlues : grève pour protéger un jeune mineur

- f) Education : Verviers, Huy, Luxe école fédérale avec 6 jeunes Courtrai (3 jeunes dont 1 socialiste suivent cours à Roulez)
- g) Recrutement : 20 jeunes dans féd. Huy. Pas d'indication ailleurs. Plusieurs adhésions nationalement.

Cette énumération démontre que le travail propre du Parti parmi la jeunesse a été entamé très timidement, pour ne pas dire qu'il reste pratiquement inexistant. Pas lié au problème centrale Paix.

4. Concernant l'aide du Parti à la JPB et aux Pionniers.

Voyons par fédération ce qui a été fait sur une période de 3 mois.

Tournai : il n'existait pas de section JPB. La question de la création JPB a été posée dans les sections du P. à Tournai, Dottignies, Deux-Acren.

Des réunions organisées dans ces communes avec les jeunes membres du P.

Un responsable a été passé par le Parti. Des sections JP ont été créées par le P. en collaboration avec la direction nation. JPB à Deux-Acren. Dottignies - Touraai (en formation).

Un 2e Cadre a été passé aux Pionniers à Tournai
 Un local mis à la disposition
 La fédération et les sections aident à la mobilisation des
 enfants pour les camps des Pionniers de 10 jours à Flobecq et
 aident à la réussite de ce camp.

Charleroi

Falisolle : cerle ping-pong organisé par P. 24 jeunes, action contre
 les 24 mois. Sera transformé en JPB

Farciennes: JPB constitué par P.
 36 membres - 1 cadre passé (Dubois)

Chatelineau: constitué par le P. 43 membres - un cadre aîné passé
 Bodart Marcel.

Fontaine Valmont: Camp de pantecôte organisé par maire communiste
 section JPB constituée par Parti : 18 membres
 un cadre aîné passé (le mari de Mariette De Baume)

Roux Section constitué par le Parti avec 23 membres, suivi de près
 par Evrard

Courcelles Section JPB ~~existait~~ existait ; 37 membres actuellement
 aide sérieuse Parti

Marcinelle Existait, aide P. laisse à désirer

Mont. Tilleul : section avec 9 membres passé par Parti
 1 jeune cadre passé

Junet : un cadre passé et section avec 16 membres créé par P.

Dampremy : existait. Magis (cadre Parti passé depuis plus longtemps
 déjà)

Monceau : Le P. essaye

Le secr. fédéral du P. suit régulièrement le développe-
 ment et intervient. Groupes res ent mal organisés, fragiles

Pour les Pionniers : 2 cadres passés (V. Weymeersch,
 prof. soc. et Alice Laurent institutrice.

2 groupes créés : Châtelineau (9) et Goutroux (5)

Verviers

Rouchet chargé du contrôle de la JPB. Ses deux tâches
 (responsable d'un secteur de la féd.) sont un peu lourdes.
 Il faudra une autre solution. Soit en remettant Rouchet
 complètement à la JPB, soit en désignant un autre cadre, ce
 qui serait préférable. La JPB comporte une 30 de membres et est
 est en fait une équipe régionale et pas assez homogène.

Le P. soutient politiquement et financièrement.
 L'essentiel est de créer les conditions (cadres) pour décen-
 traliser ce groupe sur 3 sections, ce qui est l'orientation.

Huy : un cadre supplémentaire (Lambert à côté de Gérard) passé par la direction régionale.

Marchin : nouvelle section constituée par Parti avec noyau de jeunes communistes, entourés d'autres, 25

Ampsin : les jeunes communistes ont invité d'autres jeunes à se joindre à eux. Petite section constituée : 10.

Huy : existait. Renforcé par passage d'une jeune membre du P.

Seilles : P. reforme la section et tâche de créer une section JP chez chez Pegard.

Modave : un cde passé : 12 membres

Bois Borsu : noyau de 4/5 créé

Tentatives à Amay - Antheit - Vinalmont

Pionniers : pas démarré

Centre

Chapelle : embryon de section créé par P. et aide JPB
un jeune cadre membre du comité du P. passé

Carnières : un cadre âgé passé

Perspectives : Binche - 2 Haines - Ecole Industrielle Morlanwelz

Luxembourg

Athus : créé par Parti déjà avant CC
3 cdes formés

Aubrange : relevé des jeunes communistes : embryon

Atlon : 10 jeunes repérés : Difficultés de se faire intéresser la section.

NAMUR

Groupe à Namur créé par P. dont élèves de l'athénée
Gembloux : groupés créé par P.
Ciney : idem

Perspectives : Cerfontaine - Olloy

3 cdes désignés comme collectif régional : Wauthier,
Boulanger, Dewey

Pionniers : noyau lancé.

BRABANT : réunion faite avec Bureau, Lalmand et dirigeants JP/PION.

LIEGE : Neelen lui même en accord avec direction féd. a cherché des Cadres. Réticence du Parti pour lui en fournir.
Aide du P. pour Festival.

Borinage : Depuis CC pas de progrès. Désintéressement.

Courtrai

Roelers : 3 jeunes mis au travail pour P. avec orientation vers les jeunes pour Pionniers ~~ix groupes~~ ~~ix groupes~~ Perspectives JPB

Menin : 2 cadres P. pour Pionniers : groupe de 20 créé.

Ostende : un cde (De Snerch) passé, mais continuant autres tâches P. Mauvaise solution, l'un ou l'autre.

Pionniers ; Jouret démissionnaire, pas remplacé, solution à; l'encontre des décisions : fusion JP/ Pion.

Anvers : Progrès JPB de pas ses propres forces. Idem Pionniers. Féd. ne pousse pas, néglige la question, "vu que cela ne marche pas trop mal"

Fl. Or.

Alost : JP et Pion créé par Parti: 2 cadres et aide matérielle

Eecloo: JP (5) et Pion(10) + un cadre P.

Wetteren Pion(15) un cadre P.

St. Nicolas: aide P. dans création JP (7)

Lokeren : contact avec jeunes établi groupe Pion constitué

Grammont : création groupe Pion séparé de la JP, un cadre

Gand : réunion avec jeunes communistes

Trop peu d'aide et pas aide, ni cadre du Parti.

DANS L'ENSEMBLE

18 sections ou groupes JPB créés par P. ou avec aide principale du P.

16 groupes en perspective par travaux Parti

10 groupes Pionniers créés par P. ou avec son aide principale

Une 50e de cadres milita ts passés. C'est un pas en avant sur une période pas trop longue (3 mois)

Ce résultat démontre les possibilités; mais aussi que la majeure partie des sections et la plupart des cellules ne se sont pas préoccupées de la question.

Ajouter à ce tableau aide du Parti dans la mobilisation pour le Festival.

Carences graves :	Borinage	3 jeunes
	Courtrai	0
	Centre	très peu
	Charleroi	trop faible : 75 sur 200 membres.

III. - Causes des carences

6.

En général : manque de contrôle vraiment systématique

I. A l'échelle nationale (V. Hoorick) : 2 B.O

- discussions avec délégués du CC
- Pas attiré suffisamment attention sur manque travail propre (provenant du désir de renforcer d'abord JPB et Pionniers)
- note exigée des délégués du CC
- critique faites sur les ~~notes~~ base de ces notes.

2. Sousestimation du problème

A l'échelle nationale :

par exemple: effort pas fait pour revenir dans presse sur le CC, pour attirer l'attention sur ce travail.

Dans presse centrale ; pas attention aux intérêts des jeunes. Reportage demandé pas encore lancé.

A l'échelle fédérale et de section

- a) pas considéré comme un problème essentiel
- b) conçu uniquement comme aide à JPB et Pionniers sous l'angle de création groupe, le travail propre du Parti étant négligé, perdu de vue, ce qui indique l'incompréhension du problème et sousestimation.

Cela provenant surtout du manque d'explication ou de la mauvaise explication.
- c) Examen au B.F. et plus bas ; pas assez concret où se trouvent les jeunes, quelles sont leurs aspirations, comment faire .
- d) Manque de vie politique dans 1/2 sections et cellules et donc de travaux politique aussi bien pour cette question que pour les autres.

IV. - Que faire pour que le Parti tout entier se lance dans la bataille pour conquérir la jeunesse.

- 1°) Articles presse de différents dirigeants (DR)
Reportages, enquêtes sur la jeunesse : avantage de montrer leurs revendications, ce qui constitue aide aux sections.
Grande importance : rappels
- * Réactions AP sur chaque journal d'entreprise et local où il y a rien sur les jeunes, et sur l'ensemble de l'AP dans fédérations si manque matériel jeunes.
Matériel national pour soldats.
- B.O. remettra à l'ordre du jour en aout sous l'angle application un point essentiel dans discussions entre Secrétariat organisation

Descente délégués du CC dans les organisations de base
ou on rencontre des oppositions de fait.

- Brochure P. aux jeunes avant fin année, lorsque budget permet.
- 2°) Au BF des fédérations : rapport critique et autocritique sur l'exécution des décisions CC : Mesures concrètes.
- Idem dans sections et cellules : tenir compte des autres questions :
conférence nationale syndicale - Elections

Ce qui fait qu'il faut compter sur une période de 3 mois pour avoir discuté de la question partout.

3°) Trouver cadres bénévoles nationaux pour Pionniers

Tripler désignation cadres ou militants dans fédérations et sections
cellules (150 au lieu de 50) pour JPB et Pionniers avant fin d'année
Importance : JPB recrute.

4°) Education : écoles fédérales : veiller au nombre de jeunes pour y
participer

conférenciers et éducateurs Parti pour JPB

5°) RFP/Pionniers : discussion avec responsables afin de mettre au point
l'aide pratique

6°) Délégués du CC liste des moins de 25 ans à pointer.

- - - - -



12/7/52

Éléments de rapport au B.P. sur la préparation des élections communales

B.P. de la mi-juin.
Lancement des Trésors Electoraux. 7 juillet

Il est lancé - par le D.R.
Liste de souscription nationale - avec
formule en blanc va être lancée -
Mais où en est-on ?

Erreurs à éviter :

1) Collecter sans liaison étroite avec l'action et
les revendications - électoralisme - fonds
restreints

2) Caisses noires des sections. Non respect de
la répartition décidée.

D'où trésorerie électorale à part.
budget à ne pas dépasser
et contrôle sérieux des Trésors / Sections
des délégués C.C.s / Trésors

Pour le moment, ne pas s'efforcer de publier
les sommes recueillies - mais sous une rubrique
"Fonds Electoral" analyser les bons exemples
de recollecte de fonds, recevoir sur des recom-
mandations d'ordre administratif en les expliquant.



Programme public au fin du mois
Public le 6 juillet.

Sur sa conception et son élaboration
ainsi que pour candidat : article
de Bert Van H. paru le 23 juin 1952.

Doit encore paraître 2 articles dont un
~~article~~ de Dejace sur la conception de
l'unité...

~~et l'article de x sur x~~
Rappel des avis... Difficile de faire triom-
pher les pts progr. mais aux autres partis
et candidats.

Mais très mal informé
sur l'élaboration des programmes à la
base.

1 ~~exemple~~ ^{exemple} Liège - Ville - (par moi-même)
le commenter... lettre confirmant une démarche
de sonnet et sonnet sans démarche ni action
présentable à la base - Programme communal concret, mais
hors d'œuvre - On semble devoir rester sur l'échec ~~et~~
quel ~~possibilités de~~ ^{autres} ~~tracé~~ ^{tracé} d'alignement - la population
qui courent des pourparlers d'unité et démontre
la nécessité de l'unité sans que nous puissions
dire comment celle-ci a été amorcée.

Nécessité dans le Bar. d'aggr. pour de communiquer et
Dejace - les p. l'op. et tracts - pour les analyser
Nécessité d'en discuter dans la presse - ouvertement



Préparation technique

- ~~Un 1^{er} Qui Nut.~~ en nov. 1954: - très peu suivi.

- ~~Un Qui Nut.~~ publié le 23 mai 1952

~~Pas d'usage~~ avant de l'~~examiner~~ ^{a sûrement été} dans un nombre important de sections ~~et maintenant?~~ mais pas nécessairement compris ni appliqué.

* Très peu d'échos...
sauf dans la recherche de candidats.

- ~~Un 2^{me} Qui Nut.~~ est en l'imprimerie

~~C'est~~ ^{absolument technique} ~~Contenu~~ ^{du code électoral et des prescriptions légales} ~~une vulgarisation~~ ^{précédée de} 3 sections

2 Documents électoraux
à la disposition des
sections.

~~En manque-t-il?~~
~~Écrit~~ ^{en flamand?}

- ~~Un 3^{me} Qui Nut.~~ doit-il être envisagé?

~~Contenu~~ Momentanément: non. C'est surtout
le D.B. qui doit expliquer, rendre accessible à
tous les membres du Parti le contenu des Quot
parus et du programme.

Et enfin.



Préparation technique (suite)

Les conseils donnés doivent être appliqués jusqu'en bas.

Rôle des délégués CC. et membres BF.

1) Commissions électorales

Géographie séparée

Vérifier connaissance des proportions de répartitions

Faire monter exemples d'initiatives notamment pour en parler ds le D.R.

Faire renseigner les F^{ion} sur le mouvt. du F^{ion} Electoral dans les sections

Obtenir budget électoral de chq. section
grosse importance politique (prévoir)
et administrative (gare aux dettes)
Candidats : connaître les difficultés attribution
démographique. et pas de poll. ind. Biographies -

2) Actions

les connaître - les suivre -
les analyser (pour la bonne orientation)
et dans le D.R. (comme stimulant et exemple)

3) Paix en avant et bonne conception de l'unité

Connaître les démarches en vue programme (hist. unique) et unité (gauche très grande)



Préparation technique (surtout)

Faire monter les documents.
les analyser (sur place — et
dans la presse)

Appareil national — trou permanent ^{ou permanent} et.
relier à service technique

~~Département à Taillard.~~

Travail politique propre dit Avis?

1 Pas placer la campagne en
dehors de la vie:

a) Actions continues —

✱ Mais accrochage local.

Les actions ou plutôt la propagande sur les grands
thèmes politiques continues mais l'accrochage local est
incertain) Perspective paix. à ne pas perdre.

La perspective de paix ne semble pas perdue
mais les camarades éprouvent des difficultés
à trouver les formes pour que la défense
de la paix soit intégrée comme il le faut
dans le programme électoral.



2. Contact étroit et collaboration avec la population

Programme
Candidats
~~Actions~~

Gr. inégal: Sp. excellent. parce que
Précisions travaux non achevés
Autres ex. Traduisant
un progr. de dim. des crédits de guerre
sur le plan de réalisation commun.
1) Interpell. soc. à propos des nombreux rap.
de laisser partie acte de candidature
aux agents des services publics: pas
de réaction syndicale - secteur conjonct.
occasion de lutte et l'apothèse et en unité
avec autres partis

3. Presse

Journalistes locaux = impossible
de dir. si leur nombre augmente
réduits Meetings - conversation
redondant que routine
D.R. - vte renforcée
en fonction des problèmes locaux
(y compris entreprise) mettre le DR
au centre de la lutte - faire entrer
dans la conscience des cds de la base
qu'il ne faut pas se plaindre de la
non-venue d'un rédacteur du D.R. mais
que chaque militant du Parti doit
sentir que l'information du D.R. de
notre presse fait partie de son action.

Le rôle des membres de la direction
du P., délégués C.C., éventuellement
des membres de la Con C. N., serait
d'analyser les expériences, de provoquer la discussion autour
d'elles pour l'interprétation du DR. Mais nous signalons
la grosse difficulté d'obtenir que les camarades écrivent
seulement les articles qu'ils se sont engagés à écrire.
La rédaction a proposé un questionnaire à envoyer aux
sections pour faire surgir informations communes - faire exp.

2) Difficultés de
trouver des candidats
En plus du déchet
refus de se représenter -
Connaître ces difficultés
pour prévenir solutions
de facilité et aven-
tures

3) Candidats ayant
un mandat syndical.
Syndical d'abord -
mais lutter au syndicat
pour autorisation
de candidature

Elus
restants

6 bis



H. Cour d'horizon dans le Teder lors au pt de vue listes

		<i>Listes en cm. l'air</i>	<u>1946</u>	
Alh. Courmai.	73	pas d'inform.	87	
Borinage	69	pas d'inform.	57	12 sections s/400
Brab.	77	pas d'indications précises	117	
Centre	43	27?	36	
Chargé	109	15? 42?	97	
(Cind)	37	48	52	
Huy-War.	108	9? 40 45	93	28 réunions en mille
Lq. O. Amb.	26	6?	52	
Lus.	29	12	70	
Namur Din.	30	6?	20	
Verriers	3	19	22	
Anvers	2	4?	21	
Limb.	17	29	57	(arr. de Gand)
The Orle	1	-10	19?	
Ostende	?	15	37	
Courtrai		4	7	
Monsieur				

600
environ
sur 800
élus en 46.

1946



	<i>Cms</i> 2	Section	<i>Cms</i> depuis
Arlon -	88	39 20	26
Verviers -	121	86	26
Alh Courmair.	153	53	87
Bruxelles	188	60	57
Brab Well	108	48	44.
Brux	121	20	52
Charl.	120	50	21
Chaudime	84	45	55
Din Phil.	230	37	42
Namur	136	62	25
Liege	102	61	45
O. Aub.	47	20	74
Hung War.	167	68	19
Belgiques	53	36	52
Verviers	89	30	36
Cermonde	56	12	20
Alost	81	19	10
Gand	100	14	27
Ostende	83	13	10
Bruges	42	8	17
Perwez	68	20	8
Monsieur	9	7	10
Courtrai	119	28	7
Anvers	111	28	31
Malines	40	14	14
Limbouq	206	26	8
			21



Atmosphère générale : Débat à la Chambre
fonctionnaires candidats

Y a-t-il une poussée de fièvre électorale?
non

Les autres partis en sont-ils ?

Bonne campagne de presse *opérations techniques plus avancées*
socialistes : réalisent comb. de l'habitat

Y a-t-il des positions politiques qui
s'affirment chez eux ?
libéraux en pointe pour l'anticommunisme

Et dans le Parti : quelles sont les tendances
que l'on décèle ?
sectarisme surtout - ou plutôt -
manque de conviction et d'entrain pour
aborder les autres

Remèdes proposés :

Attendre 1^{er} sept.

Conséq^{ue} : continuer action g^{le}

meeting de quartier

aller de maison à maison (fonds)



Conclusions

1. Sur la position politique du problème

La recherche de candidats est encore ce qu'il y a de plus avancé dans le travail mais elle est en général entreprise sans liaison fort étroite avec l'action et le travail politique que le C.C. plaçant fort justement à la base de la préparation électorale.

Dans le meilleur des cas - et là où des meetings sont tenus (ce n'est pas général, loin s'en faut) - les problèmes de politique communale sont évoqués dans les discours. Mais ce n'est pas encore la propagande où systématiquement les problèmes de politique communale sont posés avec une connaissance suffisante pour que le rattachement aux grands problèmes de politique générale se fasse avec naturel et avec force.

Constatons que les journaux locaux et fédéraux du Parti posent généralement des problèmes de politique communale. Cela confirme combien cette presse fédérale ou locale est un outil précieux.



Nous vous donne le conseil absolument
~~En demandant~~ juste de ne pas se pendre dans les
 problèmes communs et de conti-
 nuer à se battre sur les grandes ques-
 tions de politique générale: paix,
 indépendance nationale et liberté,
 chômage, salaires, sécurité sociale

Il semble que nous avons ainsi
 encouragé le Parti à continuer
 sur sa lancée essayant même comme
 il l'aurait fallu dans le concret
 pour le travail commun.

Nous ne connaissons que très peu
 d'actions communales et l'absence
 de cellules vivantes ~~encourage~~
~~manque d'action~~ ajouté à la difficulté
 de les déclencher.

Or la propagande la mieux impré-
 gnée de la connaissance des problèmes
 locaux ne peut pallier à l'absence
 d'actions.

Sans actions, il est en ce moment
 presque impossible:
 1° de bien lier les problèmes com-
 munaux à la défense de la paix



2°) d'entraîner vers notre programme - avec les revendications de la paix en tête - des socialistes, des chrétiens et des libéraux de la base, bien disposés à nous suivre cependant.

3°) de bien poser les problèmes d'unité à la base et même de faire fonctionner le Parti démocratiquement alors que le choix des candidats, du programme et des alliances posent tant de problèmes délicats *sur lesquels les membres du P. devraient se prononcer.*

4°) d'amener les organisations de masse à jouer ~~leur~~ rôle dans la préparation électorale alors que notre gamme d'organisations n'est déjà pas tellement considérable par rapport aux autres parties.

Après avoir constaté le manque d'actions communales, il n'est nullement étonnant de déceler dans le Parti

1°) des courants sectaires qui nous ~~font~~ *poussent* ~~à rester isolés~~ *isolés à rester isolés*.

2°) un opportunisme de fait en ce qui concerne le problème crucial de la paix.

3°) une conception bureaucratique ~~de la recherche~~ d'élaboration des programmes de recherche de candidats, de propositions d'unité aux autres parties.

4
D'une façon générale et les congrès payés
par le parti - on constate par de filière
l'électorat de la part des autres partis. ~~tant~~
~~autant que du nôtre~~ ~~le nôtre~~ ~~n'a pas une température~~
~~plus élevée~~
sur le déroulement des opérations
techniques préliminaires.

Les dispositifs d'organisation en
vue des élections sont souvent très
en retard.

Les autres partis semblent avoir
une certaine avance sur nous dans
la constitution de leurs listes. Ils pu-
blient les résultats de polls en général et
cela leur donne ~~des idées~~ ~~de démocratie~~ ~~qui ne peuvent être~~
dans notre Party. Le manque
d'un tiers des candidats pour fin
~~middle~~ juin a échoué parce que la
recherche des candidats est détachée
de la vie du Parti. et parce que
qu'elle a passé avant les actions.

Il est prématuré de juger comment
le Fonds électoral ~~est fonctionné~~. Mais on
peut déjà constater le manque d'in-
formations, la tendance à ne pas
calculer de budget électoral, et, l'absence
de comptabilité séparée et le peu d'en-
train à verser soit à la Fédération
soit au Centre la part qui lui revient.

Nulle part nous n'avons connaissance
de la désignation de Commissions
électorales techniques - devant aider
les Comités à accomplir leur besogne.



Les assemblées de sections nous sont signalées en assez grand nombre mais nous n'avons pas d'information ~~sur~~ sur le succès qu'elles rencontrent et sur l'orientation des discussions.

Ce sont là des problèmes d'organisation dont il faut se préoccuper autant que de la bonne position politique. - Sinon le Parti pourrait sortir des élections affaibli, au lieu d'être renforcé comme il doit normalement l'être.



Remèdes aux carences constatées...

1. Ainsi que ~~le~~ ^{divers délégués C.C. l'ont fait remarquer au,} dernier B.C., ~~l'a constaté~~ il y a eu trop de campagnes commandées par le haut et, laissant peu de marge aux fédérations, sections et cellules pour la préparation longue et minutieuse des actions locales.

Il ne serait pas juste de priver les délégués C.C. de choisir parmi les tâches. Et cependant, il est plus que temps, pour les délégués C.C. ~~d'abord~~, de s'occuper par priorité de la préparation des élections communales.

A ce point de vue, il est heureux que la fête du Heysel soit supprimée. Mais il me semble que nos méthodes de direction du Parti sont une fois de plus à revoir...

2. Les délégués C.C. - les membres de la Commission Communale - et les membres des B.F. - doivent avoir le souci de plonger dans les sections, d'en rapporter documents et expériences - bons ou mauvais - d'en discuter



dans le D.R. pour que celui-ci prenne sa place dans la lutte électorale et que le Parti en profite largement.

3. Nos consignes générales (campagnes de propagande, de financement, d'action) ~~doivent~~ et notre propagande et notre ^{organisation} doivent tenir compte:

a) des défauts constatés et encourager le Parti à les corriger:

Par ex.: - petits meetings de quartier plutôt que grands meetings -
- augmentation de vente de presse sur la base d'actions et d'informations locales plutôt que ventes nationales de masse -
- récolte de fonds sur les mêmes locaux choisis par les sections elles-mêmes
- diriger davantage les délégations et manifestations vers les petits et candidats communaux, vers les administrations communales

b) de l'état des forces du Parti et des ~~minimum~~ de tâches à exécuter ^{par priorité} ~~pour~~ ^{afin} que le Parti puisse progresser pour agir et non agir pour progresser quand nous l'abrutissons de tâches



qu'il est incapable d'accomplir et que nous sommes incapables de contrôler, nous le disloquons et l'étouffons et il finit par ne plus agir.

Et nous l'empêchons aussi de ~~discuter~~ réfléchir et de discuter ce qui achève de l'impuissanter.

3. Pour dominer les problèmes de technique électorale à l'échelon national, il faudrait que :

Caillaud - et l'aide ~~de~~ technique de sa femme - soient mis dès le 1^{er} septembre et plusieurs heures par jour, au service de la direction du Parti.

Dejace peut - à la faveur des vacances parlementaires - être un adjoint mobile de Caillaud - mais le non le cerveau technique.

Les autres membres de la Commission seront hélas ! de moins en moins mobilisables à cause de leurs occupations régionales.

Décisions du Bureau Politique du 12.7.52.

Monument Lahaut

- L'inauguration se fera le 7 septembre
- D'accord avec la proposition de la JP d'organiser un déplacement de 400 jeunes dès le samedi et qui participeraient au jeu de masse, à condition que cette organisation présente, dans le plus bref délai possible, un budget précis sur le coût de cette opération ;
- Un délégué de la JP sera adjoint au Comité du Monument Lahaut ;
- Deux discours seront faits : un en flamand et un second en français ;
- Les mots d'ordre seront faits en flamands également ;
- Introduire dans le jeu de masse des passages en flamand ;

Application décisions CC sur le problème de la jeunesse

- Articles dans la presse par les dirigeants du Parti ;
- Montrer dans la presse davantage leurs revendications, enquête sur la jeunesse ;
- Insister auprès des responsables des journaux locaux et entreprises pour que ces journaux discutent le problème de la jeunesse et parle des jeunes ;
- Les délégués du CC et les SP ^{étudier et faire valoir} poseront la question dans les organisations de base du Parti et non pas seulement au comité fédéral des fédérations ;
- Continuer le recrutement au J.P. et atteindre l'objectif de ~~100~~ ^{continuer le pourcentage de cadres} nouvelles sections pour la fin de l'année ;
- Eduquer la jeunesse non par sur la base du matériel que nous éditons pour nos écoles fédérales, mais un matériel spécifiquement jeune, s'adressant aux jeunes, attrayant et attirant l'attention des jeunes ;
- ~~Comité éducatif et jeunesse~~
- Renforcer les cadres des Pionniers, surtout cadres nationaux ;
- Faire une liaison plus étroite entre activité RFP et Pionniers ;
- Les délégués du C.C. pointeront les listes des moins de 25 qui ont été remises aux fédérations, vérifier l'utilisation qui en a été faite ;

Elections

- Point essentiel ; nécessité absolue d'associer la population à la campagne électorale ;
- Organisation de grands mais surtout de petits meetings dans les régions où nous allons nous battre ;
- ^{dans le + grand nombre d'endroits où nous avons des sympathies} Dès à présent prendre la décision de préparer la campagne électorale partout, là où nous n'avons aucune chance de succès aussi, en popularisant ainsi, la ligne et le programme du Parti ;
- ~~Partir en guerre contre les caisses noires des fédérations ;~~

- Charles*
- placer les collectes à l'extérieur des usines et ~~les faire~~ sous le contrôle de l'appareil fédéral, avec la collaboration de la sections et faire la répartition suivante :

30 % section ; 50 % fédération et 20 % au Centre du Parti.

- Veiller à une bonne répartition des frais
- Veiller à utiliser l'argent pour une propagande en profondeur
- Veiller à l'équilibre budgétaire et à la rentrée des fonds
- Renforcer l'appareil technique : d'accord pour candidature de Taillard
- Byace* - Mettre 2 ou 3 camarades au travail de préparation de la campagne électorale ;
- Souscription : les membres du B.P. verseront la somme de 250 frs.

une lettre sera envoyée aux membres du C.C. en les invitant à s'associer à l'effort fait par les membres du B.P.

Compte rendu du Bureau Politique du 18.7.52.

Présents : Lalmand, Terfve, Van Hoorick, Borremans, Glineur, De Coninck

Absents : Herssens, Van den Boom (congé) Libois.

Invité : Hemel

A l'ordre du jour : Organisation

Borremans

Un travail de direction important est fait et n'arrive pas à entraîner les organismes de base pour l'action.

Il faut éviter les lenteurs et insister davantage pour que les comités des cellules profitent des communiqués du BP et leur apprendre à s'en servir.

La presse devrait plus souvent commenter les discours du secrétaire général ou s'arrêter davantage sur un texte précis d'un communiqué du B.P.

Amener les camarades, par la lecture du journal, à avoir une connaissance de la ligne du Parti.

Quant au B.O. prise qu'il ne sert ~~à rien~~ pas à grand chose en fonctionnant de la façon conçue pour le moment et il amène même à une certaine démobilisation. Le B.O. doit servir pour examiner les exemples d'un bon travail d'une fédération quelconque et en faire profiter les autres fédérations. Considère qu'une réunion tous les mois est suffisante.

D'accord avec le rapporteur sur les observations relatives aux délégués du CC. Ceux-ci, pour la plupart se sont substitués aux S.P. Le rôle essentiel du délégué du CC devrait être l'analyse de la situation de la fédération, l'orientation politique à donner au S.P. Ne pense pas que le délégué du CC doit être plus à la base qu'en haut. Ne pense pas que le délégué du CC pourrait améliorer le travail de la base. Le délégué du CC devrait également avoir souvent de discussions avec le délégué du B.F. auprès de la section et contrôler d'une façon dialectique le travail des camarades: voir quelles sont les difficultés et sur cette base décèler les raisons pour lesquelles cela ne va pas d'une façon plus nette que ne le ferait le délégué du B.F.

Le mal dont nous souffrons c'est le mauvais fonctionnement des cellules, et là nous manquons de direction. Ce sont des camarades mal formés politiquement qui ne voient pas les problèmes comme ils devraient être vus; ce mal existe d'ailleurs dans les directions de sections également. Les membres des comités de section devraient voir plus souvent leurs cellules et les aider dans leur travail. Le comité de section doit jouer un rôle de dirigeant auprès des cellules. Propose les comités des rayons pour les grandes fédérations.

Terfve

Le rapport de Van Hoorick donne une vue assez claire du Parti et une connaissance de faiblesses de fait. A la différence d'autres années, nous voyons beaucoup plus clairement ce qui ne va pas. Mais le point essentiel est de voir comment retourner la situation et trouver les remèdes à ces faiblesses. Il faut hiérarchiser les tâches et s'accrocher à une série de problèmes indispensables tout en continuant l'ensemble du travail.

Quant au B.P. d'accord en gros avec les critiques faites en ce qui concerne les méthodes du travail et c'est là qu'il faut en premier lieu redresser la situation. Croit d'ailleurs que la conception d'une méthode saine et dialectique employée par les membres du B.P. est très rapidement réalisable.

Délégués du CC

Pense que la transformation de la méthode et de la conception du travail que les délégués du CC doivent faire joue un rôle dominant et, dans l'orientation d'un travail persévérant, il faut voir s'il ne serait pas possible d'accorder plus de temps aux fédérations. D'accord avec l'unification des méthodes de travail des délégués du CC qui pourrait nous apporter beaucoup.

Reproche au cde Van Hoorick de ne pas avoir été plus ferme dans l'exigence des rapports.

Est d'avis aussi que pour pouvoir modifier les méthodes de travail dans le Parti, il faut redescendre à la base et refaire le travail dans chacune des échelons que l'on a. Car si, les éléments qui sont mis en jeu ne sont pas convaincus et imprégnés eux mêmes des méthodes de travail, le progrès n'est pas possible dans ce domaine. En ce qui concerne l'échelon du B.F. croit que cette modification est facilement réalisable, mais tout ce travail doit se faire avec les Cadres simultanément, voir si dans chacune des fédérations le S.P. est le meilleur cadre que nous ayons, car dans toute une série de cas nous n'avons pas pris des décisions concernant certains SP qui n'ont pas de perspectives. Faire le même effort dans toutes les directions fédérales. Le problème des Cadres dans ces conditions acquiert une importance telle, qu'il s'intègre ~~comme~~ comme étant une des pièces maîtresses dont nous ne devons pas sousestimer l'importance. Lacunes à combler au plus vite, car c'est de là qu'on tient le chaînon essentiel.

Lalmand

Quelques critiques au sujet du rapport : c'est toujours très bien de citer les classiques et de rappeler les sages conseils de Staline. Ces conseils sont souvent cités dans les rapports devant le B.P. et même les congrès. Il eut été plus intéressant de voir comment nous avons essayé d'appliquer ces conseils et que sont devenues les décisions que nous avons prises et si elles étaient justes. Il faut par conséquent à l'avenir, voir ce problème plus en profondeur.

Nous constatons cette dernière année une amélioration dans plusieurs fédérations mais ceci ne doit en rien enlever les critiques apportées au travail dans les fédérations. Un des aspects de l'amélioration réside d'ailleurs dans le fait qu'on accorde plus d'attention aux organisations de masse.

Quant à la remarque de Borremans au sujet du fonctionnement du moteur, il s'agirait de savoir qu'elle est la cause initiale du mauvais fonctionnement de ce moteur c'est à dire de la direction du Parti. Nous ne nous sommes pas assez préoccupés de ce que deviennent les mots d'ordre du P. L'élaboration de la ligne ne peut être séparée de tout ce qui s'ensuit. Notre faiblesse c'est de ne pas voir que la ligne doit être vue dans son adaptation et de la lutte qui est menée pour son application et des formes diverses que doit revêtir cette application ainsi qu'au rôle que les organisations de masse doivent jouer pour appliquer cette ligne du Parti. Cette ligne ne peut pas être séparée de sa vérification et de la justesse de son application. Mais cela ne va pas ainsi chez nous et ce sont là des lacunes qui ne peuvent pas ne pas être reflétées dans

la courroie de transmission/

L'organisme chargé de la liaison du Centre du Parti avec les fédérations est le secteur d'Organisation, avec à sa tête un camarade qui a dans son attribution l'organisation.

En ce qui concerne le travail du Secrétariat, il faut, avant d'arriver à un travail collectif, laisser à chacun des membres du Secrétariat ses responsabilités individuelles. La décision prise de vérifier, pour une série de secteurs l'application des décisions ~~est~~ ^{sont} riches d'enseignement et il faudrait voir si on ne devrait pas procéder aux mêmes vérifications pour les décisions du CC.

Quant au B.P. attirer une toute* spéciale attention sur la signification des rapports présentés au B.P. Le B.P. jusqu'à présent a sousestimé considérablement l'importance de ces rapports. Ces rapports doivent constituer l'armature de l'activité politique du B.P. Accorder plus de soin dans sa préparation et avoir constamment dans l'idée le rapport qu'il faudrait présenter. Des événements importants se passent et ils ne peuvent pas être omis lorsque nous présentons un rapport politique devant le B.P. Certaines expériences qu'on a acquises à travers le Parti, les discussions avec un camarade ou à un comité fédéral, les expériences collectives du Parti, tout cela doit être mis en avant lorsqu'on présente un rapport politique et tout cela afin d'atteindre notre but : définir la ligne du Parti et la préciser.

Le rapport politique pourrait être présenté une fois par mois, mais les membres du B.P. ^{absent} devraient être informés des décisions prises en ce qui concerne la conception des rapports à présenter à l'avenir.

Communiqué du B.P.

Si nous ne pouvons exiger de notre presse la même aide que celle qui exigée par nos amis français (nombre rédacteurs, qualification etc) il y a toutefois des lacunes qu'il faut combler : c'est la collaboration des membres de la direction du Parti à la presse. Cette collaboration devrait être 5 fois plus importante qu'elle ne l'est pour le moment.

Les délégués du CC doivent améliorer leur travail et rentrer leurs rapports d'une façon plus régulière. A l'examen d'ailleurs de ces rapports on constate que les délégués du CC ont de l'activité de la fédération une vue en facette. Ce qui manque dans les rapports, c'est une vue d'ensemble. Il faut aussi arriver à une méthode de travail valable pour tous les délégués du CC et cette méthode doit correspondre à une méthode dialectique de leurs tâches. Les délégués du CC doivent prendre des contacts non pas seulement avec les cellules, mais aussi avec les organisations de masse.

B.O Il appartient à celui-ci de veiller à ce que les liaisons s'établissent avec la base et s'il constate des défaillances dans ce ~~cas~~ secteur, il faut rechercher les causes et examiner sur la base de telle ou telle section, les problèmes d'organisation qui se posent. Propose d'adjoindre au B.O. les représentants des Organisations de masse et inviter d'autres camarades, tantôt les uns, tantôt les autres. L'essentiel pour les fédérations c'est ad'arriver à des meilleures liaisons avec les sections. Sans liaison régulière entre la fédération et les sections, il ne peut y avoir de bonnes liaisons entre le comité de section et de cellule. Il est impossible (dans l'état actuel du P.) de faire fonctionner des cellules là où il n'y a pas de bon comité de section et impossible d'avoir un bon comité de section, là où il n'y a pas de bonne liaisons entre le comité de la fédération et la section.

Bien examiner quel est le camarade désigné pour assurer les liaisons avec les sections. Le contrôler à l'échelon fédéral, vérifier quelles sont les enseignements à tirer de ces liaisons, former le camarade dans ce travail l'aider à l'accomplir et ne pas l'abandonner à lui-même. C'est le travail de la Commission d'organisation d'examiner de très près la question des liaisons. Et le problème des liaisons ne peut être résolu si nous estimons que le camarade peut faire n'importe quel nombre de liaisons. Nous devons nous maintenir à un certain maximum : 2 liaisons maximum pour un bénévole et 4 pour un permanent. D'accord pour revoir la ~~direction~~ question des rayons, mais les directions des rayons doivent être des organismes d'exécution et non pas de direction.

Cadres

Dans l'ensemble du fonctionnement du Parti le problème des Cadres joue un très grand rôle. En ce qui concerne la prospection des Cadres nous ne sommes pas encore arrivés à un résultat. Ce travail incombe aux organismes de direction du Parti.

L'éducation des nos cadres doit être poussée davantage. Il faudrait prévoir non pas seulement les écoles fédérales mais à l'échelon de la section, parce que l'expérience a démontré que les soirées éducatives sont restées lettre morte. On ne peut enseigner lorsqu'on n'est pas professeur. Revenir aux responsables des groupes.

Pour l'application de toutes ces questions, il faudrait prévoir, après les élections :

- une conférence des S.P. et inviter les responsables des organisations de masse ; leur envoyer un schéma de rapport et développer la partie qui est consacrée aux fédérations ;
- une conférence fédérale à laquelle on convoquerait les directions des sections et cellules, organisations de masse, en présence d'un membre du B.P. et le membre du B.F. fera le rapport.
- une conférence à l'échelon de la section pendant au cours de laquelle on attacherait une importance capitale au fonctionnement de la cellule.

- - - - -

Décisions du Bureau Politique du 13.7.52

Rapport du 1'Organisation

- utiliser les rapports antérieurs sur l'Organisation et les passages qui ont trait au Parti : faire les vérifications des décisions en matière organisation
- B.P. : s'occuper de ce que deviennent nos mots d'ordre, la ligne ne peut être séparée de tout ce qui s'en suit, signification des rapports politiques, comment s'y préparer, révision périodique - précision ligne.
Rapport politique toutes les 4 semaines, rapport en général: attacher grande importance à l'application (cellules, organisation de masse).
- Courroies de transmission : rôle presse, collaboration membres du CC insister sur contacts membres du CC et dirigeants organisation de masse avec base.

Liaisons avec fédérations :

délégués du CC : pas de vue en facette, mais vue d'ensemble méthode de travail valable pour tous (dialectique), continuer à approfondir la méthode indiquée.

réforme B.O. : commission d'Organisation se réunissant tous les mois composée des délégués du CC, représentants organisation de masse, invitation d'autres camarades, tantôt les uns, tantôt les autres.

tâche : liaisons, ce qui ne va pas dans transmission, problèmes techniques, carences typiques, sous aspect technique sections, cellules.

- Fédérations : résoudre liaisons avec sections
pas attendre d'avoir des délégués capables d'assurer des liaisons de qualité, employer aussi d'autres camarades, en leur apprenant le métier, aider, contrôler.
- examiner de près fonctionnement comité de section
- revoir et préciser la question des rayons
- problème des cadres joue très grand rôle : à l'ordre du jour au BP
at CC
- éducation: le niveau politique assez bas, joue dans les difficultés analyser secteur APE au B.P.
grande importance des écoles fédérales et des sections accorder plus d'importance aux questions d'organisation dans l'éducation.
- instaurer les vhefs de groupe dans cellules
- après les élections :
 - conférence nationale pour les permanents fédéraux et responsables des organisations de masse, y développer surtout la partie consacrée aux fédérations
 - conférences régionales en présence membres du BP portant sur le problème liaisons avec les sections, et sections avec les cellules
 - réunion de sections, portant sur fonctionnement sections, ce

Compte rendu du Bureau Politique du 26.7.52

Présents : Lalmand - Terfve, Van Hoorick, Borremans, Glineur.

Absents : Herssens et Van den Boom (congé) Libois, De Coninck (ce dernier chef délégation en Allemagne)

A l'ordre du jour : Situation politique (nouvelle méthode) présenté par J. Borremans

VAN HOORICK

Les congés sont un grand handicap pour le travail du Parti. Tenir compte à l'avenir de la période des vacances et de ses particularités. Sur la base de la lecture de PPD voit que les italiens orientent leur travail dans ce sens : excursions, fêtes populaires etc. Utilisation des dimanches et plans spéciaux pour les périodes de repos pour entrer en contact avec la population.

Quelques bons exemples employés chez nous: les pensionnés (700) envoyés parla mutuelle à la mer. Les gens ont beaucoup commenté cet entreprise, camarades de Louvain ont organisé une séance de film en plein air, gros succès. Cdes d'Anvers ont organisé une excursion avec 150 participants. Ils ont profité de cette occasion pour organiser une manifestation à Turnhout.

Considère que le Parti n'apparaît pas assez comme défenseur de la Paix. Suite insistance camarade Lalmand, campagne de chaulage a été bien faite.

Lutte revendicative : pas assez liée à la Paix, mais un pas en avant a été fait notamment à Huy et Vinalmont, Centrale des Awirs. A Fabelta à Alost une bonne propagande avait été faite.

Conférences syndicales Malgré la décision de porter ce problème devant les Bureaux Fédéraux, 4 seulement s'en sont occupés

Elections: d'accord pour dire qu'il y a lieu d'alerter le Parti et il faudrait prendre les dispositions nécessaires pour faire démarrer la campagne électorale.

Question des 12 mois: comme avions prévu, cette question fait beaucoup de remous dans les casernes, il faut mettre tout particulièrement les Jeunes à ce travail à lier avec les manoeuvres, les rappels etc. Intensifier la campagne de chaulage et des meetings. Les fédérations ont été alertées sur ce problème.

Festival de Liège : demander à la fédération liégeoise d'éditer un tract à populariser parmi la population, faire des chaulages, alerter sur la question des 24 mois et dénoncer positions socialistes : leurs paroles et leurs actes. Etablir un contact avec les travailleurs socialistes, former une délégation pour aller à la FGTB et ensuite populariser la réponse qui sera donnée par celle-ci.

Avant le 25 septembre (rappel - manoeuvres) les conseillers communaux devraient adresser une lettre au bourgmestre pour mettre à l'ordre du jour du conseil, l'indemnité à accorder aux rappelés et à leurs familles. Editer un tract national sur les manoeuvres, ses conséquences.

GLINEUR

Attire l'attention sur le truquage des statistiques de chômage, alors que le chômage est beaucoup plus intense. Nous n'avons pas assez alerté les travailleurs sur ce truquage de ~~chômage~~ statistiques de chômage.

Les accidents de travail vont à une cadence accélérée. Mais la campagne pour la sécurité est menée d'une façon isolée. Alors que nous pouvions alerter les travailleurs sur l'insécurité de leur travail et lier cela avec le Plan Schuman et le réarmement de l'Allemagne, cause principale de cette insécurité, le SU n'a pas exploité cette occasion.

Possibilité de faire participer les organisations de masse à la lutte contre le réarmement allemand à l'occasion de la libération du pays. Des manifestations PA-FI sont prévues dans certaines régions du pays. Un autre secteur : les pensionnés et les mutualistes, une manifestation nationale est prévue pour le 15 septembre. Cette manifestation avait comme but les seules revendications, mais nous sommes parvenus à modifier l'orientation.

Elections : danger d'électorisme qui se manifeste dans la campagne électorale : ex. Roux.

TERFVE

N'est pas convaincu que la nouvelle conception du rapport à présenter devant le BP tel qu'il a été fait par Borremans, soit la meilleure formule. Ne croit pas qu'il y a lieu dans chaque rapport de revoir le problème politique dans son ensemble. Il est plus utile de faire une liaison entre le rapport présenté mois par mois, autrement nous arrivons à une série de rédités sur les perspectives.

Croit qu'il est intéressant d'examiner dans le rapport du mois écoulé la modification qui s'est produite et de consacrer plus de temps à analyser cette modification et ses incidences sur la ligne politique.

Voir aussi dans le courant du mois ce que le Parti a utilisé comme décisions, ce qu'elles sont devenues, les échecs que nous avons éventuellement enregistré, quelle est la cause de ces échecs etc.

Nous avons été amené à analyser les failles principales de la situation dans laquelle nous nous trouvons dans le Parti. Il se dégage du rapport le fait ~~qu'il y a une incapacité de réalisation~~ qu'il y a une incapacité de réalisation. D'accord qu'il faut remonter aux causes de ces incapacités, mais craint qu'après avoir dégagé ce qui n'allait pas et ce qui a été sousestimé, nous ne nous retrouvions avec les mêmes caractéristiques de sousestimation et que nous ne sommes pas capables de remédier aux fautes que nous avons décelé.

Au moment où nous constatons une telle situation, nous devons nous demander pourquoi nous n'avons pas fait telle ou telle chose, autrement nous risquons de nous retrouver tous les mois sans avoir fait du progrès. Croit que c'est cela qu'il faut corriger dans les rapports des membres du B.P.

Nous ne devons pas rechercher les explications d'un travail non fait dans la période des vacances. La raison de ce marquement est due au fait que nous n'avons pas pris le problème résolument en main.

Il faut essayer à concrétiser le travail d'exécution, transformer les idées en faits.

LALMEND

Le rapport du cde Borremans n'est pas assez sérieusement préparé.

Insiste encore sur l'importance que les membres du BP doivent accorder au rapport à présenter devant le B.P. C'est une tâche qui revêt une importance capitale. Les événements internationaux peuvent être condensés et on peut s'en retenir aux éléments essentiels. On doit pouvoir partir d'une ligne politique générale et faire ressortir les éléments qui ont modifié ou influé la situation internationale. (Cite le livre de Dzelepy, programme publié par le parti républicain des E.U). Analyser dans chaque rapport l'évolution du standing de vie des travailleurs, l'augmentation des accidents de travail à rattacher à la campagne de productivité, au Plan Schuman, à la préparation à la guerre. Comment le Parti réagit et quels sont les mots d'ordre qu'il lance et la raisonnable trouvée par ces mots d'ordre dans la population, dans quelle mesure avons nous retrouvé la justesse de nos mots d'ordre.

Fixation des mots d'ordre sous un double aspect : tenir compte de la liaison entre l'économique et le politique. Elargir le front de Paix aux couches prolétariennes. (Se servir des rapports de Rajon et de Togliatti) Veiller scrupuleusement à ce que nos mots d'ordre ne nous coupent pas des masses, ces mots d'ordre doivent être examinés pour leur capacité de mobiliser les masses.

Reproche à Terfve son intervention dans laquelle il fait l'analyse de ce que ne va pas et au cours de laquelle il est dit que nous arrivons toujours à ces constatations, sans y trouver les remèdes. Les conséquences d'une telle intervention sont négatives et n'apportent aucune aide aux camarades. Lorsqu'on fait une critique, il faut apporter des propositions.

Constante que dans la question de la Paix la classe ouvrière belge n'a pas encore pris conscience du danger de guerre et c'est la faute du Parti. Il faut se demander comment le Parti a joué son rôle d'avant garde dans la défense de la paix, l'aide aux organisations de masse.

Presse : la direction du Parti doit être considérée comme responsable du contenu de la presse. Discuter du contenu de la presse tous les mois en présence des rédacteurs en chef. Inviter les rédacteurs en chef des journaux chaque fois qu'on discutera au BP de la situation politique, ils présenteront ensuite le rapport en comité de rédaction en présence de Terfve.

Rapport sur situation politique par Boiremans.-

Départ du rapport Libois, schéma tracé par rapport :

A. Analyse de la situation internationale :

- a) évolution du camp de la paix et du socialisme,
- b) évolution dans le camp de la guerre avec étude des contradictions inhérentes à l'impérialisme.
 - 1) Contradiction ~~essentielle~~ entre les forces de paix en opposition avec préparatifs de guerre.
 - 2) Contradictions entre les impérialistes.
 - 3) Contradictions vues sous l'angle des peuples coloniaux et des pays dépendants pour leur libération nationale.

B. Analyse de la situation en Belgique en partant de la situation internationale.

C. Les tâches qui découlent de l'analyse de cette situation pour notre parti. Les mots d'ordre à donner dans les différents secteurs de la lutte.

A. Situation internationale est déterminée dans l'essentiel par la lutte gigantesque entre les forces de paix et les forces de guerre.

Libois marquait l'importance de l'analyse des changements importants intervenus dans le camp de la paix.

Soulignait notamment l'unité idéologique des forces de paix vu sous l'angle de la fidélité au Léninisme.

L'événement important des dernières semaines est la publication des chiffres montrant le renforcement de la production en URSS et DP. Leur importance.

Chaque renforcement est une victoire pour le camp de la Paix.

Le numéro de février de Paix Durable nous donne vue d'ensemble saisissante sur les succès du pays du socialisme et des DP sur le front de la production. (voir paix durable)

Cette situation n'existe pas seulement en URSS, quelques chiffres pour DP et Chine. Ces succès s'accompagnent partout d'une amélioration constante du niveau de vie des masses populaires.

(voir Paix durable)

Ces succès dans l'édification du Socialisme en URSS et dans les DP constituent à l'heure présente un élément essentiel de la consolidation du camp de la paix. Ils constituent en outre un exemple qui stimule les forces de paix des pays capitalistes.

Les comparaisons que peuvent faire les travailleurs donnent plus de poids à la diplomatie soviétique de mieux en mieux comprise malgré les rideaux de fumée et la propagande mensongère.

Rappelle les dernières propositions soviétiques à l'ONU.

qui montrent la voie à tous les partisans sincères de la paix. (voir Paix durable)

A cela nous pouvons rajouter le renforcement du mouvement des Partisans de la paix.

Ces éléments réunis nous donnent une idée d'ensemble du renforcement considérable des forces de paix et de la force que nous représentons.

Ces forces ont d'ailleurs marqué des brillants succès. Par trois fois à l'ONU la majorité américaine a été battue.

En outre, malgré les sabotages des américains, ceux-ci ont du jeter du lest à Panmunjon.

Il est clair que cela est dû à la pression des forces de paix.

A tout cela sont venus s'ajouter les messages de Staline et de Mao-Tse Tung.

Il serait faux cependant de pratiquer un optimisme béat, il faut être persuadés que les auteurs de guerre n'ont pas renoncé.

Les dernières semaines ont vu augmenter la hâte fébrile des Américains et de leurs valets dans la préparation à la guerre.

Augmentation des budgets de guerre.

Introduction de la Turquie et de la Grèce dans le Pacte Atlantique.

Efforts accélérés pour faire l'Europe.

Projet d'armée européenne sous direction allemande.

Même effort en Asie pour réarmer le Japon et faire la pièce maîtresse d'un Pacte du Pacifique.

Multipliation des provocations contre la Chine Populaire.

Répression sanglante des luttes des peuples coloniaux.

Financement de groupes d'espions et de provocateurs fascistes et titistes dans les pays de DP.

Financement et groupement pour la propagande antisoviétique et anti communiste genre Paix et Liberté.

Fascisation progressive aux USA et dans les pays dépendants.

Tout cela prouve suffisamment combien il serait faux de sous estimer les possibilités de manœuvre des adversaires, de conclure que les impérialistes américains ont renoncé à leurs buts criminels.

Les impérialistes américains veulent la guerre. Ils se mettent tout en œuvre pour aboutir à la réalisation de leurs désirs.

Ils la veulent pour réaliser la suprématie mondiale, pour essayer d'en finir en tous cas pour affaiblir le camp du socialisme dont les succès sont une menace constante pour le régime capitaliste.

Il n'est cependant jamais apparu comme dans les dernières semaines la justesse des paroles de Jdanov qu'il y a loin du désir des impérialistes de vouloir faire la guerre et la possibilité de l'organiser.

Jamais les difficultés du camp de la guerre ne sont apparues aussi grandes que ces dernières semaines.

Elle se manifeste dans 4 secteurs essentiels.

1° Le désir grandissant de paix des peuples concrétisé par le renforcement du mouvement de la paix.

2° La préparation à la guerre ne peut aller sans une dégénérescence du système économique des différents pays et surtout sans un avilissement accéléré des conditions de vie des masses travailleuses.

Aujourd'hui les paroles de Staline dans son interview à la Pravda pénètrent par leur justesse dans des couches de plus en plus profondes de la population.

Devons marquer tout ces dernières semaines.

Jusqu'ici on a tenté de faire croire à un bien-être nouveau apporté par la production de guerre. Ces illusions sont détruites par les faits, la bourgeoisie elle-même doit y renoncer.

Constatons partout politique d'austérité.

On en vient de plus en plus à la politique avouée des canons et du beurre.

Il est donc de plus en plus difficile aux facteurs de guerre d'appliquer les mesures de préparation à la guerre.

Cette contradiction ira inévitablement en augmentant, elle est essentielle et nous indique combien la lutte pour l'amélioration du sort des masses a pris une importance considérable.

Cette situation nous permet en outre de montrer, de faire comprendre aux masses le contraste éclatant existant entre les régimes capitalistes et socialistes.

Dans le camp de la paix, augmentation ininterrompue du niveau de vie des masses, dans le monde capitaliste la catastrophe économique comme perspective.

Il faut voir nettement aussi que les préparatifs de guerre ne peuvent aller qu'en abandonnant de plus en plus la souveraineté nationale.

Ce qui permet élargir camp des partisans de la paix à tous les patriotes.

Les américains ne peuvent installer leur dispositif de guerre en Europe sans heurter profondément le sentiment national.

En réarmant l'Allemagne ils provoquent l'indignation de tous les pays qui ont subi les nazis.

D'où nouvelles possibilités de renforcer camp de la paix.

Les mesures fascistes éloignent d'eux la majorité des gens attachés honnêtement à la liberté.

D'où perte d'influence du camp des USA.

Même situation en Asie.

Même en Amérique on se rend compte des difficultés.

Ainsi l'Amérique s'isole davantage de l'opinion publique mondiale.

Or, on ne peut faire la guerre sans les peuples.

Les contradictions s'étendent au sein des capitalistes dans les pays capitalistes, parce que les uns travaillent pour la paix et les autres pour la guerre.

D'où poussée hésitante peut-être pour les relations avec l'Est.

Il faut remarquer aussi que la pièce maîtresse du réarmement, le réarmement de l'Allemagne s'accompagne de la domination économique de l'Allemagne au détriment de ses voisins. (Plan Schuman, même situation au Japon).

Affaiblissement des pays impérialistes par lutte des peuples coloniaux vu sous 3 angles :

1° Difficultés économiques accrues,

2° Manœuvres américaine pour étendre sa domination (Iran, Egypte, Malaisie)

3° les mesures prises par colonialistes isolent les impérialistes des peuples des pays dépendants.

En bref, d'un côté, le camp de la paix uni progresse rapidement tandis que le camp de la guerre rencontre des difficultés accrues mais néanmoins capable d'un mauvais coup.

Il en découle pour nous la nécessité de démontrer toujours plus le contraste qui existe entre les deux systèmes.

En Belgique.

Gouvernement de plus en plus sujetti aux USA.

Accord entrée Grèce et Turquie.

Accord pour ~~XXXXXX~~ Armée Européenne.

Accord avec décisions des Sages d'augmenter dépenses de guerre.

Sur plan économique.

Dégénérescence de notre économie de paix.

Chômeurs partiels 207.000, complète 117.000 soit 324.000.

Difficultés accrues sont reçues dans journaux financiers.

Difficultés accrues du commerce avec la France.

L'angoisse gagne les milieux les plus divers.

Situation aggravée encore par quelques catastrophes naturelles, notamment les inondations.

Austérité conséquence de la politique du Gt va aggraver situation couches multiples de la population.

Dans le camp de la paix :

Luttes ouvrières contre effet préparation guerre augmente.

Cependant devons constater que les luttes ne sont pas assez rattachées à la paix.

Pénétration plus profonde UBDP.

Réactions de la presse aux problèmes de la paix.

Réactions contre bases aériennes en Campine.

En conséquence, la Belgique s'intègre de plus en plus dans camp de la guerre.

Conséquence aggravation à brève échéance du sort des masses laborieuses.

Contradictions s'accroissent entre secteur paix et guerre.

Difficultés grandissantes du Gt pour réaliser sa politique.

Comment réagir?

Gt doit tenir compte perte rapide des illusions, se voit obligé de camoufler sa soumission à l'impérialisme par semblant opposition sur choses secondaires :

- Armée Européenne,

- Décision des Sages.

Rôle socialistes et Libéraux: faire semblant opposition sur aspect secondaire afin de détourner les masses de l'essentiel.

(interpellation sur déplacement du roi)

Orienter résistance sur objectifs faux : lutte commune et province de Liège contre cléricatisation.

Ainsi ils ne luttent pas contre les causes des difficultés : la politique de guerre avec laquelle ils sont d'accord.

Nos tâches.

1° Explique sans arrêt. Faire comparaison entre camp paix et guerre

Plus que jamais orienter la lutte contre les effets préparation à la guerre, pour toutes les couches de la population.

Avons jusque maintenant mené la lutte sur le plan syndical parmi les mineurs. Or, ce ne sont pas les couches les plus frappées : textile, vêtement, meuble, construction.

Situation va aller en s'aggravant par déflation, austerité.

Mesures d'économie dans secteur Agents de l'Etat.

Mobiliser à ce sujet.

Développer notre effort parmi paysans et classes moyennes.

Dépôt rapide de propositions sur taxes de transmission unique et taxation à l'Ha progressive et égale.

Dans le secteur économique, propagande pour faire aboutir conférence de Moscou.

Lutte pour la paix : accorder plus importance Réarmement allemand, et domination économique de l'Allemagne.

Mobiliser pour cela diverses O.M.

Syndicat contre domination économique.

Résistance contre réarmement allemand. (base de redressement PI)

Permis les PP porter poids contre a restation anciens PP du même camp.

Action parmi les jeunes et à l'Armée contre commandement anciens SS

Travail parmi les jeunes qui vont entrer à l'Armée, pétition contre intégration des nazis. (attention nationalisme bourgeois)

Pour le Parti, campagne d'explications. Lier les luttes aux problèmes Paix raté à notre perspective par programme.

1/

Aggravation du dangerde guerreet contre les choses capitalistesPour les fonctions du département d'Etat américain

S. embargo décidé le 18 mai par l'assemblée de l'O.N.U. et violation de la charte de l'O.N.U., toutes les ~~fonctions du département d'Etat américain~~, ont une fois de plus démontré que notre ex. Staline avait raison lorsqu'il déclarait " qu'en réalité l'O.N.U.

est aujourd'hui même une organisation mondiale, qui ne s'agit que pour les américains agissant selon le bon plaisir des agresseurs américains "

En effet cette décision est prise avec l'intention évidente d'étendre rapidement la guerre et d'aggraver au extrême orient, à la Chine Populaire.

Il faut rappeler à ce sujet, malgré l'intention de cacher, que le département d'Etat

mais il ne peut pas le retourner en esclave à la Chine

Popularité

Il est certain que les Etats Unis sont effrayés de les occuper illégalement et de les convertir en base militaire

Pour son projet le gouvernement des Etats Unis ne veut pas d'extirper, mais de faire revivre le militarisme japonais et de l'utiliser dans la continuation et l'extension de l'agression non seulement en Corée, en Chine mais dans toute la partie de l'Asie

Utilisation des troupes

Japonais en Chine

C'est ainsi que ~~question~~ déjà actuellement est soulevée, en raison de la grande perte essuyée par les troupes américaines, de l'impopularité grandissante parmi ~~l'opinion~~ la population américaine de la guerre de Corée ~~et~~, l'utilisation dans le conflit de troupes japonaises

Dix mille membres du corps de réserve, de la police japonaise ont déjà du reste été utilisés à cette fin au cours de la récente offensive des troupes d'agression.

~~La guerre de Corée est une nécessité pour~~
 Quand aux ^{troupes} ~~proposants~~ de faire repartir et
 transporter par la force ^{compulsivement} (proposition Lincoln Johnson, déclaration Bradley) ~~il faut...~~

Les réflexions ^{bien} l'inquiétude de la population américaine devant l'ampleur des pertes en hommes dans la guerre de Corée

Ces bruits sont aussi utilisés pour camoufler les véritables intentions des fauteurs de guerre qui doivent tenir compte de l'inquiétude dont je viens de faire allusion, mais aussi du mécontentement profond qui va en s'aggravant ~~en~~ parmi les soldats américains eux-mêmes et dont nous trouvons les documents réunis par l'ouvrage Spécial du New York Times, dans le questionnaire posé par le G. I. tels ~~qu'ils~~ que

Pourquoi nous battons nous ? Pourquoi nous défendons les U. S. A. — Personne ne nous attaque Pourquoi faire les bunkers en Corée ? Pourquoi m'a-t-on appelé ? Faire la guerre pour les Nations unies ? Encore une histoire de Wall Street "

L'U.R.S.S. dénonce le
Traité de Paix japonais
par le U.S.A.

Le projet de Traité de Paix américain
avec le Japon a été dénoncé par l'U.R.S.S. dans
sa note du 7 mai rendue publique le 23 mai.
Celle-ci ~~proposait~~ ^{contenait en outre} des propositions tendant
à ce que le traité de paix avec le Japon soit élaboré
avec le concours de tous les états ayant pris part à la guerre
contre le Japon et ~~à donner suite~~ ^{conformément} ~~aux~~ déclarations
du Gauri, de Potsdam et de l'accord de Yalta.

Les propositions ~~fautes~~ rejetées par
le U.S.A. furent approuvées par le gouvernement
de Tchécoslovaquie et de l'Inde.

De son côté la Grande Bretagne fit connaître ^{aux diplomates de l'époque} par
l'intermédiaire de son ambassade, qu'elle refusait de ratifier
le traité, de même les signataires figuraient la Chine Nationaliste.

(Les représentants du capitalisme anglais n'ont ^{en effet} aucun intérêt à voir
le généralissime Tchang Kai Chek débouquer sur le continent
en tant que chef d'un gouvernement colonial de l'Extrême-Orient
ce qui signifiait la perte rapide de ~~quelques~~ au profit de l'Amérique
de quelques portions qu'il occupait de terre en Asie)

D'autre part l'intervention des ~~américains~~ ^{américains} dans les événements d'un cadre avec ~~leur~~ plan d'agression, dont le but immédiat ~~est de~~ dans ce secteur est de fournir ~~a leur~~ ^{à leur} bombes. des ~~armes~~ ^{armes} de base sûres le plus possible des frontières méridionales de l'U. S. Soviétique

~~transpire~~ ^{Il} apparaît ^{en fait} clairement que ~~l'impérialisme~~ ^{les U. S. A.} ~~se~~ ^{se} prend de plus en plus la place de l'impérialisme anglais dans le bassin méditerranéen.

Ce qui se ~~précise~~ ^{précise} dans le fait que l'Angleterre ~~se développe~~ ^{se développe} ~~par le développement~~ ^{par le développement} ~~des~~ ^{des} ~~ses~~ ^{ses} ~~mouvements d'indépendance~~ ^{mouvements d'indépendance} ~~dans le moyen orient~~ ^{dans le moyen orient} ~~et notamment~~ ^{et notamment} ~~l'Egypte~~ ^{l'Egypte} ~~et~~ ^{et} ~~reclame~~ ^{reclame} l'évacuation

britannique du canal de Suez, et l'unification du Soudan anglais égyptien avec l'Egypte. et prévoit la nationalisation du pétrole

La Syrie qui reflète le fait de la unité collective entre le monde arabe et menaçant de perdre des mesures tendant à nationaliser la part de pétrole.

L'Angleterre doit ~~admettre~~ ^{admettre} ~~l'aide~~ ^{l'aide} ~~de l'intervention~~ ^{de l'intervention} ~~américaine~~ ^{américaine} en Iran, ~~admettre~~ ^{admettre} ~~la~~ ^{la} ~~perspective~~ ^{perspective} ~~de la~~ ^{de la} ~~participation~~ ^{participation} ~~de~~ ^{de} ~~la~~ ^{la} ~~Turquie~~ ^{Turquie} ~~de la~~ ^{de la} ~~Grèce~~ ^{Grèce} ~~et de l'Espagne~~ ^{et de l'Espagne} ~~au~~ ^{au} ~~Pacifique~~ ^{Pacifique} ~~atlantique~~ ^{atlantique} ~~et qui~~ ^{et qui} ~~porte un~~ ^{porte un} ~~coup~~ ^{coup} ~~désolé~~ ^{désolé} ~~à son~~ ^{à son} ~~place~~ ^{place} ~~dans~~ ^{dans} ~~le~~ ^{le} ~~Proche~~ ^{Proche} ~~Orient~~ ^{Orient}

En Europe

La confiance des Allemands est sabotée
délibérément par les occidentaux qui refusent d'admettre
que l'U.R.S.S., pour se rapprocher de la question du pacte
atlantique et des bases militaires américaines en Europe

Pacte qui comme le déclare le délégué
de l'U.R.S.S. à la C. de GROMYKO est intimement
lié à la situation existante en Europe
ainsi qu'avec l'aggravation des relations entre les 4 puissances

Le fait que le gouvernement des Etats Unis
refuse de laisser examiner par la confiance des 4
le contenu du pacte atlantique, ~~mais~~ est la démonstration
non seulement du contenu aguerri de ce plan, mais aussi de l'inten-
tion de la part de Washington de continuer, même pendant la conférence
de cela-ci de tenir sans ce point à l'ordre du jour, la installation
des aéroports et bases militaires en France, en Belgique
en Hollande et en Allemagne

L'union Soviétique ne peut fermer les yeux sur ^{un despotisme} ~~des despotismes~~
et d'expressions qui met en danger sa propre sécurité.

Despotisme d'expression qui ~~se~~ se
confirme par le renforcement des effectifs militaires améri-
cains en Allemagne qui doivent atteindre ^{100.000 hommes} d'ici la fin de l'année.

A. par l'expansion des manœuvres aériennes dites
"Ombelle", par l'occupation de l'Islande, de la base
du Groenland, par l'armée américaine. - par l'augmentation
- des continue de bases aériennes et militaires ^{américaines} qui se chiffrent

officiellement au environs de 500, révélant de façon précise la mise
en application d'un plan d'encerclement militaire ^{par les impérialistes} de l'U.R.S.S. et des démocra-

- ties populaires, ~~par conséquent~~ précluse à une agression générale
contre elle-ci.

Demandons avec fermeté
les dirigeants des partis traités
aux intérêts des travailleurs

Deuxième fait

Sa politique de provocation à la guerre fatiguée
 par les impérialistes américains doit pour aboutir
 avoir eue l'appui des gouvernements réactionnaires, ce
 qui est acquis, mais ~~ce n'est pas tout~~ ~~car~~ ~~il faut aussi~~
 le déclarant notre est. Malin pour la guerre ~~qui se~~ ~~devient~~
 inévitable que ses instigateurs faiblement s'égayer
 les peuples par le mensonge, et les abus et à les conduire
 à une nouvelle guerre mondiale.

C'est ce que s'emploient les agents des
 impérialistes américains dans le mouvement de masse.

Nous examinons le rôle de division
 du mouvement ouvrier international pour par les
 dirigeants de la Confédération Internationale jeune.

Nous savons ^{que les dirigeants} ~~ont été~~ ~~fait~~ ~~peut-être~~ ~~fait~~
 prendre fonction ^{par l'organisation} ~~des~~ ~~peuples~~ ~~et~~ ~~de~~
~~on~~ ~~de~~ ~~la~~ ~~part~~ ~~des~~ ~~peuples~~ ~~et~~ ~~de~~
 adopter le plan Schuman. - ~~International~~ ~~de~~
 se sont solidarisés avec la guerre de brigandage des
 impérialistes américains en Corée.

C'est cette même Confédération Internationale
 de syndicats jeunes qui a trouvé nécessaire

de provoquer une confiance asiatique à la fin du mois
de mai, afin de marquer l'accord de cette confiance avec
la guerre en Corée menée par les mêmes armées et le retour
de la Chine populaire -

En Belgique la tenue des congrès de la
F.G.T.B. des conclusions superficielles ~~de général~~ et vagues
en ce qui concerne la défense des revendications ouvrières, ~~mais~~ devenues
formelles et précises quant à l'acceptation du plan Schuman.
et l'affiliation à l'Internationale de Londres.

Une situation a peu fr. identique se pose à
la C. N. P. P. - avec moins de succès jusqu'à ce jour à faire les agents
américains - A la C. N. P. P. A nous avons assisté

a des manœuvres consistent à provoquer la discorde, la
désunion parmi les P.P. - le refus d'engagement solennel et
d'approbation inconditionnelle, à l'égard de la politique de guerre
suivie par le gouvernement P.P. imposée à Washington.

Les monnaies furent déguisées, mais
l'attribution des dirigeants de la C.N. D.P.F., à l'occasion
un congrès un corps extraordinaire de P.P. - montre de
façon précise que ces derniers, comme les dirigeants de la F.G.T.B.
comme certains dirigeants d'autres organisations de même, fonctionnent
(et de P.V.) - P.N.F.V. poursuivent un but bien défini dans
le forage de l'oubli de l'acte du 21 mai sur le terrain des
communistes dans les organisations de même et qui fonctionnent (le tout) ^{ensemble}

Voilà l'objectif poursuivi par le dirigeant ~~des~~ et ~~des~~
~~des~~ de la F. G. T. B.
 interdit aux factions de guerre, de la F. G. T. B.
 et des autres organisations de masse et ^{un ou deux} ~~quelques~~ se
 pense notre parti n'a pas été suffisamment vigilant
 en particulier pour les organisations syndicales.

La préparation anti démocratique du
 Congrès de la F. G. T. B. a été insuffisamment
 notre attention, alors que l'on ignorait pas qu'il
 devait se tenir statutairement.

Les travailleurs furent insuffisamment
 alertés - On ne tint un tract fut écrit et
 distribué pendant la tenue du Congrès.

Je crois qu'il serait bon que s'effectue
 dans toute la fédération au cours d'une réunion des membres
 du Parti ayant une responsabilité à l'entreprise, de délégués nés du
 parti de l'examen en depth du travail des communistes dans
 la préparation du Congrès de la F. G. T. B.

Je pense que des enseignements sont à tirer et
 qu'il n'est pas trop tard pour le faire. et qu'il y a lieu plus
 que jamais de donner une importance ^{commerciale} ~~politique~~ ~~à~~ ~~la~~ ~~question~~ ~~de~~ ~~la~~ ~~trésorerie~~
 D'insister sur la mise en œuvre de communistes
 dans les organisations de masse et non se limitant à ~~la~~ l'occasion
 de la tenue du Congrès mais d'une façon continue :
La tenue des Congrès de masses qui fut très grande
 succès montre les énormes possibilités existant dans ce domaine

Renforcement du camp de la Paix

Face aux facteurs de guerre, les forces de paix se regroupent et se renforcent dans le monde entier.

Italie

Les récentes élections italiennes pour le renouvellement des conseils municipaux et provinciales dans 27 provinces du Nord et du Centre de l'Italie - en Sicile - ~~marquent~~ marquent un succès incontestable du bloc populaire des communistes - socialistes - contre les forces réactionnaires groupées autour du Parti démocrate chrétien.

L'importance de ces élections sont indiscutables si l'on tient compte que l'on n'avait jamais vu se braver devant les futures élections en Italie depuis 1948.

La population avait à réaliser la politique de guerre suivie par Gaspari en votant pour son parti ou condamner à cette politique en votant pour le bloc du camp de la Paix dirigé par les communistes et les socialistes unitaires.

Le fait de s'être opposé

Les résultats de élections sont une victoire
signifiant la victoire du camp de la Paix
sur le bloc réactionnaire

Chine

Un autre succès ~~du camp de la~~ forces de paix est celui réalisé par les accords signés par le représentant de Pékin et de Lhassa, et qui

Contre les intrigues et manœuvres anglo-américaines
consacre le retour de la province du Tibet à la
Chine -

U. R. S. S.

CHINE

d'autre part ^{le fait} que l'U. R. S. S. et la
Chine ^{continuent aux E. U.} se sont
ou secours du gouvernement chinois.
en livrant

U. R. S. S. - 31.000 T. de blé
en surplus de 26.000 déjà
expédiés

La Chine 400.000 T.
provoque aux vives manifestations
sympathiques à l'égard des frictions de paix.

Pologne

L'adresse
des intellectuels catholiques polonais ~~adresses~~
~~adressée~~ au message au Catholique Belge
et Italien en faveur de la Paix peut être adressée
dans cette lettre de milieux humanitaires

Hollande

Le gouvernement ~~Hollandais~~ refuse ~~consentir~~
ment au ~~gouvernement~~ Belge de porter à 6 mois
la durée des permis d'exportation

En Espagne

Le 23 mai malgré un important ~~mouvement~~
déploiement de forces policières l'ensemble du peuple espagnol
protège contre la richesse et la misère en boicottant le transport
et la suspension de achats.

Dans le monde capitaliste, les travailleurs font des grèves, manifestent
marquent de plus en plus leur volonté de résister à la politique de misère
et de guerre des imperialistes américains -

(Allemagne

Gust -

Angleterre - Algérie

V.S.T.

Guatemala)

En Belgique

La provocation anti soviétique
mise en place par David Roumet a sonné comme
le signal la violation du B. P. du mardi 5 Juin
dans une indifférence totale et dans le discredit le plus
complet.

alors ^{l'autre part} s'est fait par la fondation
des violonistes soviétiques au concours Reini Elisabeth
qui recueillait un succès formidable la valeur exception-
nelle de la culture de l'U. S. S. R. et du régime soviétique
dont elle est l'expression -

Le Congrès de Employés de Bruxelles au
cours de ~~son~~ congrès régional réclame l'entente
des grands puissances et l'unité syndicale internationale
pour la sauvegarde de la Paix
Le 24 Juin se tient à Bruxelles un congrès
des jeunes travailleurs syndiqués ~~entra~~ consacré à la
lutte contre le 24 mois. - Le régional ^{F. C. T. B.} sont

Les jeunes de la
F. C. T. B.

chargés d'y envoyer des délégations. A cette lutte
contre ~~les jeunes~~ a le congrès nos jeunes et ils doivent
y participer réaliser leur union et orienter leur action
pour la libération en juillet de la classe 1950
~~le fait que la Hollande a refusé de fournir le service milit.~~
~~à 20 mois~~ ~~pour eux un élément de~~
~~comparaison important~~

atteints aux libertés
ouvrières

La préparation intense et accélérée d'une guerre
d'agression et d'extermination

~~Devant~~ le développement des forces de paix dans le monde
les gouvernements capitalistes forment des accords
pour la lutte contre les forces de paix et les forces de guerre
fortant atteints flagrantement aux libertés ouvrières

En Amérique

La Cour Suprême des Etats-Unis, en
confirmant la condamnation de onze dirigeants du parti
communiste. Ceci qui signifie, somme toute, la même
chose la loi du Parti communiste et condamner également
à la prison leur défenseur.

En France

agression qualifiée et police ^{onante} en contre
le siège de l'Union des Syndicats et nombreux militants
au cours des meetings ~~carbonniers~~ pour l'interdiction
publique pour interdire comment de parler aux ouvriers

En Belgique

des lieux des corps de femmes - mêmes policiers pour l'interdiction

la formation
fait

l'expulsion et l'interdiction de prénome la parole aux
Mouvements

l'expulsion de la loi
des colonel Markis et le facteur Schyns, mais protège
des ennemis de guerre de l'armée Vlamet -



offensive contre les forces
de Paris

La Belgique dans le temps
de la guerre

~~Friedrich~~
De par la Société du gouvernement vacheron
Roussard & Co. P. S. C.

De plus en plus notre pays se trouve engagé

dans ce vaste fleuve de guerre d'expression des impériales
américaines.

Notre industrie ~~se transforme~~ transforme rapidement
sa production ~~de~~ fait en production ~~de~~ de guerre

Il est avéré que la grosse partie de la production
de l'acier ~~est~~ surtout de nos usines sidérurgiques est
consacrée aujourd'hui à la fabrication du matériel de
guerre et expédiée aux États Unis

La production pour l'intérieur souffre en raison
du manque d'acier - les Boulonnais, les

4. clauses formant un salut - D'autre part les nouvelles normes
excluent par Wang XX (80%)
l'intérêt porter par les émigrants

des U.S.A. en Belgique aux usines de constructions
(usine Lige - Charleroi) montre leur volonté évidente
d'accélérer la production de guerre

72

échange à Bruxelles (8 bis/

Washington formule une nouvelle loi économique
énumérant une liste interminable de produits, matières
et marchandises qu'elle entend se fournir à l'étranger
(il faut tout compte fait les pétroles, combustibles etc)
se retrouver dans cette liste - cette disposition

supprime la supposition de tout commerce avec l'étranger

~~qui se traduit par une extension du territoire qui se traduit~~

~~monopole du marché américain~~ au risque

d'entraîner ^{une extension du territoire,} ~~une extension du territoire,~~ une aggravaation de la

crise, qui immobiliserait l'application de

ces mesures ou ~~provoquer~~ ^{dans tous les pays marchands} ~~provoquer~~ ^{des discussions}

~~des échanges qui ont pour effet de provoquer dans l'équilibre~~

de l'autre part - le monde.

Ils souhaitent d'urgence mettre

de mettre tout en œuvre pour la reconstruction

de notre indépendance nationale, si notre pays

ne s'est égaré ^{dans} ~~sur~~ la voie de la

dépendance.

Volonté qui se trouve confirmée par le message adressé jeudi 24 mai par Truman au Congrès américain et demandant 428 milliards pour le disarmement de l'Europe.

Le New York Times précisait à ce sujet que "ces crédits seront consacrés à la fabrication d'avion, de tanks, de canons et de matériels militaires destinés à l'Europe occidentale."

Ce qui signifie que si le même article précisait "que l'économie civile des pays atlantiques en économie de guerre devra être accélérée", que les illusions propagées par les chefs syndicalistes, que la fabrication du matériel de guerre n'est qu'une source de résolutions de chômage de masse de toute sorte au départ, par le fait que le Etat Unis ne peut qu'ils entendent fabriquer la guerre même la plus grosse part des matériels de guerre à expédier à l'Europe occidentale.

"Le monde" du Sunday pense du reste que les

crédits militaires (texte à lire)

Enfin dans les conclusions sur les manœuvres aériennes "ombrelle", qu'il a dirigée, le lieutenant général américain, commandant en chef des forces aériennes de la Zone centrale de l'Europe, insiste sur la nécessité d'avoir un plus grand nombre d'aéronefs et de moderniser les ports.

Il a quoi s'emploie du reste fort activement le gouvernement belge - en autorisant l'expropriation arbitraire de nombreux citoyens de leur propriété que ce soit

à Brunswick, Vienne, Stockholm, Florence

~~Etape d'importance quantitative~~
des pays à la acquisition de leur terre product
de leur en leur.

L'importance de la culture
militaire, effrayant la population des villes et
villages environnants, qui réalise nettement que
le danger de guerre est une ^{forte} insécurité.

L'opposition à la politique
et guerre du gouvernement ne débouche sur un tel point
que des élan commencent, les parlementaires s'interdisent
leur mesure la répression de la population, sous prétexte
militaire en face d'un régime.

Or, dans ces mêmes régions
un mécontentement général existe, parmi les cultivateurs
les bourgeois, les marchands, à l'égard du gouvernement
qui ~~handicape~~ ^{handicape} définitivement d'univers de débâcle à
la récolte de l'année de l'année, et qui en outre de fait
la accable lui-même ^{au point} que nos marchands militaires
ont véritablement ~~été~~ ^{été} par les points militaires

(21)
~~5~~ millions de kg de forme de leur forme
15 millions de fleur et le gouvernement ne
songe pas.

Les horticulteurs, ils sont 2.000 environ
se trouvent dans une situation assez tragique en
raison que la conférence de Brada devant régler l'entrée
de fleurs hollandaises en Belgique a échoué.

Les fédérés japonais, les maraîchers se trouvent
dans la même situation et on leur micromentement a été
extériorisé au cours d'une manifestation jeudi

à Sirey - ~~se sont avec leur légation sur les lieux~~
contre les accords de la conférence. Il y a lieu de
rappeler que la répression de ceux-ci sont faites pour la signification
~~comme perspectives de l'affiliation japonaise à ceux-ci~~

offrent De grands perspectives, ~~affiliation japonaise~~

dans ce secteur, de mobiliser ~~dans~~ en partant
et leur défense de leur terre

des revendications qui leur sont propres de leurs

couche de japonais en faveur de la paix et
contre la préparation de guerre

De constituer, avec si la base comme
élément moteur la organisation M. d. P.,
futurisme P. R. F. I. - P. P. un vaste mouvement
d'affiliation aux expropriations et installations de
camp militaire alors qu'aucune menace ne pèse sur le
pays

~~est l'affaire~~

Il serait ~~très~~ ^{bon} que soit
 Popularisée largement dans ces milieux les
 interpellations que développeront devant le parlement
 les députés communistes et ayant trait aux
 expropriations et ~~aux~~ ~~de~~ ~~la~~ ~~sur~~ ~~la~~ ~~répartition~~ ^{consequentes}
 désastreuses pour les petits fermiers de accords binétiques.
^{aux paysans} Je pense qu'il serait bon et urgent
 de rappeler qu'il sont les initiateurs de ces accords et leur
 rôle dans le cadre de la préparation à la guerre.

Il serait également souhaitable que
 fasse de prévoir le dépôt d'une proposition de loi communiste
 qui ne serait ~~pas~~ ~~peut-être~~ pas une proposition de réforme
 agraire, mais qui prévoirait le refus dans des conditions
 déterminées de la terre à celui qui la travail.

(programme du parti)

Les réactions opposées à la réalisation de la mise en application du plan de guerre américain se font jour à la campagne, en raison du fait qu'elles touchent la population de ces régions directement, soit dans leur attachement à la terre, ou dans leurs conditions de vie — dans les régions industrielles l'opposition à la transformation de la production de fer en production de guerre est plus sensible.

Cette ^{Pour le travailleur} liaison entre l'aggravation de leur misère et les causes, c'est à dire la préparation à la guerre ^{leur} apparaît dans certains secteurs clairement aux ~~travailleurs~~ — (24 mars — achat d'armement — raffle matrice française)

Malgré la forte, les conséquences de la production de guerre remplaçant la production de fer. Sur les conditions d'existence reste chez eux en général assez facile et les dirigeants de la F.A.P.B. font tout du reste pour cela.

L'appel sous forme de tract adressé ~~aux~~ aux hommes et femmes ¹⁷⁴
de Belgique et reproduisant le programme du parti est un
élément ~~important~~ d'éducation.

Mais ~~la force~~ ^{juste} insuffisant ~~qui~~ ^{il} y aurait lieu d'organiser
~~réellement~~ ^{également} une vaste campagne de meetings du parti
dans tous les pays, dans les quartiers et surtout au sortir
des usines, des chantiers, au frontant la parole des
militants ^{locaux} régionaux, mais aussi les parlementaires et
les dirigeants nationaux du parti - au cours desquels
serait expliquée aux travailleurs les causes de la hausse
du coût de la vie, les atteintes à la sécurité sociale, ^{la politique} ^{de 24 mos} ^{du S.M.}
l'insuffisance. Pourquoi ils doivent s'opposer à la fabrication
du matériel de guerre en liaison avec la population de
la commune, de la région qui est aussi intéressée à s'opposer
à une telle fabrication.

Reconstitution de la lutte
de classe

Le développement de la production de guerre, de la diminution de
la production de paix entraîne un augmentation continue du coût de la vie
(pauvres - châtiment brutal de) accentuer la lutte de classe

~~La lutte de classe est la lutte de la~~
~~population contre la bourgeoisie~~
~~La lutte de classe est la lutte de la~~
~~population contre la bourgeoisie~~
~~La lutte de classe est la lutte de la~~
~~population contre la bourgeoisie~~
~~La lutte de classe est la lutte de la~~
~~population contre la bourgeoisie~~
~~La lutte de classe est la lutte de la~~
~~population contre la bourgeoisie~~

français

Les conditions d'existence des travailleurs, des
bénéficiaires d'allocation sociales ^{des papiers} s'aggravent chaque jour
Le ~~salariat~~ ^{salariat} ~~à l'échelle~~ ^{à l'échelle} ~~de la~~ ^{de la} ~~S. S.~~ ^{S. S.} la situation s'aggrave de plus en plus
de la S. S. la situation s'aggrave de plus en plus

d'attaque aux salaires les réduisant de 40 à 50 % à des centaines de millions
 Un moment où s'opère la mort des usines, des entreprises

Les travailleurs menacent de remettre leur
 grève de grève s'ils n'obtiennent pas l'augmentation de 5 %
 de leur salaire.

Que ce soit dans le secteur de services
 publics - agent de poste - Personnel enseignant
 que ce soit dans les carrières, dans la métallurgie
 dans les mines ont noté de grands faiblesses, de menaces
 de conflit. faisant nettement ressortir que
 la volonté de lutte des travailleurs pour de meilleurs salaires
 va en s'accroissant. et le passage de lutte plus général dans
~~un avenir~~ un avenir qui peut être très rapproché.

Le Congrès de la FGTP

qui s'est tenu le 20 mai a bien constaté
 la diminution constante du pouvoir d'achat
 l'aggravation des conditions de la classe ouvrière

Malgré les résolutions votées à l'issue du Congrès et relatives
 au standard de vie des travailleurs au problème des prix
 et salaires, à la politique fiscale suivie par le gouvernement.
 à la lutte contre les 2 ans de limite dans leur carrière
 à l'exception des problèmes de pensions, à poser les problèmes de
~~réorganisation~~ de façon générale, imprécises, sans prévoir aucun plan
 d'action pour la réalisation.

La fabrication des travailleurs au Congrès ayant été étouffée
les dirigeants ont évidemment évité l'examen des causes
provoquant la hausse du coût de la vie ~~et qui se trouvent~~
que nous trouvons dans le stockage de matières premières
votées à des fins militaires, dans la réduction de la
fabrication des articles de consommation au profit de la
production de guerre.

On taxe les bénéfices
exceptionnels

Plafond Souverain

alors que la mesure se fait plus grande dans les
pays avancés, alors que la production de guerre ^{provoque} ~~est~~ ^{provoque}
une hausse considérable des bénéfices capitalistes. - nous assistons à une offensive
sérieusement organisée ^{par le gouvernement} contre le projet de taxation
des bénéfices exceptionnels.

Le mouvement consistant à ne maintenir aucun plafond
d'exercitation a réussi et ~~le~~ a provoqué le livre de
boucher que le gouvernement ^{réactionnaire} attendait faire paraître dans
les heures ~~du~~ projet.

L'opposition au gouvernement
français

frappe toute les couches de la population. - La politique
d'asservissement de libération des masses et des nationaux
nazi dressée contre lui les victimes de la guerre. Les P.P. les
réels. - Des manifestations de protestation ont frappé de milliers
de personnes. L'infamie procède intensément contre les réels tout
de Torgue. ~~Les réels tout~~ leur mise en accusation
devant un conseil de guerre pour avoir exécuté 5 traités
à la libération, provoquant des réactions indignes dans
tout le mouvement de résistance.

Un comité de ~~résistance~~ de force groupant tout le groupement de résistance s'est constitué à Tongres.

L. V. N. R. A a voté également un ordre du jour marquant sa solidarité avec les résistants mis en accusation et appelant les patriotes à la défense. Nous trouvons ^{la} ~~des~~ éléments de départ ~~à un mouvement~~ d'un large mouvement réalisant l'unité de la résistance, de groupements patriotiques de R. P. contre la politique du gouvernement en matière de civisme ~~soit~~.

~~Le problème royal~~
~~et la monarchie~~

Le problème royal se
trouve de nouveau posé

C'est dans le cadre: l'aggravation accélérée de notre pays, la préparation d'une nouvelle guerre d'aggravation de la misère du peuple de l'enneigement ^{des} ~~des~~ fabricant du matériel de guerre de libération d'Amérique.

de restriction de libertés ouvrières et de poursuite des fabricants devant la conscription de guerre.

que des contacts sont pris entre les 3 partis traditionnels pour consolider, par l'établissement définitif de Brabant ^{sur la base} 1.° Accorder par L. A. gardant son titre de roi, la monarchie vicariorienne, dans le conseil de laquelle s'effectue la colonisation de notre pays par les américains.

Il est ~~assez~~ ^{assez} significatif que c'est à ce même moment
que les ~~ets~~ ^{ets} d'actions comme prévoit de mener
une grande campagne contre les 24 mois - contre
la vie chère, pour la pension à 26000 fr, contre

le gouvernement Blumier ~~le~~ ^{la} dernière va
être amené à démissionner avec l'assentiment au trône de Baudouin

~~Il est clair que nous nous battons devant une~~
~~cela ressemble incontestablement à une~~
manœuvre de grande envergure destinée à en faire plus
la vie aux travailleurs et surtout à consolider leur
mésentente et leur volonté de lutte

avec peut-être des objectifs plus large
tel que l'entrée ~~de~~ ^{des} socialistes au sein
d'un gouvernement national -

~~Nous avons la possibilité de contact et de~~
~~discussion fraternelle avec les autres socialistes~~

Nous avons la ~~possibilité~~ ^{possibilité} de contact et

de discussion fraternelle avec les autres socialistes -
au cours desquels nous avons l'occasion de ~~discuter~~
~~de discuter~~ de discuter l'opportunité de leur dirigeant sur le problème

Nous devons ~~en~~ ^{en} développer, ~~contact~~ ^{contact} et déjà actuelle-
ment que les journaux sont engagés, toute forme de manifestation
affirmant nos sentiments républicains et d'opposition à la monarchie
(meeting, affiche et notamment
pétition)

~~réunion de la section~~
~~à la~~

Noter cette fois
la date de la
Paix doit être
développée

Tous les problèmes économiques, politiques qui se posent aujourd'hui à notre attention découlent de mêmes sources en fonction soit de la défense de la Paix ou de la préparation de la guerre.

Il est donc clair que toute l'activité des partis doit être axée sur la ~~Paix~~ défense de la Paix -

Or depuis le 20 mai le C^{te} National de l'U. B. R. P. a lancé un appel insistant sur la nécessité d'intensifier l'action pour un pacte de paix entre les 5 grands - Pour la préparation d'arrivées de la Paix National qui doivent se tenir fin septembre.

~~Cependant~~ ^{Cependant} il n'apparaît pas que les partis, que les militants soient mobilisés sur la préparation de ces arrivées de la Paix.

Cependant des réunions de S. polit. se sont tenues avec notre C^{te} National, des réunions ont eu lieu par régions, mais pratiquement à la base on n'est pas encore parvenu à la constitution de groupes de discussion dans le cadre de l'action de recat de signatures pour un pacte de paix les 5 grands -

Cette situation est dangereuse car elle peut avoir bien résulté
d'une désillusion dans le ~~part~~ parti du danger de guerre, comme
elle faiblit dans le fonctionnement des partis et surtout dans le contrôle

Cette lacune dans l'action pour la Paix
existant dans le parti, se retrouve dans les organisations de masse

Il y a lieu de rester vigilant sur
cet aspect négatif de la participation au Parti dans la
lutte pour la paix alors que surgissent de sérieux
touchés de la population de manifestations spontanées contre
les préparatifs guerriers, contre les effets économiques résultant
de la course à l'armement.

Conclusion

En conclusion

1) Le développement de la situation politique
confirmer le renforcement mené la table des forces de fait
 dans le monde et un affaiblissement du camp de la
 guerre.

2) Dans notre pays. L'opposition au gouvernement
 et à sa politique de paix et de guerre s'affaiblit
 de plus en plus.

3) La possibilité de coalition parmi les
~~de nombreux~~ petits pays, même chez
 les militaires un vaste mouvement d'affondrement aux dépenses
 d'armes et d'installations de corps militaires et à en faisant de
 revendications qui leur sont propres de - affondrement à l'armement

4) La nécessité d'une campagne de meeting dans les quartiers
 aux usines pour non seulement exposer le programme du parti
 mais la liaison ^{existante} entre la préparation à la guerre et la
 l'aggravation des conditions de vie des travailleurs.

5) Le mouvement ininterrompu des masses contre
 la militarisation politique du gouvernement en matière de paix
 pour la défense des résistants de l'Europe
 unité de tous les patriotes. P.P. et résistants
 fait à l'initiative (dans) (deux)

Décisions du B.P. du 26 juillet 1952.

ELECTIONS

Budget

Dépenses

Permanents	62.000
Déplacements	15.000
20.000 grandes af.)	
50.000 petites ")	75.000
500.000 dépliant	
ou journaux	100.000
Tracts JPB	20.000
" Femmes	50.000
Frais Administr.	10.000
Divers, imprévus	50.000
	<u>382.000</u>

Recettes

20 % sur collectes	200.000
2 mois budget AP	70.000
déficit caisse nat.	<u>112.000</u>
	<u>382.000</u>

- Permanents : 3 pour août-septembre - 4 pour septembre
Quinzaine de travail à répartir comme suit :

Thudinie(2) - Ourthe-Ambève(1) - Namur(2) - Lux(2) Waremme(1) Malines-
Ruppel(1) - Ath-Tournai(8) - Fl.Or.(1) Brabant flam(1) Brabant wallon(1)
Ostende(1) - Borinage(1) - Verviers(1) - Courtrai(1) - Limbourg(2)

- Van Hoorick : renseigner ces permanents sur leur travail.

Festival Travail de Liège

- Fédération liégeoise devrait prendre diverses mesures
 - chaulage
 - édition d'un tract à distribuer parmi la population et les manifestants

12 mois

- Editer un tract national du Parti sur la question :
 - manœuvres
 - temps de service militaire
- Coordonner le travail des Jeunes, Femmes et AOU dans les actions à entreprendre pour les soldats et rappelés

Presse

- Rôle de la presse au B.P. avant fin de cette année
- La direction du Parti dans son ensemble doit être considérée comme responsable du contenu de la presse
- Discuter du contenu de la presse tous les mois au Secrétariat avec les Rédacteurs en chef
- Inviter les Rédac. en chef au B.P. à chaque fois qu'il y aura à l'ordre du jour rapport sur la situation politique. Ils feront rapport eux-mêmes au Comité de rédaction en présence de Terive.

Aut 52

BPO9-1952-08

Compte rendu du Bureau Politique du 2 août 1952.

Présents : Lalmand - Terfve - Van Hoorick - Van den Boom - Glineur
De Coninck

Absents : Herssens (congé) Libois

A l'ordre du jour : situation de la féd. du CENTRE

Invités : W. Frère, Piton, Thielmans.

Communication de Van Hoorick sur les luttes contre les 24 mois

Rappelle les événements de 1950 et ceux de mai 1952.

La pénétration de nos mots d'ordre est beaucoup plus grande. La JPB a été mise à contribution. La propagande a été mieux menée et les résultats sont incontestablement meilleurs.

Depuis 8 jours, actions entreprises par une série d'entreprises.

Grèves : Liège - extension de la grève
Charleroi (ACEC et autres usines)
Borinage et Huy - extension de la grève
Centre grève prévue pour début de la semaine
Athus grève.

Remarque importante: La Flandre n'a pas bougé

Anvers (Bell Téléphone) quelques essais
Gand Careels "

Le travail de l'A.P. en général était bon. Sérieux effort d'une série de fédérations qui ont entrepris ce travail avec confiance et beaucoup d'enthousiasme.

Toutefois: à décélérer encore faiblesse dans les journaux d'entreprises et dans les usines en général.

Avons poussé à l'augmentation de la diffusion de la presse centrale : le week-end 2/3 août, 10 % de commandes supplémentaires

Rôle du Parti a été incontestable ; il fut souligné par le discours de Van Houtte et la presse bourgeoise. Les réactions du Peuple - essais de division; Appel de Renard.

Grande volonté de lutte de travailleurs. On remarque également une haine véritable contre la répression (à retenir pour la défense des libertés).

Quelle est l'attitude des socialistes ? Elle est difficile. Ils ne peuvent pas condamner le mouvement, mais font quand même appel à la division et à l'anticommunisme.

Nous devrions faire encore davantage de la bonne propagande, car là où nous avons bien mené la lutte, les résultats ne se sont pas fait attendre. Lier la lutte contre les 24 mois aux revendications des travailleurs.

Il faudrait éditer deux affiches dans le DR-RV ainsi qu'une affiche texte

Lier le problème des 24 mois aux rappels et manoeuvres.

Expliquer toujours : par tracts - meetings
renforcer surtout aux entreprises
ne pas oublier le recrutement.

L'aide du Parti aux Jeunes : aide du Parti à la vente du numéro spécial de Jeune Belgique, sortie collectives pour le chaulage.

GLINEUR

TERFVE

Attire l'attention dans le développement de la lutte pour la semaine qui suivra, sur des mots d'ordre qu'il faudra continuer à adopter. *mettre en avant*

Attire l'attention également sur une dangereuse tendance de suivisme dans certaines régions du pays et cela malgré les nombreuses discussions et conversations avec les cdes de la Jeunesse. (ex. tract de Liège et d'Ougrée-Marihaye, vœux du Conseil communal de Seraing disant que la solution des 18 mois est de nature à donner satisfaction.)

Cette manifestation de suivisme est surtout décélée à Liège, où les cdes semblent ne pas se rendre compte de la ligne tracée par le Parti dans ce domaine.

Le mouvement actuel de protestation se fait manifestement en dehors de la FGTE et il y a une certaine méfiance de la part des travailleurs vis-à-vis de leurs dirigeants. D'autre part, les possibilités d'un compromis sont beaucoup moins grandes, et nous devons nous préparer à faire face au mouvement des jours qui suivront. Nous devons tenir solidement en mains ce mouvement et l'intensifier.

GLINEUR

Insiste également sur le danger de suivisme et d'accrochage aux 18 mois dans diverses régions du pays, surtout à Liège. Notre position est cependant juste et cette fois les ouvriers reprennent nos mots d'ordre lancés par le Parti, car les travailleurs sont unis contre les 24 et contre les 18 mois.

Lalmand : En est-tu bien sûr ? Nous devons être très prudents et ne pas prendre nos desirs pour des réalités, car une telle conception peut nous conduire à des graves erreurs, si les renseignements qu'on nous avance ici ne sont pas exacts.

Glineur : Il est un fait qu'à Charleroi ce courant existe. D'autre part l'action contre les 24 mois ne doit pas seulement revêtir un caractère politique, mais aussi un caractère économique. Un rappelé c'est une diminution de ressources dans un ménage et c'est pourquoi tout à fait d'accord d'accrocher à cela les revendications propres aux travailleurs.

Borremans

Les conditions dans lesquelles ce mouvement s'est déclenché est d'une grande importance, parce que cela se fait contre un des effets le plus direct et le plus sensible de la politique actuelle, contre la politique de la préparation à la guerre.

Nous étions manifestement en avant dans cette lutte, et cela doit nous amener à voir que lorsque le Parti se trouve devant des mots d'ordre justes, il est à même d'entraîner les travailleurs pour la Paix et pour défendre leurs revendications.

D'accord avec Terfve et Glineur pour dire que certaines fédérations et surtout Liège, mènent une politique d'anarchie de suivisme. Il faut voir que dans cet aspect il existe deux choses : une unité d'action sur une ligne politique à défendre, et les explications que nous devons donner à la classe ouvrière, pour qu'elle puisse faire un pas en avant (perspectives).

Attire encore l'attention sur les calomnies deversées à nouveau contre l'URSS. Pense que les ABS devraient mener une campagne d'éclaircissement sur ce point.

Quant aux perspectives de la lutte, tout à fait juste que les liaisons doivent se faire avec le côté revendicatif, mais les revendications doivent monter des usines.

Van den Boom

C'est un mouvement qui est le second en importance depuis les grèves de juillet. Ce mouvement, surtout après le 6 mai, mérite une analyse très sérieuse : cette fois, la Flandre n'a pas bougé, alors que pour les mouvements revendicatifs du 6 mai, c'est la Flandre qui a démarré pour commencer, alors qu'à présent c'est Liège qui est en pointe. Il y a là certains éléments qu'il faudrait examiner pour pouvoir expliquer ce fait et cela pourra évidemment nous servir dans le travail ultérieur du Parti.

Le camp de la guerre a subi certains affaiblissements : le référendum en Suisse contre les nouveaux impôts, les difficultés qu'on a à imposer à la France les 24 mois, tous ces faits indiquent que ce camp est affaibli et le camp de la Paix par conséquent renforcé.

D'accord avec l'interruption du Cde Lalmand : il ne faut pas se leurrer sur les réactions de la classe ouvrière, toutefois cela peut être une indication pour nous. Considère qu'il faut surtout multiplier l'agitation et la propagande du Parti. Démasquer la politique des dirigeants socialistes.

Lalmand

Les camarades ont, à juste titre, attiré l'attention sur les événements que nous venons de vivre en Belgique. C'est d'autant plus important que ces événements se développent à un moment où la politique du réarmement traverse une crise.

Le développement qui se développe en Belgique est très instructif et démontre que l'influence du Parti est beaucoup plus grande que d'aucuns le croient.

Pour s'en convaincre, il suffit de voir dans quelles difficultés se trouve le PSB: il ne peut pas perdre le contact avec la masse et doit satisfaire les désirs des américains. Mais il faut dire aussi, que nos organisations ne sont pas du tout au niveau de notre ligne politique.

D'accord pour ne pas s'aligner sur les positions du PSB-FGTB, mais il faut bien faire attention pour ne pas confondre la volonté de suivisme avec la volonté de maintenir le contact avec la population. Pour le moment, il y a deux choses pour lesquelles on lutte et pour lesquelles on est appuyé par la classe ouvrière : 1) libération des soldats emprisonnés
2) libération de ceux qui ont effectué 18 mois. C'est pourquoi, provisoirement, ~~ne pas~~ insister outre mesure sur les 12 mois.

le déterminer en
Faire très attention avec les mots d'ordre que nous lançons, ~~et en fournir~~ *à travers* de la lutte actuelle, les clarifications sur lesquelles on a insisté jusqu'à présent. Tâcher de relier la lutte à la lutte revendicative, et, pour faire monter les revendications des usines, nous devons aider à les provoquer.

Insister dans nos mots d'ordre sur la lutte contre l'insécurité, contre les cadences infernales, contre les atteintes à la sécurité sociale.

Pousser à la constitution des comités de grève. Insister sur l'importance capitale *au moment de* l'Agitation et la propagande. Insister aussi sur le caractère brutal de la répression, rendre vraiment odieux aux yeux de la population, les agissements de la gendarmerie.

Trouver aussi les mots d'ordre intermédiaires en faveur des rappelés.

D'accord avec Van Hoorick sur la nécessité d'insister sur le recrutement qu'on a trop tendance d'oublier dans les actions que nous menons.

Situation de la fédération du Centre (discussion)

Avant de donner la parole à W. Frère, le cde Borremans porte à la connaissance du B.P. et des cdes de la féd. du Centre, ~~et~~ la décision du Secrétariat de faire adjoindre le SP actuel du Centre au service de l'Organisation centrale du Parti et de le faire remplacer à la fédération par le cde Piton.

Ce dernier, après avoir donné les raisons pour lesquelles il ne peut accepter ce travail en conversation avec le cde Borremans, les porte à la connaissance du B.P. : remercie de l'honneur que lui fait la direction du Parti, mais honteux de ne pouvoir accepter cet honneur, se voit obligé de le décliner ; difficultés matérielles (diminution du salaire de 3.000 par mois), état de santé qui est mauvais et qui l'oblige de travailler par à coups.

Lalmand

Piton place le BP dans une situation difficile : à deux reprises déjà, Piton a refusé le poste que la direction du Parti l'a prié d'occuper dans son sein et il place toujours ce problème dans le cadre financier. Il est en effet juste qu'il y aura une diminution de salaire, mais il faut voir où conduit une telle prise de position, car le sacrifice financier est le même que celui des autres permanents du Parti.

Si le Parti accepte le raisonnement de Piton, quelle est l'attitude qu'il doit accepter vis-à-vis des cdes qui travaillent à l'entreprise

et qui sont exposés aux risques de perdre leur emploi et leurs allocations de chômage.

Quant à l'état de santé, chaque membre de la direction du Parti ayant combattu soit dans la résistance ou ayant été P.P. est touché dans son état de santé et leur vie de militant n'est pas des plus faciles.

Quant à minimiser ses qualités et mettre en avant les qualités des autres pour défendre sa cause, la méthode n'est pas bonne. Demande à Piton de réfléchir et lui dit qu'il donnera une impression très pénible s'il n'est pas d'accord avec la demande qui lui est faite par la direction du Parti, parce qu'alors Piton ne se ferait pas une vraie idée de ~~qu'un~~ ce qu'est un membre du Parti.

Terfve

Abonde dans le sens de l'intervention du cde Halmand. Fait remarquer que les observations de ~~Piton~~ ne sont pas décisives. Piton avait un ensemble de qualités qui justifient qu'il soit dans les cadres du Parti.

La situation dans laquelle il nous place est en effet extrêmement difficile : cela veut dire que lorsqu'il s'agit d'un camarade qui dans le privé dépasse un certain statut financier, le Parti ne peut pas en faire un cadre permanent. Cela n'est pas juste, c'est de nature à nous créer des difficultés. C'est un problème de conscience politique et si la réponse du cde Piton était négative, elle serait l'inverse de ce qu'il dit tous les jours aux camarades qui l'entourent et qu'il dirige.

Insiste tout particulièrement pour que le cde Piton réfléchisse au problème. (Réponse à donner dans les 8 jours).

La discussion est ouverte sur le rapport.

Van den Boom

La question des syndicats et du travail syndical dans le Centre lui apparaît comme étant entaché d'un manque de souplesse et cela crée un conflit entre les syndicalistes et le Parti.

Examiner comment rapprocher les syndicalistes du Parti. Utiliser les délégués permanents, car c'est à travers eux qu'on peut avoir un contact permanent avec les ouvriers. Et si nous voulons développer le Parti, nous devons avoir ~~de la~~ compréhension plus grande vis-à-vis des cdes qui ont des fonctions au syndicat, et corriger certaines de leurs déviations.

bon Demande ce qu'a été entrepris pour montrer aux camarades ~~qu'un~~ ^{que leur} travail au sein des syndicats réformistes permet aux travailleurs de faire faire une autre politique dans le syndicat.

Considère que Thielmans peut faire la demande de réintégration comme délégué et il doit se faire appuyer par les ouvriers.

Borremans

Rapport n'est pas mal présenté, mais trop optimiste. La partie autocritique n'est pas assez approfondie. Les tâches du Parti ne sont pas assez définies. On connaît les répercussions de la politique de guerre du gouvernement sur la situation de la classe ouvrière, mais quels sont les

6.
mots d'ordre que le Parti a lancé et qu'a fait la fédération pour entraîner la population contre la politique de la préparation à la guerre. Car il ne faut pas se contenter non plus de constater que le chômage est diminué, il faut démontrer aussi que ce chômage a diminué dans certaines usines qui ont été transformées en usines de guerre.

Elections : le rapport ne tient pas compte de la situation qui existe dans le Centre. C'est le problème de l'unité seulement qui est posé à travers les luttes qui ont été menées. Mais ces luttes ont été menées sans consultation de la population. Les cdes ne voient pas que tous les problèmes de la fédération doivent être vus à travers et sur la base de la politique de préparation à la guerre.

Attire aussi l'attention sur la perte de 25 % des membres du Parti qui est un phénomène grave, surtout dans une région industrielle comme la fédération du Centre.

Il y a encore dans la fédération des conceptions fausses: les problèmes de l'organisation ne peuvent se résoudre en dehors de la vie du Parti. Ce n'est qu'en posant les problèmes d'une façon politique qu'on pourrait faire ~~xixxx~~ améliorer la situation du Parti. Même conception dans les organisations de masse.

UBDP - le Parti a l'air d'avoir laissé tout le soin de la défense de la Paix à cette organisation. Pas un mot n'est dit du Congrès des Peuples ni des perspectives de la fédération pour ce travail. Pas de liaison entre le Parti et les organisations de masse.

LALMAND

Du rapport présenté se dégage l'impression que la fédération est passablement ~~xi xi~~ isolée, malgré la sympathie des travailleurs aux mots d'ordre lancés par le Parti. Les cdes n'ont pas été capables de déceler dans quelle mesure les mots d'ordre lancés correspondent aux aspirations des travailleurs. Ex: le document édité par la fédération, il n'a pas été diffusé en nombre suffisant, on n'a pas réussi à le discuter avec la population. On attache, manifestement, une importance administrative au travail, plus que politique.

Les quelques résultats positifs semblent avoir été atteints par un travail individuel et non pas par un travail collectif.

D'accord avec ce qu'a dit Borremans sur la fausse conception de la fédération en ce qui regarde les organisations de masse, les Jeunes etc.

Il est certain que la fédération a sousestimé l'importance de la Conférence syndicale. En plus d'un certain sectarisme qui existe dans les rapports du Parti avec les syndicalistes, on a utilisé certains cdes qu'on a dû mettre au travail syndical, comme cadres pour les organisations de masse.

L'autocritique : c'est une caricature. Ce n'est pas comme cela qu'il y a lieu de faire une autocritique constructive. Ce qu'il faut faire, c'est de rechercher les causes des faiblesses dans le travail effectué et de voir comment les redresser.

Les liaisons avec les sections laissent beaucoup à désirer car les contacts se font très irrégulièrement sans doute et aussi assez rarement. Frère a six sections à voir, c'est nettement trop.

Engage à essayer d'obtenir que se constituent des comités de grève interusines, faire un gros effort pour entraîner les mineurs. Essayer de relier la lutte contre les 24 mois à la lutte pour les revendications insister aussi sur les accidents de travail, faire une corrélation entre ces accidents et la politique du gouvernement de préparation à la guerre.

Elections : créer des listes uniques, étant bien entendu que l'essentiel soit le programme. Il faudrait fournir un effort d'améliorer certaines parties du rapport, en tenant compte de certaines remarques faites au BP, surtout en approfondissant l'analyse qui permet de faire une critique et une autocritique.

Rapport sur la fédération du CENTRE au BP du 2 août 52

I. - Modifications territoriales de la fédération du Centre et précisions sur la situation économique de notre région.

Au Début de l'année une modification de territoire é été opérée. Les cantons de Lessines et d'Enghien sont passés à la fédération de Tournai, tandis que la région de Binche-Anderlues, venait d'incorporer dans la fédération du Centre.

Lors du rapport présenté au BP de décembre 51, nous avons donné des informations sur la situation économique de notre région.

Après une étude plus approfondie, nous pouvons apporter, aujourd'hui, de plus grandes précisions qui tiennent compte des modifications de territoire apportées.

Remarques

- 1) de 1930 à 1947, la population du Centre a diminué de 2 % en quantité alors qu'elle a augmenté de 6 % pour l'ensemble du pays.
- 2) par rapport au nombre total de mineurs, les étrangers représentent 37 % du personnel occupé. Ce pourcentage d'italiens et Polonais indique toute l'importance que la fédération doit attribuer au problème des étrangers.

Nous avons actuellement un cde italien responsable du travail parmi les italiens. Ce responsable dirige aussi un groupe d'italiens (11 membres). Ce groupe diffusait 35 " Voix de l'émigré " qu'il vient de porter à 45.

Nous venons aussi de trouver une cde italienne qui va recueillir les informations que les italiens pourraient donner pour transmettre au journal.

La " Voix de l'émigré " est également diffusé au puits du Confedtu à 75 N°. Actuellement, nos efforts vont :

- 1) vers la constitution de la commission régionale composée d'un membre du CF, du SU et deux italiens afin de pousser à l'action
- 2) vers l'instauration de la vente du journal dans les puits de la région de Manage-Dracquegnies.

2. Industries

a) Mines

Légère augmentation du personnel et de la production

	<u>ouvriers à veine</u>	<u>fond</u>	<u>fond et surf.</u>
<u>juin 51</u>	2.111	12.238	17.324
<u>décembre 51</u>	2.162	12.636	17.478

(paru en mars 1952.)

• juin 1951
 • déc. 1951

724 kgs
 733 "

par ouvrier fond et surface
 " " "

Il est plus que probable que cette productivité a encore augmenté car de moins en moins les mesures de sécurité sont respectées pour pousser à la production.

b) Métallurgie

Si l'on pouvait estimer fin 1950 qu'il restait au travail environ 50 % des 20.000 métallos occupés en période normale, il n'en est plus de même aujourd'hui.

Avec l'accentuation de la politique de réarmement, certaines usines qui, auparavant fabriquaient pour des biens de consommation, se sont tournées vers une production de guerre.

D'abord, une partie des chômeurs qualifiés et des femmes ont trouvé un emploi à l'usine du Petit Roeulx les Nivelles qui fabriquait des obus, etc.

Ensuite, d'autres ont été embauchés aux ateliers de Familleureux qui fabrique dans sa division mécanique des pièces détachées pour l'armement. Ainsi que dans d'autres petits ateliers tels Carpeaux et Métradt qui se sont orientés vers la production de guerre.

Ainsi, d'une part, des usines de production de paix s'orientent vers la production de guerre ; ont des commandes, des matières premières, achètent des machines nouvelles et embauchent du personnel.

D'autre part, celles qui maintiennent leur production de paix, n'obtiennent pas de commandes, certains marchés extérieurs leur sont fermés, n'ont que difficilement des matières premières et mettent en chômage leurs ouvriers tels :

Ateliers Anglo-franco-belge
 Usines Goldschmidt
 Grosse Forge de la Hestre.

Actuellement même en sidérurgie on constate un certain malaise. C'est ainsi, que le laminoir à froid de Carnières a mis en chômage à 40 % de son personnel et qu'il y a du chômage aux laminoirs de Baume à H St. Pierre.

c) Bassin carrier de Soignies

La production des pierres serrées et façonnées qui sont destinées aux travaux publics et monuments est en baisse :

	avril 1951	déc 51
pierre serrée	6.776 m ³	5.877 m ³
" façonnée	1.644 "	1.356 "

Le problème du chômage

première moitié de 47 : 140 chômeurs moyennement mensuelle

déc 48	3.124
" 49	6.187
" 50	6.696
" 51	4.742

Ces chômeurs proviennent de la métallurgie et du vêtement en ordre principal.

La FGTB du Centre s'est occupée de ce problème pour en conclure qu'il existait dans le Centre une " poche de chômage " et préconiser comme solution

- 5 études différentes de la question
- dénoncer Benelux
- installer de nouvelles industries de biens de consommation.

II. - L'avenir immédiat de notre région et les perspectives immédiates d'action.

En métallurgie

Pour les usines qui maintiennent leur production de paix c'est le manque de commandes des matières premières. Ce fut une exception de voir B.M. obtenir une importante commande de wagons et embaucher du personnel il y a deux mois. Mais, aujourd'hui, elle est de nouveau touchée par le chômage.

D'autres, pour maintenir leur activité se sont tournées vers la production d'armement.

Pourquoi les commandes de production de matériel roulant diminuent-elles ?

- 1) certains marchés extérieurs fermés (Est)
- 2) restriction du marché intérieur (SNCF)

Dans les mines

Afin de se défendre lorsqu'ils seront incorporés dans le Plan Schuman, les charbonnages du Centre poussent à l'augmentation de la productivité ce qui nuit aux mesures de sécurité et font de travaux de rééquipement (région Manage-Bracquignies et conc. Péronnes-Ressaix) qui auront pour conséquences de mettre en chômage des ouvriers de surface.

Dans les ~~xxx~~ carrières et les verreries

L'insuffisance de la construction provoque un ralentissement important dans la production.

Dans le vêtement

Concurrence hollandaise (Benelux)

Manque de licences d'exportation vers la France créent le chômage atténué actuellement par une reprise d'affaires sur le marché intérieur.

Les répercussions de cette situation économique sur la population

- chômage
 - obligation de produire de l'armement
 - cadences infernales
 - tentatives de diminuer les salaires
 - disparition de petits commerçants
- (Carnières : 32 commerçants et artisans ont repris le chemin de l'usine)

Cela crée un mécontentement augmenté encore par les mesures anti-sociales et autres prises d'une façon générale par le gouvernement.

Le Congrès fédéral et le CF issu de ce congrès ont précisé les tâches des communistes du Centre dans l'appel à la population suivant (dont texte en annexe).

III. - Qu'avons nous mis en oeuvre ?

1) Par une campagne de presse dans le DR et les journaux d'entreprises, et par des discussions, nous avons tenté de faire comprendre aux ouvriers les raisons politiques de la situation qu'ils connaissent :

Des résultats appréciables ont été acquis :

- les ouvriers de Goldschmidt votent en assemblée générale une résolution liant leurs revendications économiques au retrait de la Belgique du Pacte Atlantique. Cette résolution entraîne une polémique de plusieurs semaines dans le Peuple entre un dirigeant de la FGTB et la délégation de l'usine qui ne comprend aucun communiste ;
- les ouvriers des Tuyauteries et Constructions de Haine St. Paul précisent leurs revendications et réclament la diminution des dépenses de guerre au profit du bien-être des travailleurs. Ici aussi, une polémique s'engage dans le " Peuple ".
- les mineurs du puits Cronfestu réclament 10 % d'augmentation et la conclusion d'un Pacte de Paix entre les cinq grandes puissances
- les chômeurs de Carnières réclament le maintien des 4 frs et le retrait de la Belgique du Pacte atlantique dans une pétition signée par 58 chômeurs sur 54.
- les ouvriers des Laminiers de Baume dénoncent les mesures prises contre la sécurité sociale, parce que le gouvernement dépense des sommes énormes pour l'armement.
- les travailleurs du Laminier à froid à Carnières exigent les 50 centimes dans le salaire et le retrait de la Belgique du Pacte Atlantique
- les ouvriers de B.M. réclament l'augmentation de leurs salaires et le retrait de la Belgique du Pacte Atlantique.

Ces prises de position sont le reflet d'une pénétration de nos mots d'ordre dans les masses ouvrières et la démonstration que l'on peut réunir des travailleurs non communistes autour de nos mots d'ordre. Et il y a ici un premier résultat dans l'application de notre ligne unitaire.

Mais jusque maintenant nous n'avons su aller plus loin. La raison en est que nous n'avons pas encore su faire comprendre que l'ordre du jour n'était pas un but en soi mais un moyen pour juger de la pénétration de notre ligne ~~unitaire~~ ~~transformer~~ et pour arriver à constituer l'outil unitaire qui transformera ces prises de position en actions véritables, c'est là un aspect autocritique de notre travail au cours des derniers mois.

Du point de vue salaires, toutes ces résolutions ne sont pas restées sans suite. C'est ainsi, qu'à B.M. et aux laminoirs de Baume, des augmentations ont été arrachées sous la menace de la grève.

- 2) Nous avons été également à la base d'un mouvement dans les usines contre les atteintes à la sécurité sociale.

de : Goldschmidt, Txyauteries, Thirion, Laminoirs, de Baume, Longtain, puits de Cronfestu, Laminoirs à froid, chômeurs, sont montés des ordres du jour dont certains appuyés par des pétitions réclamant le maintien et l'élargissement de la sécurité sociale.

La même critique que tantôt peut aussi être formulée ici. Cependant, sur l'initiative du cde G. Glineur, il nous sera possible d'avancer d'un pas. En effet, en partant de la mutuelle, du SU et des amis de l'AOU, sera mise sur pied une grande conférence régionale pour la défense de la sécurité sociale à laquelle nous inviterons les organisations intéressées ainsi que les délégations d'usines en vue de constituer un comité unitaire pour agir plus efficacement.

- 3) La reprise des relations commerciales normales avec l'Est.

C'est une question qui nous intéresse tout particulièrement. Par le DR, nos journeux d'entreprise et nos tracts, nous montrons pourquoi ces marchés nous sont fermés et proposons l'action des masses pour imposer la reprise.

Dans la polémique avec le Peuple concernant l'ordre du jour des usines Goldschmidt, nous avons indiqué l'état du commerce belge avec l'Est et les produits fabriqués dans notre région que l'on pourrait exporter dans ces pays (documentation des " Communisme).

La popularisation de la conférence économique de Moscou et son résultat nous ont aidés.

De gros efforts sont faits actuellement à Binche pour grouper les patrons tailleurs qui désirent exporter par là en liaison avec la participation des travailleurs touchés par le chômage dans le vêtement.

Suivant des informations qui nous sont parvenues, les patrons de Goldschmidt et des Laminoirs de Longtain voudraient établir de telles relations mais il s'inclinent sous les pressions exercées.

- 4) Dans un premier tract nous avons exposé aux cheminots les conséquences de la politique adoptée par la SNCF avec la suppression de lignes ou la mise à voie unique dans notre région. Nous leur avons indiqué que cette politique avait des répercussions sur l'industrie du matériel roulant du Centre et qu'il y avait lieu de voir cheminots et métallos des boulonneries et usines de wagons s'unir pour changer cette politique.

Nous devons continuer ce travail en vue d'arriver à cet objectif.

- 5) Contre le réarmement allemand, une série de meetings ont été organisés tant par le Parti que par l'UBDP avec des résultats divers. Des résolutions ont été votées.

Sous l'impulsion des PA-FI on espère arriver à organiser une manifestation régionale de tous les groupements patriotiques pour le 14.9 liant leurs revendications économiques à la lutte contre le réarmement all.

- 6) Pour le retour aux 12 mois: campagne de chaulage à Chappelle et Carnières sous l'impulsion des deux sections JPB existantes. Cette campagne s'est étendue aux sections de Fayt - la Hestre et deux Haines la semaine dernière.

Les événements dans les casernes ont permis aux communistes de mieux populariser leur position à ce sujet.

- B.M: mlz arrêt du travail et manifestation
- Thiriau Ordre de jour solidarité et menace de grève
- Elus socialistes et communistes signent en commun une résolution de protestation
- Prise de contact des élus communistes de Fayt avec les parents des miliciens de la classe 51
- résolution en commun des élus socialistes et comm à Fayt
- Manifestation BM mlz vendredi et grève à Goldschmidt.

Les élections communales

En 1946 on a lutté dans 34 communes. Actuellement :

Perspectives dans 28 localités
possibilités dans 8 autres communes

(Mont St. Ald. Thieu)

Listes uniques ? Binche, Epinois, Boussoit, Godarville.

Les listes sont établies ou quazi établies dans 19 localités. Pour certaines il manque encore 1 à 3 candidats que l'on trouvera.

Le retard que l'on enregistre provient du fait que l'on rencontre des difficultés sérieuses pour trouver des candidats. Pas mal de militants même refusent d'en faire partie en arguant de leur emploi. Un gros retard aussi dans l'élaboration des programmes. Plusieurs sections ont en partie réalisé ce travail, mais aucune entièrement. D'autres pensent qu'il suffit de présenter le programme national plus ou moins amputé de quelques chapitres.

III. - Les forces de la fédération.

31 juillet 52	1.422 inscrits
moyenne de cotisés	1.322 pour les six premiers mois

Ce décalage est dû à une faible perception en mai (590) non suivie en raison du changement de trésorier fédéral. Cependant, il y a un autre décalage. Tenant compte des effectifs fin 51 et de 53 nouveaux membres faits cette année, il manque quelques 400 membres. Cela est la conséquence d'un mauvais fonctionnement de l'organisation.

La fédération compte actuellement :

21 sections locales avec 29 cellules de quartier
 9 cellules d'entreprise
 + une section d'entreprise (cheminots)
 7 sections qui ne comptent pas de comité
 8 sections on un comité fonctionnant irrégulièrement.

Au début de juin le BF a pris des mesures pour remédier à ces défauts. Les résultats suivants sont obtenus :

Braine-le Comte : une cellule constitué et fonctionnant
2 Ecaussinnes : contacts pris pour constituer deux cellules, un jeune mis au travail
Epinois : une bonne séance de cinéma 16 mm a fait revenir 6 membres du P.
 Le comité de section vient d'être constitué.
Bellecourt : le comité a été remis sur pied en remettant deux membres à la base suite à des quarelles personnelles.
Fayt La Hestre : un nouveau trésorier est mis au travail cette semaine
2 Haines : un nouveau comité a été constitué

Les liaisons

Sont assurées par :

Frère SP	6 sections
Guillaume	5 "
Pévenage	3 "
Casterman	2

Thielmans, Thys, Legrand, Roovers, Couteau, Wasterlain, : chacun 1 section

Situation financière

Ne s'est guère modifiée depuis décembre 1951, sinon le local qui de 1.100 frs est ramené à 750 et pourrait être ramené à 450 frs.

Cependant le nouveau trésorier prend son travail à coeur, et a commencé ses contacts. Son dévouement et son initiative permettent d'espérer un changement.

Agitation et Propagande

- a) meetings , tracts
- b) journaux et page DR-D (Ludé)
- c) DR
- d) éducation
- e) littérature (Rollier)
- f) cinéma 16 mm

- a) Des meetings à La Louvrière, 2 Haines, Carnières, Binche, Maurage, ~~Bellecourt~~ Bellecourt, Chapelle.

En préparation : Chapelle, Epinois, Fayt.

tracts : aux sinistrés des inondations,
 - alerte aux mineurs contre le Plan Schuman
 - à la population de Bracquegnies
 - aux ouvriers du laminoir à froid
 - à la mémoire du cde Lahaut
 - cheminots et métallos du Centre doivent s'unir et agir.

- b) un nouveau journal d'entreprise : La Vérité
 c) DR-D 3.400 n°
 d) un cercle d'étude, étude d'un rapport de Fajon sur les méthodes de travail du BF
 e) ouverture d'un comptoir de vente permanent depuis mi-vril
 diffusion de 3.650 brochures Borremans
 3.550 " Glineur ce qui constitue un record de diffusion
 f) installation d'un secteur cinéma de 16 mm depuis mais (moyenne de 10 séances par mois)
 (des titulaires à chaque secteur qui se constituent ~~concrétisant~~ en commissions)

Les syndicats

En ce qui concerne FGTB pas de changements.

S.U.

La situation reste confuse, et les liaisons internes insuffisantes. Elle se différencie fort peu de la C.E. ce qui est un frein à son développement. Elle compte environ 300 membres et les délégués se réunissent régulièrement une fois par mois.

En élisant le Président régional du SU au CF, le congrès a voulu renforcer l'aide du P au SU. Mais après avoir accepté, il paraît que ce camarade n'assistera jamais au CF en raison de sa femme qui met un obstacle à ses déplacements.

AOU.!

Les organisations de masse.

U.B.D.P.

C'est l'organisation qui se distingue le plus par son activité. Elle a préparé et tenu les assises régionales précédées de 3 assises locales :

Carnières	avec	60	personnes
A Haines	"	75	"
Maurage	"	50	"

Depuis elle a mis sur pied plusieurs meetings locaux notamment contre le réarmement allemand. Actuellement, il apparaît que l'on prévoit dans un avenir rapproché, un renforcement en cadres de sa direction régionale découvert au travers de son activité.

RFP

De grosses difficultés sont survenues dans la direction régionale et dans certaines sections par suite du départ, de la maladie et de l'abandon du travail par des militantes : E. Motte, M. Fonteyne, Dumortier.

Dans le cadre de la journée de l'enfance, les activités de lacher de balonnets de la paix ont fait apparaître et ont confirmé que des possibilités existaient en cadres. L'avenir est plus rassurant et lors du retour de Dethy et de Fermez il sera possible de donner à cette organisation une réelle direction régionale. Les réunions des femmes communistes, mises sur pied devrait aider à développer l'action.

J.P.B.

2 sections existent

Carnières : 20 membres

Chapelle : 10 "

Plusieurs contacts à prendre pour constituer à Binche, 2 Houdeng, 2 Haines des embryons de section.

Un Bureau régional de 3 cdes vient de se constituer.

Malheureusement, la responsable régionale Evette Forneville vient de me communiquer qu'elle doit abandonner cette responsabilité par suite de son mariage fin août. Il est possible de constituer deux sections de pionniers.

A.B.S.

Un congrès régional s'est tenu fin mai qui permet de constituer un comité régional de 12 membres. Un Bureau régional vient de se constituer de 5 cdes et un plan de travail établi ~~conformément~~ comprenant jusque fin 52 : 10 séances cinéma 16 ou 35 mm) politique paix Union soviétique
9 conférences) propositions soviétiques sur Allemagne

recruter 170 membres pour arriver à 650.

Critique et autocritique

1) Les résolutions sortant des entreprises liant l'économie au politique, indiquent qu'une meilleure compréhension existe parmi nos membres et qu'ils savent mieux expliquer aux travailleurs le problème. Sans doute les événements aident les ouvriers à marquer leur accord, mais encore faut-il poser la question au sein des réunions d'usines.

2) La lutte contre le sectarisme reste d'actualité. Les événements de ces jours-ci permettent un rapprochement entre ouvriers socialistes sans parti et communistes. Les résolutions signées en commun par les élus socialistes et communistes à Carnières et Fayt, montrent qu'au travers de l'action il y a moyen de combattre le sectarisme.

3) Les liaisons plus stables et plus régulières au sein de la fédération a permis une connaissance plus grande des militants et des situations difficiles sans pour cela savoir réagir rapidement dans tous les cas.

4) Il faut noter aussi qu'un effort a été fait en vue de mieux connaître la situation économique de notre région et les conséquences particulières au Centre de la politique de préparation à la guerre du gouvernement.

Mais, nous connaissons encore de grosses difficultés organiques et nous ne savons pas transformer notre influence politique qui progresse, en renforcement en effectif de nos sections.

- pas de recrutement systématique
- mauvais fonctionnement de la perception des cotisations
- l'irrégularité dans les réunions des cellules et de sections ne permet pas un contrôle sérieux des décisions prises et de la vie normale des sections.

La cause de ces importantes lacunes réside toujours dans le manque de travail collectif dans tout l'appareil de direction fédérale. Défaut très sérieux dans le travail du SP qui doit être le moteur. Défaut qui n'est pas insurmontable, mais qui est néanmoins difficile à faire disparaître.

D'autre part, si nous nous sommes tournés en peu vers les entreprises, nous sommes encore bien loin d'avoir fait fonctionner normalement les cellules d'entreprises.

Perspectives

La lutte qui se déroule actuellement dans les entreprises, doit permettre de briser l'inertie des cellules d'entreprises en tant qu'organismes collectifs de travail.

La conférence nationale qui s'est déroulée dernièrement et les conclusions pratiques que le B.F. et le C.F. doit en tirer, seront utiles pour créer un courant en faveur d'un travail syndical efficient.

Des résolutions votées en commun dans les entreprises arriveront à constituer des comités d'action ayant autorité pour mener une lutte unitaire en vue de faire triompher les mots d'ordre du Parti.

1) Démographie de la Fédération

a) Population

58 communes
240.000 habitants.

14 localités où domine l'agriculture
20 " ou l'industrie domine
24 " mi-industrie - mi-agricole

- les communes importantes sont :

La Louvrière, les Deux Haines, Les 2 Houdeng, Binche, Anderlues, Carnières, Morlanwelz, Chapelle, Fayt, La Hestre, Maurage, Bracquenier, Soignies, Braine le Comte.

Ces 16 communes comptent 150.000 habitants environ soit un peu plus de 60 % de l'ensemble de la population de notre région. C'est là ~~qu'existent l'industrie~~ que se tient l'industrie.

b) Etrangers

Au 31 juillet 1951, il y avait 9.420 étrangers.

- Les Italiens et les Polonais dominant.
- Ils se répartissent par industrie comme suit :

<u>Industries</u>	<u>Italiens</u>	<u>Polonais</u>
Mines	5.145	1.460
Constructions	216	103
Sidérurgie	725	158
Métallurgie	224	153
Soit	6.310	1.874

(Il y a 1.236 autres étrangers divers)

En juin 1951

Pour 929 belges ouvriers à veine
il y avait 1.641 étrangers.

2) Verreries

Les verreries, dans notre région, sont concentrées à Manage.

Le personnel occupé est en diminution :

de juin 51 à décembre 51 6,5%

Le nombre d'heures ouvriers - travail - pour la même période tombe de 16 %

L'indice de production passe de :

100,7	en juin 51	à 79,7	déc. 51	verre plat
129,4	"	94,1	"	" creux

Le chômage s'est installé dans cette industrie d'une façon persistante et depuis un certain temps déjà.

3) Vêtement

Importantes entreprises

Debraize - Hannecart	700 ouvriers et ouvrières
Hupui - Brichat	600 " "

Basselier - Bourgeois	de 400 à 450 ouvriers
Gigaumont - Dessart	

Trats	200 "
Lescalier Auguste	
G. Gigaumont	

Il existe alors une série des petits ateliers occupant de 40 à 100 ouvriers et faisant confectionner à domicile.

Avant la guerre de 40-45, ces entreprises ~~exportaient~~ exportaient une grosse partie de leur fabrication vers la Suisse, la Hollande le Danemark et la France.

Après la guerre, ces marchés sont quasi fermés.

Hollande: a installé sa propre industrie de confection et vient nous concurrencer sur notre propre marché, sous le couvert de Benelux (salaire hollandais plus bas que le nôtre, prime du gouvernement hollandais aux exportateurs)

Suisse et Danemark : question des devises.

France : Les maisons binchoises n'obtiennent pas en quantité les licences d'exportation du gouvernement belge.

Sur le marché intérieur, il faut tenir compte de la baisse du pouvoir d'achat des salaires. Un chômage très grand existe dans la ville de Binche.

Gigaumont-Dessart	: 3 jours de chômage par semaine
Trats	} 2 à 3 jours de chômage par semaine
Lescalier Auguste	
G. Gigaumont	

petits ateliers : idem

(Ceux-ci entraînent le chômage des travailleurs à domicile
 - 60 % chôment complètement : mars 51 , 212 chômeurs complets
 " 52 579 " "

La Fédération communiste du Centre réunit en congrès les 26 et 27 avril 1952, après avoir analysé l'orientation politique actuelle du pays et ses conséquences pour notre région.

Dénonce le caractère belliciste de cette politique qui signifie l'in-féodation de notre pays aux impérialistes fauteurs de guerre américains et l'abandon de notre indépendance nationale trouvant son expression dans la conclusion du Pacte Atlantique et autres plans visant la préparation à la guerre contre les pays du socialisme.

Condamne le Pacte Atlantique, les plans Schuman et autres qui entraînent :

- la prolongation du service militaire;
- le réarmement de l'Allemagne occidentale;
- la transformation de la production de pain en production de guerre;
- l'interdiction de commercer avec les pays du socialisme;
- l'existence d'un chômage intensif;
- la réduction du pouvoir d'achat des masses laborieuses.

Appelle les travailleurs du Centre à lutter, avec énergie et dans l'unité pour :

Reconquérir notre indépendance nationale par le retrait de la Belgique de tous les pactes et plans de préparation à la guerre.

Pour :

- la revalorisation de leurs salaires et avantages sociaux en rapport avec le coût réel de la vie;
- la diminution des impôts;
- l'augmentation des pensions et allocations de chômage;
- la liberté de commercer avec tous les pays;
- le retour aux 12 mois de service militaire.

Pour défendre la Paix et obtenir du travail.

Invite les masses laborieuses du Centre à manifester le 1er mai avec le Parti communiste pour les mots d'ordre ci-dessus.

Macei

PARTI COMMUNISTE DE BELGIQUE
FEDERATION DU CENTRE.

BULLETIN INTERIEUR No 16
=====

A l'usage des militants.

+++++
Le Congrès Fédéral des 26 et 27 avril dernier a mandaté le Comité Fédéral pour rédiger une résolution d'un caractère plus concret pour notre région que celle d'aspect général, votée au congrès.
Voici cette résolution votée par le C.F. du 13 mai 52.

APPEL DE LA FEDERATION COMMUNISTE DU CENTRE
A LA POPULATION DE LA REGION.

La Fédération Communiste du Centre précise, pour notre région, les répercussions de la politique de préparation à la guerre menée par les valots belges de l'impérialisme américains et les propositions d'action en vue de faire échouer à cette politique et de défendre efficacement la PAIX, le PAIN et les LIBERTES.

CONSTATANT, que depuis l'éviction des ministres communistes du gouvernement la politique menée en Belgique a pris un caractère de plus en plus belliciste entraînant l'abandon de notre Indépendance Nationale au travers de l'acceptation du Pacte Atlantique et autres plans;

CONSIDERANT, que la population du Centre est attachée fermement à la cause de la Paix et de l'Indépendance de notre pays, qu'elle désire un Bien-Etre plus grand que ses qualités de courage au travail, d'esprit d'initiative et sa capacité professionnelle sont en droit de lui donner, la Fédération Communiste du Centre:

ESTIME, que la reconquête de notre Indépendance et la participation active de notre pays à la défense de la Paix dans le monde doit se caractériser:

① par le retrait de la Belgique du Pacte Atlantique et autres plans visant la préparation à la guerre contre l'U.R.S.S. et les Démocraties Populaires.

② par la lutte pour la conclusion d'un pacte de paix entre les cinq grandes puissances.

③ par le retour aux 12 mois de service militaire.

④ par l'interdiction de réarmer l'Allemagne.

⑤ par la diminution massive des dépenses militaires afin de permettre:

○ un allègement des impôts

○ un élargissement de la Sécurité Sociale

○ une augmentation des pensions avec abaissement

de l'âge

○ une amélioration du sort des chômeurs, des victimes

de la guerre et des accidents du travail et des maladies professionnelles.

TERMINANT, compte que cette politique bolcheviste et les pactes et plans qui lient notre pays aux capitalistes impérialistes américains provoquent dans le Centre:

- a) une orientation de la production de paix en production de guerre dans certaines entreprises,
- b) un chômage intensif par la quasi fermeture d'usines et divisions d'usines produisant du matériel roulant,
- c) la fermeture de certains marchés mondiaux notamment, ceux de l'U.R.S.S., de la Chine Démocratique et des Démocraties Populaires,
- d) un abaissement du niveau de vie des masses laborieuses,

CONSIDERE, [1] qu'il faut arrêter toute production de guerre qui ne peut conduire qu'au déclenchement d'un conflit mondial.

[2] qu'il faut reprendre immédiatement les relations commerciales normales avec tous les pays y compris ceux du socialisme, notamment, pour exporter la production des usines de matériel roulant, des industries du Vêtement de Binche et du Verre.

[3] que le gouvernement doit accorder les subsides indispensables à la S.N.C.F. pour lui permettre de compléter et de renouveler son parc de locomotives et wagons.

[4] qu'il est nécessaire d'accorder des subsides à la Sté Nle d'Habitation à Bon Marché pour bâtir les maisons qui manquent encore et remplacer les taudis de la région afin de procurer du travail aux Carrières et aux Verreries.

[5] qu'il faut dénoncer l'accord Bénélux par le truchement duquel l'Industrie du Vêtement de Binche subit une concurrence déloyale et accorder à cette industrie le soutien nécessaire pour développer ses exportations.

[6] qu'il faut empêcher la fermeture des mines du Centre par la non application du plan Schuman et imposer au patronat minier les mesures de sécurité et d'hygiène afin de garantir la vie et la santé des mineurs.

[7] qu'il faut faire droit à la légitime revendication des travailleurs d'obtenir des salaires en rapport avec le coût réel de la vie en tenant compte que ce coût de la vie dans le Centre est un des plus élevés du pays.

La Fédération Communiste appelle tous les hommes et femmes de la région du Centre à mettre tout en oeuvre pour populariser et appliquer ces propositions d'action ainsi que celles contenues dans le programme revendicatif du Parti Communiste dans l'UNION DE TOUS pour la PAIX, le BIEN-ETRE et les LIBERTES.

Les sections et cellules sont invitées à reproduire cet appel en grand nombre pour être distribués aux usines et dans les quartiers. Chaque communiste doit tenir compte, dans son action de tous les jours de cet appel pour le populariser et lutter pour son application.

COTISATIONS (perception, barème, talons 52)

Nous devons constater pour la Xème fois que tous les membres ne sont pas mis, mensuellement, en règle de cotation. Pour la Xème fois, également, nous soulignons que l'effort fait

pour appliquer le barème des cotisations par la persuasion est nettement insuffisant.

Les comités de sections et cellules, les trésoriers et secrétaires d'organisation doivent porter cette question à l'ordre-du-jour de leur prochaine réunion. UNE FOIS POUR TOUTES REGIONS CONVENABLEMENT CE PROBLEME. METTONS AUSSI EN VENTE AUPRES DE NOS MEMBRES ET SYMPATHISANTS LES TIMBRES DE SOUTIEN.

D'autre part, au cinquième mois de l'année tous les talons de cartes des membres ne sont pas rentrés à la fédération. POURQUOI UNE TELLE NEGLIGENCE? Secrétaires d'organisation des sections et cellules rentrez rapidement les talons restant. Renforcez l'organisation de votre cellule et section.

En raison de la lutte actuelle des ouvriers, pensionnés et chômeurs pour leurs indemnités et la défense de la Sécurité Sociale mettez sur pied une campagne de recrutement. RENFORCONS AINSI NOS ORGANISATIONS ET NOS POSSIBILITES D'ACTION.

XX CINEMA 16mm La fédération a mis sur pied un secteur de propagande par cinéma 16 mm avec représentation en salles ou en pleine air. Participation aux frais 5 frs. Sections et cellules trouvez une salle ou un emplacement, mettez-vous en rapport avec le S.A.P.F.R. HEYMANS, pour organisez vos séances. Usez de ce moyen de propagande moderne et efficace.

LIBRAIRIE. Vous savez, également, qu'une librairie a été ouverte au siège fédéral. Les mardi et jeudi de 15 à 18 1/2H. ainsi que les dimanches de 10 à 12H; elle est ouverte à tous. VENEZ LA VISITER APPROVISIONNEZ-VOUS A NOTRE LIBRAIRIE.

FANFARE. Afin d'organiser une fanfare qui pourra accompagner les manifestations dans la région ou lors de déplacements à l'extérieur, le B.F. demande à chaque section et cellule de rechercher les musiciens membres ou sympathisants qui accepteraient d'en faire partie. VEUILLEZ RENSEIGNER DE SUITE A LA FEDERATION LES NOMS ET ADRESSES DE CES CAMARADES AVEC LE GENRE D'INSTRUMENT.

MONUMENT LAHAUT. Vous avez reçu des listes de souscription. Mettez les en circulation. Organisez également la collecte de cuivre et bronze.

Le 8 juin journée nationale de collecte de fonds et de cuivre. Le Comité Fédéral est mobilisé ce jour-là pour participer à une collecte à La Louvière. Les sections sont invitées à organiser chez elles de telles collectes ou à venir à La Louvière participer à celle mise sur pied par le C.F.

et la fanfare
MANIFESTATION NATIONALE-7 SEPTEMBRE. Dès maintenant organisons les cagnottes pour les déplacements en auto-cars afin d'être encore plus nombreux que l'année passée. En nous organisant à temps, la participation sera plus nombreuses. Mobilisons aussi pour cette manifestation tous nos sympathisants et tous les démocrates.

B. A. V. P. →

(Voir directives du Centre des 5/6/
28/4/
et 7/5/)

c/ 24 mois pour les 12.

1) délégations mixtes chez parlementaires
et autorités.

2) Meetings J.P.B. et R.F.P.

(Boulonneries du Mariemont.)

3) Chaulonge { 1^{er} juin
1^{er} août.

4) C.T. usines et cons. communales.

|| Coenferes de meetings A.B.S. sur les
propositions socialistes pour l'Allemagne.

x 18 juin: Journée intern. de l'enfance.

x 5-6 juillet festival J.P.B. à Liège.

27 août Monument Lebaert.

x Conférence fédérale syndicale

Elections communales.

listes pour fin mai,
fin juin,
fin juillet.

Décisions du Bureau Politique du 2 août 1952 .

- Se tenir au courant du sort des miliciens emprisonnés , intervention de nos avocats.
- Les parlementaires doivent rester en contact avec Auditeur militaire
- Solidarité : prendre contact avec les familles des emprisonnés
- Prévoir, éventuellement, deux affiches sur une page du D.R.-R.V.
50.000 affiches texte.

Situation du Centre

- Prendre une décision en ce qui concerne W. Frère
- Piton devra donner sa réponse à la direction du Parti dans le courant de cette semaine; à défaut de Piton, retenir la candidature du cde Heyman.
- Hâter la demande de réintégration de Thielmans comme délégué syndical , faire soutenir cette demande par les ouvriers.

Absents : Van Hoorick - Glineur - Herssens (congé)

Présence d'un camarade hollandais

A l'ordre du jour : Actions contre les 24 mois : Jean Terfve.

Rapport sur les Cadres : Jean Borremans.

BORREMANS

D'accord sur l'ensemble de l'exposé de Terfve, croit cependant que nous avons mis trop de temps avant de mettre l'accent essentiel sur les mots d'ordre pour l'unité.

Pense que nous devons profiter des actions en cours pour discuter avec les soldats, avec les socialistes, avec tous les travailleurs et leur faire comprendre les causes profondes du mal dont ils souffrent; faire cette campagne d'éclaircissement d'un ton amical et cordial, et non pas d'une façon grossière et sectaire. Pas mal de nos camarades ont participé à des courants sectaires ne voyant pas le côté positif de la lutte et se laissant obnubiler par les manœuvres de freinage et de diversion des socialistes de droite.

Faire attention à cet état d'esprit, ne pas oublier que les ouvriers socialistes ne voient pas comme nous la trahison de leurs chefs et participer à un courant sectaire, c'est sousestimer le mot d'ordre et les possibilités de la grève générale.

Dans une période où la politique de préparation à la guerre craque dans certains pays, la lutte que nous menons et que nous vivons est un fait très positif que nous devons toujours souligner. Il faut, bien sûr, continuer à dénoncer les actions des chefs socialistes, mais nous ne saurions mieux le faire qu'en déclenchant des actions; maintenir l'unité de la classe ouvrière à travers les actions. Si nous parvenons à maintenir les actions en cours, nous aurons fait pour démasquer les socialistes de droite, plus, que nous ne l'aurions fait en les démasquant en paroles.

Lier les mots d'ordre contre les 24 mois aux revendications de la classe ouvrière et des soldats.

VAN DEN BOOM

D'accord avec rapport de Terfve. En ce qui concerne les rappelés nous sommes mal informés. Il semble qu'il y ait des indications données pour observer une certaine modération à l'égard des rappelés : pas d'exercice jusqu'à présent.

Les réactions de la classe ouvrière; une série d'indications qui démontrent que ce ne sont pas seulement les communistes qui se sont rendus compte des manœuvres des socialistes en ce qui concerne le mot d'ordre de la grève du 9 août. Il ne faut pas sousestimer cet aspect du problème.

Les prises de position de la CGSP et de la FGTB ont mieux fait comprendre aux travailleurs, les manoeuvres des droitiers. Mais cela ne voulait évidemment pas dire que nous ne devions pas soutenir le mot d'ordre de grève contre les "4 mois".

conscience
Libbois : une prise de position implique une compréhension de la manoeuvre. Faut-il dire qu'il y avait une vraie prise de conscience ?

VAN DEN BOOM

Et bien, c'était à nous de profiter de cette prise de conscience pour expliquer les manoeuvres des socialistes. La meilleure façon de démasquer les socialistes de droite, ce sont évidemment les actions, mais il ne faut pas se limiter à cela, parce qu'il faut en même temps faire toujours une campagne de clarification. Cette explication politique doit être faite avec persévérance et systématiquement. Il faut expliquer dans notre presse les problèmes de la grève politique, il faut s'accrocher aux revendications immédiates.

Attire l'attention sur la faute commise par le P.M. de ne pas avoir mis l'accent sur la résolution de la CGSP. (leurs paroles et leurs actes) ainsi que sur les positions de la CGSP, en démontrant que des soldats et ouvriers catholiques étaient dans la lutte dans l'action contre les "4 mois".

Réagir avec persistance dans le Parti d'un certain manque de confiance ~~de la classe~~ dans la classe ouvrière et dans nos propres forces. Insiste également sur la nécessité de mettre sur pied des comités de défense pour les "4 mois".

Libbois

Trouve qu'on n'a pas assez poussé l'explication dans le P.M. sur le caractère socialiste de l'armée et du régime soviétique. Attire l'attention sur le fait qu'il ne faut pas trop compter sur la mensuétude actuelle du gouvernement en ce qui concerne la répression, car dès qu'il y a une accalmie, il peut frapper durement.

Ne met pas en discussion les perspectives du Parti. La politique développée pour les 1^{er} mois, mais croit que le mot d'ordre de 1^{er} mois n'est pas réalisable avec le gouvernement que nous avons pour le moment. Le chiffre de 1^{er} mois est une réalité et a une importance très grande à l'échelle internationale, et si nous étions parvenus à ne faire que les 1^{er} mois de service militaire, c'eût été incontestablement un succès. Il s'agirait donc de souligner que les 1^{er} mois peuvent être réalisés en Belgique et qu'ils constituent, malgré leur imperfection, un objectif positif qui cependant ne doit ni escamoter, ni remplacer les "4 mois".

De Coninck

Attire aussi l'attention sur la tendance anti-grève dans le Parti et surtout à erviers où nos camarades ont démobilisé les tramwaymen.

Attire l'attention sur le fait que la presse devrait plus souvent dénoncer les socialistes de droite, sur la division qu'ils veulent créer entre les wallons et les flamands, précisément au moment où la ~~partie~~ partie flamande du pays n'est pas encore entrée dans la lutte.

Il faut lier la lutte contre les "4 mois" aux revendications ouvrières.

Croit que nous avons trop peu profité des possibilités d'org anti-